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Kossuth levele a hegyaljai 
egyházmegyéhez.

A hegyaljai ág. h. ev. magyar egyházmegye 
elöljáróságához Kossuth Lajos a következő levelet
intézte :

Tisztelt uraim!
Bocsánatot kérek, hogy egyházmegyéjük 

július 28-iki közgyűléséből keltezett leve­
lükre csak most felelek. Nagyon öreg em­
ber vagyok ; szemeim kifáradtak, kezem 
megnehezedett : munkaerőm megfogyatko­
zott. pedig nem csak szerződési kötelezett­
ség. hanem szerény nevem becsülete is 
munkára kötelez, melynek még anyagi ré­
szét is magamnak kell végeznem, mivel 
fiaimat, a kik segíthetnének, állásuk tőlem 
messze tartja, hátralékban is vagyok mun­
kámmal a mi nagyon bánt, levelezésekre 
időt nehezen szakíthatok, mert az irótoll 
őre? kezemnek súlyos szerszám, az irás 
lassan megyen, sok időmbe kerül. Szolgál­
jon ez késedelmem magyarázatául, ne mond­
jam mentségéül.

Sajnálattal értettem levelükből tisztelt 
uraim, hogy a tállvai ág. h. ev. egyház 
véginségre jutott s temploma, melyben 90 
év előtt a szent keresztségben részesültem, 
rommá lett, mint én magam is. A mit 
ember épített, azt, ha rommá lesz, ember 
megújíthatja; de az ember maga .por és 
hamu*, a mint az ó-magyar halottbeszéd 
szól. Ez a különbség köztünk, a két rom 
között.

Érdeklődéssel olvastam tudósításukat a 
mozgalom felől, mely ama templom-rom 
megújítása végeit már három év előtt 
meginditíatott. hogy az eredmény a vára­
kozásnak nem felel meg, hogy raz orszá­
gos közadakozások nem folytak be oly bő- 
ségesen, mint a mozgalom megindítói 
remélhetni vélték s hogy a kunyhó és a 
polgári ipar-műhely többet adott, mint a 
palota“, az engem nem lepett meg, mert 
természetes következése annak, hogy a 
közadakozási mozgalom megindításába az 
én keresztségem emlékezete Lelevegyit- 
tetett. ha ez nem történik, igen való­
színű . hogy a rommá lett. tállvai 
templom megújítása is részesült volna 
magas helyről a szokásos száz forint 
segítségben s ez — szintúgy szokás szerint 
— visszahatott volna a palotákra : az én 
keresztségem felemlitésc bevágta önök előtt 
e segitségreményének útját, s csak a kunyhó 
és polgári iparmühelv kegyeletének csepp- 
foiT ísai maradtak fel, mert a paloták szá- 
miigatnak. a kunyhó s az iparmühelv lakói 
keblüknek ösztönét követik. Kövessék is. a 
nép ösztönei adnak tápláló nedvet a tör­
ténelem talajának, melyre a röppenő perez 
opportunizmusával számitgatásnak szárító 
szele szikkasztója" hat. De én sem pró­
féta sem prófétának fia nem vagyok, 
hát hagvjuk ezt : hanem az tény, hogy 
nevem emlékezetének az ügygvel kapcso­
latba hozása akadálynak bizonyult a moz­
galomnál, melyet a tállvai romtemplomnak 
az enyészettől megmentésére a hegyaljai 
ev. egyházmegye, vallásunk hitével, remé­
nyével, szeretetével megindított, nem sze­
rnél ve in miatt bizonyult akadálynak, mert 
én a DOéves kitagadott hontalan pária, 
semmi sem vagyok, hanem az elv és irány 
miatt, melyhez igénytelen nevemet hozzá­
fűzi-.1 a megmásithatlan történelem. Óhaj­
tanéin, hogy az ínségre jutott tállvai egy­
házat kárpótolhassam a veszteségért, me­
lvet neki nevem okozott, nincsen módomban, 
de esedezem önöknek, tisztelt uraim, engedje­
nek meg nekem annyit, hogy a kunyhó és 
iparmühelv becsületes munkával kei esett 
filléreihez én is csatlakozhassam hasonló 
módon keresett filléremmel, melynek Prad- 
vánvi István egyházmegyei felügyelő un a 
szóló postautalvány nyal elküldése felől a 
vevényt ide rekesztem. Meg vagyon ii\a, 
hogy .az ur a sziveket rostálja" erre hi­
vatkozva, kérem elnézésüket.

A megújított tállvai templom felavatása, 
a mint levelükből tudom, az én születésem 
napúinak kilenczvenedik évfordulójára lett 
ha árazva; kilenczven év ! egy ember élete 
Len minő rettenesen hosszú idő ! , tizenegy 
ilv életkor a magyar embert Árpád-korába 
vezeti vissza ! irtózat csak mégis gondolni, 
hogy én czéljafosztott, örömtelen életem 
minden más csapásai mellett még azon csa 
pás elviselésére is kárhoztatva legyek, hogy 
születésem napjának kilenczvenedik evfoi- 
dulóját megérjem, ha csakugyan megerem
mert bizonv-bizonv mondom, én reám, 
kitagadott, hontalan páriára reá illenek a 
prédikátor azon szavai, hogy jobb az em 
bérfiára az ő halálának napja az o szu e 
lésének napjánál. De legyen meg ebben is
3 7 T p 3 1» 3 PH tíl

Hanem önök kegyeletet említenek, tisz­
telt uraim! mint annak indokát, hogy egy 
házmegyéjük azt a napot, mely ream
nézve a hosszú lelki szenvedésekre viesza
emlékezés napja, egyházi ünnepélylye akarja

szentelni. Hiszen igaz, nagy idők voltak 
azok, a melyek emlékének az a kegyelet 
szól, hagytak is maguk után elmosódhat- 
lan nyomokat Magyarország történelmé­
ben; s még jövend idő, midőn azon 
nyomai is előtűnnek, melyek most el­
mosódó ttaknak látszanak, „a leányzó 
nem halt meg, csak aluszik", de a 
korszakalkotó időkből, a minők minden 
nemzet életében előfordulnak, az utódok 
kegyelete csak a mártírok emlékét illeti 
meg, másokét csak igeu szerény mértékben, 
mert a történelem logikája nagy vágások­
ban mozog ; a világrendnek magamagát 
ellentállhatlan erővel végrehajtó azon tör­
vényénél, hogy ilyen ok, ilyen okozat, 
egyes emberek csak mint a törvény expo­
nensei, hogy ugv mondjam, csak mint óra­
mutatók szerepelhetnek az idők óralapján, 
s az óramutatók jelzik az időt, de nem 
csinálják, azt a közvélemény a népek köz­
érzülete csinálja, a mely viszont a törté­
nél mileg kifejlett szükségnek szüleménye ; 
azonban ha az önök által említett kegyelet 
fénycsomójából, mely ama nagy idők 
emlékére világit, egy halovány sugárka 
az én szerény nevemre is .reá száll, én azt 
mint becses kegyadományt, keserves életem 
hátra lehető kevés napjainak kísérőjéül 
alázatos szívvel fogadom, cl merem fogadni, 
mert ha sok mindent elvett is tőlem a 
sors, — még hazámat is ! — annak ön­
tudatától nem foszthatott meg, hogy tiszta 
lélekkel iparkodtam hazafiul kötelességemet 
teljesíteni.

Többet erről nem illenék szólamom, az 
arczomat pirító magasztaló sorok miatt, 
melyekkel önök tudósításukat kísérik, de 
válaszszal tartozom azon kivánatukra, hogy 
a megújított tállvai templomnak, születés­
napom 90-ik évfordulójával kapcsolatos 
felavatásánál magamat egyik fiam által 
képviseltessem.

Ne érjen engem tisztelt uraim, nehezte­
lés a miatt, hogy tartózkodás nélkül be- j 
vallom, miként én e kívánság felett csak 
azért nem csodálkozom, mert azt jó indu­
latból számlázottnak tekintem. De komo­
lyan értettuek nem vehetem. Ha valaki, 
legyen aggkora, legyen egy hosszú ut fá­
radalmaira való tekintet vagy más ily­
nemű akadály által lehet tartóztatva vala­
mely ünnepélyen megjelenéstől, melyen 
jelenléte óhajtatik, ily esetben van értelme 
azon kívánságnak, hogy képviseltesse ma­
gát. ha maga nem mehet; de hiszen tudva 
lehet, mondhatom közönségesen tudva van 
Magyarországon, hogy minő tekintetek in­
dítottak engem azon elhatározásra, hogy 
ha hontalanul kell is meghalnom, én nem 
teszem lábamat Magyarország földjére, a 
míg az oly fejedelmet ismer el királyának, 
a ki egyszersmind Ausztria császárja is, 
és közönségesen tudva van az is, hogy 
én e kettős minőségnek Magyarország 
állami függetlenségével összeférhetlenségét 
politikai religiom sarkalatos hitágazatá­
nak vallom, én e hitvallásommal, me­
lyet a magyar nemzet egykoron az én 
indítványomra magáénak vallott, több mint 
egy negved század óla ellentétben állok 
nemzetemmel, nem vitatkozom, a jövendő 
fog Ítélni ez ellentét felett, de én szá­
mot vetve nemzetem történelmének ta­
nulságaival, 1 cl kiősmerete mm el s a tény­
leg feliforgó viszonyok kényszerű logi­
kájával, álláspontomhoz agyam minden 
erejével, szivem minden melegével meg- 
törhetlenül ragaszkodom mind halálomig, 
s minthogy én múltomnál fogva oly 
kivételes helyzetben vagyok, melyhez 
senki másé nem hasonlítható, lehetet­
len volt azon meggyőződésre nem jut­
nom, hogy én reám c kivételes helyzet 
azon kivételes kötelességet is hárítja, hogy 
nekem tehetlenul bár a megtörhetlen áll­
hatatossággal egy élő tiltakozást keil ön­
kéntes számkivetésemmel képeznem az el­
len, hogy a magyar nemzet megtagadta 
álláspontomat, e miatt tagadtam én meg 
magamtól szülőföldem viszonyításának örö­
mét, boldogságát, ez tett engem azon hely­
zetbe, minélfogva ugv én, mint fiaim, Ma- 
crvarország polgárai közül kidobattunk.

Hát mit jelentene az, ha én most fel­
kérném velem együtt kidobott fiaim egyi­
két, hogy menjen azon országba, a mely­
ből törvény által kidobattunk, engem egy 
oly ünnepélyen képviselni, a melyet szüle­
tésnapom évfordulójának megünneplésével 
szándékoznak jóakaróim összekötni ? a ne­
vetségesség határát surló hiúság mellett 
jelentené azt, hogy én megtagadom, meg­
hazudtolom magammagamat. Bizonyos va­
gyok benne tisztelt uraim, hogy engem 
ilyesmire felhívni önöknek nem volt szan- 
dókában, ezért mondám, hogy kívánságukat 
komolyan értettnek nem tekintem ; önök é 
kívánság kijelentése által is csak azon jó 
akaratnak akarták jelét adni, melvlyel cse­
kély személyemet megtisztelni kegyesked­
nek, jó indulatukat nagyra becsülöm, hálás 
érzelemmel mondok érette köszönetét,

kérem önöket, legyenek köszönetemnek s 
tiszteletemnek egyházmegyéjük közgyűlése 
előtt, tolmácsai ; de azon okokra hivatkozva, 
melyeket érintettem, reményiem természe­
tesnek találandják, hogy kívánságuk telje­
sítésére még csak nem is gondolhatok.

Isten áldását kérve egyházmegyéjükre, 
maradok

Turin, szept. 4. 1892.
tisztelő hitrokonuk 

Kossuth Lajos.
I. Az aranvban lefizetett 220 frankot.U.

melyről a mellékelt vevény szól, az 
postahivatal száz forint értékűnek 
mitotta.

itteni
szá-

A függetlenségi és 4:8-as párt 
líossntlmál.

Turin, szept. 19. (Az Egyetértés kiküldött 
tudósítójának távirata.) A függetlenségi párt 
küldöttsége Thaly Kálmán, Justh Gyula, 
Fornszek Sándor, Urav Imre, Szluha Ist­
ván, Meszlényi Lajos, tompa Antal, Szinav 
Gyula. Tóth János, Kun Miklós, Sturman 
Ilvés Bálint, Benitzky Árpád, Bozzay János, 
Ónodv Géza, Noszlopi Gyula, Kollar Lipót 
ma 11 órakor megérkeztek. Á vasútnál 
várták őket Károlyi Gábor, Honiul!er La­
jos, Lukáts Gyula képviselők, Kossuth Fe- 
rencz, Figvelmesi ezredes es néhány tuiini 
hírlapíró Basso orvossal.

A küldöttség két órakor a kormányzó 
lakására ment, hol a lépcsőház déli növé­
nyekkel volt díszítve. A bemutatások után 
Thaly átadta a függetlenségi és 48-as párt 
albumát következő beszéddel:

„Beszéddel nem jöttünk, szivünk egész 
melegét hozzuk s örvendünk, hogy megér­
tük e történelmileg nevezetes és nagy napot. 
Mint pártunk küldöttei honfiúi tiszteletünket, 
tántorithatlan ragaszkodásunkat fejezzük 
ki. Történelmi nevezetességű e nap, az ez­
redévvel legdicsőségesebben esik össze. 
Árpád nagv államalkotó volt hajdankorban, 
Árpád nagy munkájának méltó zárköve 
Kossuth neve, te nemzetünknek világra 
szóló dicsősége. Á mit a múltban Árpád 
megszerzett, ezt a magyarok istenének in­
téző keze akarta úgy, hogy Árpád nemze­
tének szerzett hazáját Kossuth visszasze­
rezte ismét a magyar nemzetnek. Azon 
kezekkel, melyekkel dicső elődünknek, 
Poíkóczi Ferencznek tetemeit emeltem ki 
sírjából, adom át a függetlenségi párt albu­
mát, mint hódolatunk változhatlan, türliet- 
len ragaszkodásunk szimbólumát.

Könyezett e jelenetnél mindenki, Kossuth 
is meghatva volt, midőn imigy válaszolt:

„Higyjék el. szegény személyemet ille­
tőleg kitüntetésnek tartom e napot, de 
nem örömnapuak. Azon emlékek, me­
lyekkel nevem összekötve van, nem 
vesznek el, mint a rózsa szirmai, de 
hagytak maguk után maradandó nyo­
mokat. Ez azonban nem eredmény, ha 
a kor szükségét látja, szül olyan férfia­
kat, kiknek érzelmeiben a nemzet saját 
érzelmeit kifejezve találja. Vegyék ki a 
legnagyobb ember háta mögül a tá­
maszt, akkor megsemmisül az, meg­
semmisül az nyilvános életben. Köz­
vélemény ez a támasz ! Reám ruházott 
dicsőségek összefonják, márczius 15-ikét 
nem én teremtettem, csak exponensévé let­
tem a nemzet akaratának. Miután pártja 
nevében üdvözölt, kijelentem: köztünk 
ür van, én egész vagyok, önök ketté­
metszettek, de önöknek nemes hivatá 
suk van, a nemzeti élet fejlesztése, s 
ez nem más, mint elfogadni mindent, a 
mi előre, a mi hátramegy. A nemzet 
ébredésben van. És édes istenem! hova 
fejlődnék, ha ez nem volna? Önök ré­
széről hiba, hogy a mostani haladást 
végezetnek tekintik, mert a magyar ál­
lam eszméjének erősítése furcsa jelszó 
akkor, ha az állameszmét feladták. Tu­
dom, falnak fejjel menni nem szabad. 
Hogy a mostani tüntetés mivé fej­
lődik, nem tudom, de az irás mondja, 
kicsiny mustármag kikelt terebélyes fává 
nőtt, az ég madarai fészket raktak, ébre­
dés jele a mostani tüntetés. Az ébredés 
bői nemzeti akarat fejlődhetik, érzem 
becsét, szívességüknek kérem teremtse 
nek akaratot, nemzetben ne adják fe 
a czélt, mert ez nagy baj lenne, ha fe

nem adja czélt, a mustármag talán meg­
nőhet, lehet rajta fészek. Természetes 
ezt nem érem meg, de figyelmeztetem 
önöket, hogy jövőnek múltban a csirája, 
ezért meg ne szűnjenek tisztelni mártí­
rok emlékét, azok adtak nedvet a föld­
nek, melybe a függetlenség eszméi el van­
nak hintve, mely eszmék nélkül az em­
berek semmik. A múlt eszméjéből me­
rített lelkesedés önöknek is meghozza 
talán azt, mi minden nemzetnek kell, 
hogy valóban nemzet lehessen.“

A beszéd után Kossuth sokáig társalgóit 
a küldöttekkel. Megható volt Kossuthnak 
az öreg Fornszekkel való találkozása, ki 
halálra vágyó Kossuthhoz igv szólt : -Kor­
mányzó ur vigyen el engem is magával.™ 

Majd Tompa Antal átadta Kossuthnak 
a fővárosi polgárok albumát, Tóth János 
Turkeve díszpolgári oklevelét, Károlyi 
Czegléd, Szinay Hajdúböszörmény üdvözlő 
iratát. Ezután Hentallcr Lajos és Lukáts 
Gyula, kiket erre Kossuth előzetesen fel­
kért, a küldöttséget a billiárd-szobába vezet­
ték, hol díszoklevelek és emléktárgyak van­
nak kiállítva. A küldöttség tagjai megláto­
gatták Ruttkaynét, holnap a turini polgár- 
mesternél tisztelegnek, hogy megköszönjék 

nemes városnak Kossuth iránt tanúsította
előzékenységét, majd Cavour és Garibaldi 
szobrát koszoruzzák meg. Délben a küldött­
ség tagjai Kossuth vendégei lesznek. Ma­
gyarországból cs a külföldről sok üdvözlő 
sürgönyök özönlenek.

Nemzeti ünneplés.
Láttuk Magyarországot, az igazi Magyaror­

szágot ! Nemcsak azt az emberhalmozato 
láttuk, melyet hivatalos meghatározások és 
statisztikai számítások magyar népnek ne­
veznek, hanem láttunk férfiakat és nőket 
ifjakat és öregeket, égve a lelkesedés füzé­
ben, eltelve attól a hősies szellemtől, mely 
ezt a hazát megalkotta és egy ezredéven 
át fentartotta, áthatva a nagy hagyómá 
nyoktól, melyekből történelmünk legdicsőbb 
eseményei fakadtak. Láttuk őket mindenütt 
beláthatlan sorokban, az ország egyik szó­
étól másik széléig, városokban és falvak­
ban, fönn a bérezek szűk közeiben és lenn 

széles rónaságon, palotákban és lumy- 
íókban, templomokban és szabad tereken. 
Igen, a halhatatlan és legyőzhetlen ma­
gyar nemzetet láttuk múlt nagyságával és 
jövő hivatásával, a mikor a pártok és fe­
lekezetek különbség nélkül a 
tömeges, díszes és lelkes 
hódolt a férfiúnak, ki hontalan száműzött, 
ki szegény és minden anyagi hatalom hí­
jával van, ki immár a végső aggság évei­
hez is jutott — minden tekintetben az 
emberi viszontagság és balsorsnak képe, 
mégis hódoltak rajongó tisztelettel és 
forró szeretettel, mert ő benne ismerik el 
legszebb emlékeik, legnagyobb vívmányaik 
és legmagasztosabb eszményeik fenséges

magyarság 
ünnepségekben

Nem kell-e ez országos üdvözlés világá­
nak engesztelő fényt vetnie Kossuth Lajos 
elborult leikébe is, hogy többé semmi ké­
telyt ne érezzen hazája nagy jövője 
elől. Bizonyára ez az egyetlen igazi öröm, 

mit a nemzeti lelkesedés nagy kitörése sze­
rezhetett neki.

Kossuth Lajos ideális szelleme fölül áll 
a földi hiúság minden kisértésén, az agg- 
kornak leszűrt bölcsesége, egy rend­
kívüli élet tanúságaiból és a termé­
szet szeretetéből merített fönséges vi­
lágnézet régen fölemelték ama tiszta 
magaslatra, hol az egyéni elégtétel legjo­
gosultabb érzése is elveszti minden érté­
két. Oh, ez az országos ünnepeltetés nem 
személyének dicsőségéért és nem a diadal­
nak kéjes gondolatáért szerezhet neki bol­
dog pillanatokat, ezekre neki szüksége nem 
lehet. De ha a milliók lelkesült szeretett­
nek ünnepi zenéje belecsendül füleibe, ha 
kezéhez veszi a megdagadt árként özönlő 
üdvözlő iratokat és díszokleveleket, közöt­
tük igen nagy számmal olyanokat, melyek 
hatóságoktól, testületektől és eszméitől 
idegen pártoktól származnak, bármily sötét 
szemmel nézi is a jelenlegi ferde közjogi 
helyzetnek és elvtelen pari kormányzatnak 
hatásait, lehetetlen, keblében meg nem 
erősödnie a hitnek, hogy nemzetünk ter­
mészetes alkotmányos fejlődése utján L 
be fogja tölteni a nagy állami missziót, 
melyet ezredéves történelmi múltja előirt. 
Ezt az örömet adhattuk még kísérőjén! 
dicsőséges élte végső régiójában, és ezzel 
a neki szerzett örömmel fakasztottuk az 
önbizalom uj üde forrását mindnyájunk 
számára is. Bátran folytathatjuk harezun- 
kat az uralkodó hatalmasságok ellen, 
mert íme látjuk, hogy a romlott oppor­
tunizmus mérge nem hatolt le a ma­
gyar népélet mélyebb rétegébe. Oh, de a 
Szapárv-kormány milyen tanúságot von ki a 
nagy száműzött országos ünnepeitetésébői ? 
Meri-e talán állítani, hogy nem a nemzet 
összeségének igaz érzelme nyilatkozott meg 
benne ? Vagy merheti-e még folytatni go­
nosz vabanque játékát, hogy az ünnepi 
hangulat kiömlését úgy tüntesse tél. mintha 
a korona ellen volna intézve ? Ennek immár 
vége van.

A király meg fogja érteni, hogy az a 
vad és gyöngéd daliam, mely Kossuth 
ünneplésére végig zúgott az országon, nem 
ellenkezik a királyszeretet himnuszával, ez 
a dallam az. mely hősöket támaszt a tör­
vényes jog védelmére, mely zászlóaljakat 
varázsolt elő a földből a haza védelmére, 
de ez a dallam fakaszt igaz hűséget és 
meleg ragaszkodást az alkotmányos trón 
iránt, ez buzdítja fel vérünket az esküjét 
tartó koronás király áldozatkész szerctc- 
tére. Mikor ennek az ünnepi dallamnak 
hangjai most újra fülzendülnek az ország­
ban, ellenállhaílanul magukkal ragadják a 
magyar honfiakat, minden párt híveit, min­
den politikai elv követőit, és csak a Sza- 
páry-kormánvzat az ő nyomorult pártural­
mával marad tehetetlen leszögezettségben. 
Ő van teljesen elszigetelve királytól és 

• nemzettől, és kitagadva a nagy hontalant, 
éreznie kell, hogy maga „nem találja Vam­
ját a hazában.“

képviselőjét. Es igv látva az igazi Magyar- 
országot, győződtünk meg legjobban, hogy 
mennyire nem láthattuk eddig alkotmá­
nyos életünk hamis formái között. Ha még 
nem tudtuk volna, most a napfénynek vi­
lágosságával volna kiderítve előttünk, hogy 
a mit nálunk parlamentáris elvek czégévcl 
nemzeti képviseletnek és nemzeti kormány­
zatnak neveznek, csak hazug áltatás és a 
magyarság érzelmeivel, reményeivel, hité­
vel nem áll semmi közösségben.

Vajon árthat-e ez a nemzetnek? Soha­
sem. Nem enyészhetlenül fényes bizonysá­
got szolgáltatnak a magyar nép lelkűidé­
ről ezek a napok, melyek a kilenczven- 
éves száműzött ünneplésében egyesítették 
az összes hazafiakat? Merithet-e belőlük a 
világ más véleményt, mint fokozott becsü­
lést nemzeti jellemünk irányában és na­
gyobb bizalmat életerőnkben, látva azt, 
hogy tiszteljük a törvényeket, erősen meg­
maradunk a nyugodt alkotmányos fejlődés 
utján, de liiven ápoljuk nagy történelmi 
hagyományainkat és törhetlen ragasz­
kodással viseltetünk igazi nagy lérfiaink 
iránt, lelkesülünk dicső példájukon és 
envészhetlen hálával óvjuk jótéteményeik 
emlékét, akkor is, ha sorsuknak fájdalmas 
tragikuma a nemzeti életnek tényleges ala­
kulásával őket kiengesztelhetlen ellentétbe 
hozza. Hiszen a nagy férfiaknak, az úttörő 
szellemeknek és a jövő prófétáinak oly 
gyakran sorsuk az átaíános félreismertetés, 
a köznapi bölcsek kárhoztatása, a tömegek 
gyűlölete, kivált ha vállalataikat nem kí­
sérte mindvégig a szerencsecsillag bűvös 
sugárzása. Hogy a kilenczven éves Kossuthot 
száműzetésében az egész magyar nemzet 
ünnepli, ez a nemzeti hit nagy ereje, a 
nemzeti jellem igaz nemessége.

VIDÉK.
* Kolozsvár, szept. 19. Az erdélyi Jcath status- 

gyűlés ma kezdődött. A gyűlést, melycu 29 egyházi 
és' GO világi tag van jelen, Lönhardt püspök nyitotta 
meg beszéddel, mely kegveleteseu emlékszik meg a 
statusgyülés múlt évi halottjairól, úgyszintén a jóté­
kony adományokról, különösen kiemelvén Kélnoky 
Félix grófné alapítványát. A gyűlés világi clue! 
Jósika Samu báró. A gyűlés elején Sigmond Dezső 
indítványára elhatározták, hogy XIII. Leó pápát táv­
iratilag üdvözlik és áldását kérik. Ezután a tizenötös 
bizottság jelentését tárgyalták s enuek folyamán elha­
tározták, hogy a herczegprimást is üdvözlik. A kepe- 
megváltás ügyében az igazgatótanács utasitíatott. a 
megváltás módjára nézve a pénzintézetekkel éiintk - 
zésbe lépni és hogy az országgyűléstől segély kéretik. 
A gyűlés a nap folyamán több fontos ügyet tárgyalt. 
Délben Lönhardt püspök a gyűlés tiszteletére ban­
kettet adott.

KÜLFÖLD.
— szeptember 19.

A német hadügyi költségei:, mint most egy lap 
konstatálja, nem fogják meghaladni az évi hatvanöt 
millió márkát. E költség fedezése czéljából a do­
hány-, sör- és börzeadók bevételeinek emelésén 
kívül a pálinka-adó-kontingens megváltoztatását is 
czélozzák. A csütörtökön tartott legutóbbi minisz­
tertanács, mint néhány lap jelenti, azt is tárgyalta, 
hogy a hadügyi költséget nem kölcsön utján kel- 
lene-e fedezni, s e végből a német birodalmi báni- 
elnöke is meg volt híva a minisztertanácsba. A 
porosz országgyűlés egyhivását november 15-ikére, 
tűzték ki; a birodalomgyülés pedig csak később ül 
össze, a mikorra a képviselőház az összes adóre­
form-javaslatokat átalánosságban letárgyalta.

Avakumovics szerb miniszterelnökkel a N. Fr. Pi. 
egy levelezőjének is volt beszélgetése. A miniszter- 
elnök a kormány választási kilátásairól ugyanazt 
mondta ezúttal is, mint a múltkor az Egyetértés 
levelezőjének s hosszasan szólt kabinetje pénzügyi 
programmjáról. A külpolitikái iilclóieg a követki­
ket mondta:

-i



EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 20. 1892 1892
Pártom és éu nem akarunk egyebet, mint Szer­

bia érdekeit képviselni. A* nélkül azonban, hogy 
tetteinket bevárnák, máris elitéinek és egyenesen 
oroszbarátoknak tekintenek bennüket, akik megfe­
ledkezünk Szerbia érdekeiről. Ez nem áll. Az a ro- 
konszenv. melyet mi, meg a szerb nép Oroszor­
szág iránt táplálunk, a vér és Vallás közösségén 
alapszik. Mindig azon fogunk hát iparkodni, hogy 
jó viszonyt tartsunk fenn Oroszországgal,' ép úgy. 
a mint soha ügyeimen kívül nem "hagyhatjuk az 
Ausztria-Magyarországgal való szomszéd-baráti vi­
szony ápolását, mert az anyagi és gazdasági érde­
kek a szomszéd országra utalnak bennünket. Nem­
zeti és állami szükségletünk tehát az, hogy vala­
mennyi szomszédunkkal jó viszonyt tartsunk fenn. 
Hogy orosz részről kabinetünk alakítására — mi­
ként osztrák lapok állították — valamikép befoly­
tak. ez ép oly valótlan, mint egyes orosz lapok amaz 
állítása, hogy Ausztria-Magyarország működött 
benne közre. Talán ép ez a kettős szemrehá- 
nvás, mely más-más oldalról ér bennünket, 
legjobb bizonyítéka annak, hogy sem az egyik, sem 
a másik állítás nem igaz, s hogy a legutóbbi vál­
tozás teljesen belügyi dolog, valamint hogy mi 
tisztán szerb politikát űzünk. Becsületesen fogunk 
törekedni arra, hogy Ausztria-Magyarországgal jól 
megférjünk. Hogy a radikális regime alatt Ausztria- 
Magyarorszárga 1 kötött kereskedelmi szerződést, 
mely sok tekintetben nem egészen elégít ki ben­
nünket. mégis tényül fogadtuk el, ez világos bizo­
nyítéka lehet annak, hogy az Ausztria-Magyar­
országgal való barátságos szomszédi viszony fen- 
tariásu kormányunknak állandó gondja lesz.

Egvátalában, monda végül a miniszterelnök, arra 
fogunk törekedni, hogy programmuukat minden 
irányban becsületesen végrehajtsuk, s a közvéle­
ménytől úgy itthon, mint a küldőn nem kívánunk 
más kedvezményt, mint azt. hogy időt engedjenek 
5 varjak be tetteinket, mielőtt elitéinek bennünket.

Carnot franczia köztársasági elnöknek ismét nyilt 
alkalma Oroszországot képletesen megölelni, meg pedig 
ezúttal authentikus, egyenruhás oroszok képében. A 
ehatelleraulti polgármester ugyan,s a kővetkező üd­
vözlő beszédet intézte Carnot elnökhöz: «Fegyver- 
kovácsaink most ama nemzet számára dolgoznak, 
melynek barátsága Francziaországra nézve olyan be­
vies. Gyárunkban orosz egyenruhákat fog ön látni 
személyzetünk frauczia egyenruhái mellett. A múlt 
évben sziveink feldobogtak, mikor a czar Kronstadt- 
b ,n franczia emberekkel fogott kezet. Es ma ismét 
fal fórnak dobozni sziveink, midén városunkban a köz-

oroszokkal lobok kezet lógni.>
i me-rule után Gladstone, mint ismeretes 

miét is tervez. ír Trevelyan, az uj 
r er, a napokban glaszowi választói előtt 

.. ka Iá net ebbe;; tervét. Skótország- 
kiéön minisztere van a kabinetben es 

.... > n ki. mint ilyennek, könnyű lesz a 
elé oly törvényjavaslatokat terjeszteni, me- 
t k-.pviselok többsége előtt kívánatosnak 
0 nd'g abban a nézetben volt, hogy skót 
:t skóiokraik keli aikotniok s ezt a meggyő- 
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— Örvendetes esemény as uralkodó 
családban. Mária Valéria főherczegnő, hiv sze­
rint, áldott állapotban van. Az örvendetes ese­
ményt télre várják. A főherczegnő, mint Wels- 
ből táviratozzék, ma délután a legjobb egészség­
ben odaérkezett.

— Az udvar Gödöllőn. A király né csütörtökön 
reggel, Svájczból jövet, Gödöllőre érkezik. Ugyancsak 
22-én érkezik meg rövid tartózkodásra a király is. 
Az udvari vadászaton rajta kívül résztvesz Lipót 
bajor herczeg. Gizella főherczegnő férje is. Gizella 
herczegné szintén vendége lesz a gödöllői kastélynak- 
Az előkészületek már nagyban folynak az udvar foga* 
dúsára és az udvari vadászatokra. Hohenlohe her­
czeg főudvarmester ma Becsből Gödöllőre utazott.

— Az egyetem tanácsa a miniszternél. Brez­
na y Béla dr., a tudományegyetem uj rektora szom­
baton délután tisztelgett az egyetem dékánjaival Sza- 
páry Gyula gróf miniszterelnöknél s Csáky Albin 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél. A minisz­
terek a tisztelgő tanácsot igen szívélyesen fogadták s 
a fogadtatásnál az egyetemnek több ügye szóba került. 
Breznay Béla rektor a közoktatásügyi minisztert arra 
kérte, hogy hosszabbítsa meg az utólagos beiratások 
határidejét, mert számosán kimaradtak önhibájukon 
kívül a behatásokból. A miniszter a rektor kérelmét 
teljesítette s az utólayos beiratkuzliatást bezáró­
lag e hó 94-ig halasztotta. Szó volt az egyetem 
központi épületéről is s a miniszter kilátásba helyezte, 
hogy a központi épület kiépítésébe még ebben a tan­
évben belekezdenek.

— A német császár látogatása Bécsben. A
Wiener Salonblatt hire szerint Vilmos német csá­
szár jövő hó 10-ikén Berlinből Bécsbe jön, hogy mint 
a király vendége, nyolez vagy tiz napon keresztül 
részt vegyen a felső-stájerországi udvari vadászatokon. 
Ugyan e lap szerint az udvari vadászatokon a két 
uralkodón kívül, a király két veje, Lajos bajor her­
czeg es Ferencz Salvator főherczeg. továbbá Hohen­
lohe herczeg főudvarmester, Lichtenstein Rudolf her­
czeg főlovászmester, báró Beck táborszernagy, a 
táborkar főnöke, valamint a két uralkodó udvari kísé­
rete is jelen lesznek a vadászatokon.

— Öreg honvédek szobafogságban. A 
mikor Aradon leleplezték a vértanuk szobrát, a 
katonai hatóság megtiltotta a közős hadsereg tiszt­
jeinek, hogy kimozduljanak a várból, a mig a 
nemzeti ünnep véget nem ér. Ez botrány volt. 
Meg is róttuk akkor, ámbár megértettük, hogy 
természetes kifolyása ez annak a megrög­
zött szellemnek, mely sehogy sem tud kipusz­
tulni a közös hadsereg vezetéséből. Sokkal súlyo­
sabb beszámítás alá esik ennél és kell. hogy nyil­
vánosan megbélyegeztessék, az a csúnya hazafiat- 
lanság, mely Ível az országos honvédmenházban 
elhelyezett 1848—49-es honvédeket erőszakosan 
megakadályozták benne, hogy részt vegyenek a 
Kossuth kilenczvencdik születésnapjára rendezett 
nemzeti ünnepeken. Az öreg honvédeket egyszerűen 
kétnapi szobafogságra ítéltek. A menház igazgató­
sága szigorú parancsban tud lukra adta. hogy szep­
tember 1>--án es 19-én, vagyis a Kossuth-ünmp 
napjain nem szabad kimozdulniok a menházbói, 
nem szabad sehová sem menniük és sehol nicgjelen- 
niöh. hacsak hivatalos ügyben nem küldik el őket. 
Az öreg honvédek elszenvedték a szobafogságot, 
a.melyre könnyen reákényszerithették őket, — lévén 
a honvedmenlntz olyan intézmény, mely a nemzeti 
érzelmek tiszteletben tartásáról ismert kormány­
nak van alaja rendelve.

— Feherczegi vendégek Pozsonyban, Albrecht
főherczeg, nlnt nekünk táviratozzak, egy napot 
Pozsonyban töltött Izabella iöherczegnőnél. Az öreg 
lóhere zöget szemmel láthatólag megtörte a nemrég 
kiállót! betegség. Ma délután utazott vissza Becsbe 
gráf (Kötik kíséretében. — Stefánia özvegy trón­
örökösné ma r.agv setakocsizást tett a városban 
udvarhölgyével, Pálffy grófnővel cs Bellegarde grótial 
s hoszszasabban időzött egy virágárusnő üzletében. 
Az özvegy trónörökösné ma utazott el Pozsonyból. 
A főbe rezegi vendégekkel együtt volt Pozsonyban 
Croy-Dulmen Rudolf herczeg, Izabella főherczegné 
éde»ai.\ja is.

— Templomavataa. Dr. Vályi János, eperjesi 
püspök fényes fogadtatásban részesült tegnapelőtt, 
midón a tajóialusi gör. kath. templom felszentelése 
végett Bzubay József és Répásy György kanonokok 
kíséretében Miskolczon a vonatról kiszállott. A pálya­
udvaron a m-gye részéről Melczer Gyula alispán, 
a gór. kath. papság részéről Hucsko Mihály esperes 
lelké.-z és a rom. kath. papság részéről Foltin János 
mKkolczi apátplébános fogadták számos tagból álló 
küldöttség élén. Ezután a püspök Miklós Gyula orsz.
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Az úr­ it Nvw-England (L*j-Anglia), az 
Egyesült-Államoknak a legműveltebb része. A Pil­
grim-Fathers — zarándokatyák — a puritánok népe- 
iiivt'vk n z; ők i -tettek meg a műveltség alapját 
is. Vj-Anglia államai közt p-.-dig Massachusetts a 
legnevezetesebb; fővárosa Boszton, a tudományos­
ság. a szellemi műveltség székhelye s a szabadság 
bölcsője. Értelmiség tekintetében B.szton a fővá­
rosa az Egyesült-Áliamoknak is.

Ez érdekes városban részesült Kossuth ama 
nagy kitüntetésben, minőben még uralkodók sem 
részesültek idegen országban s a melyet az akkori 
len«.» szerint az alábbiakban közlünk:

- Kossuth és kísérete a törvényhozó bizottsággal 
1ö52 április 27-én. kedden reggel hagyta el Wor­
cester városát reggel tizedtől órakor különvonaton. 
A kocsi, melyben Kossuth ült. sűrűn volt diszitve 
amerikai, angol és magyar lobogókkal. Westbo- 
rougbban. a legközelebbi városban, a harangokat 

ták s az állomásnál üdvözölték Kossuthot. 
Ez igv tartott Bosztonig s az üdvözlő szónokok 

- gy erszényt nyújtottak át tele dollárokkal.
Bcszton egyik külvárosában már diadalív volt 

állítva, e felírással : « Welcome Kossuth» (isten
hozott). Az óriási tömeg mind nőttön-nőit. Öreg, 
középkorú, ifjú. gyermek, mindenki égett a vágy­
tól : láthatni a remii ü I embert, a csodálatos 
magyart. Bcszton előtt a lovas- és gyalogezredek 
sorfalat álltak, s mikor a menet előttük elvonult, 
hozzá csatlakoztak. ünnepélyes bevonulás:
Washington, Boy! n, C tries és Beacon-utczákon 
történt a States-ik . ailum-ház), a mely egy 
magaslaton van építve s kupolájával büszkén tekint 
le a körülte elterülő gyönyörű parkon, az úgyne­
vezett Boszton-Coanmon-ra. Az utczákon hullámzott 
a néptömeg. Az ablakok tele hölgyekkel, gyerme­
kekkel, kik zsebkendőket lobogtattak. A házak 
zászlókkal diszitve. és sok ablakban a magyar tri­
kolor e felírással: Welcome Kossuth. A nevezetesebb 
épületek közül az Albion-hote! pazarul diszitve s 
rajta a felirat: «Columbia a $za'«í(7ság hazája..-. A 
Mevere-Housen magyar, török es tsz unio-zászlók 
lengtek. A States-House annyira fel volt diszitve, 
hogy csupa lobogók és virágok borították. A belé­
pésnél felállított diadalíven el <1 e felirat volt :

Washington és Kossuth» — «Nyűgöt és Kelet», 
a másik oldalon : «Washington, a szabadság ba­
rátja» — «Kossuth, a despotizmus ellensége».

JLőUtes-House-ba felvezető lépcsőkön két diadalív

emelkedett. s a kettő közt az emelvény a 
honnan az üdvözlő beszédet intézték Kossuthoz.

Az első diadalíven e mottók voltak: «Vallás, 
Kcceles, Szabadság: Tricolor a világ számára.* Az 
ellenkező oldalon: Massachusetts, 1776 — lelke. — 
Lexington, Concord, BunkerhUL*

A második diadalíven, a mely örökzölddel volt 
bevonva, s fehér, piros és kék-trikolorral, ez vala 
olvasható : Emlékez meg, hogy az emberiség sorsá­
ban egy közös vonás van.* Az oszlopokat a külön­
böző nemzetek zászlói díszítik s a legfelsőn az 
állam jelmondata : «Ense petit placidarn sub li­
bertate Quietum.»

A képviselők termének a homlokzatán e szavak 
«Washington, az ő hazájának atya.» E felett 
nagy betűkkel: «Kossuth kormányzó ! üdvözölve 
légy Massachusetts aíiam kapiióliumában.»

A bevonulás hat angol mértföld területen át 
harmadfél óráig tartott, egetrázó éljenzéstől ki­
sérve Kossuthot Wilson tábornok, a törvényhozó 
bizottság elnöke vezette fel a lépcsőkön, s a már 
említett emelvényen, a két-diadaliv között. Boutwell 
kormányzó a tanács tagjai jelenlétében a követ­
kező beszéddel üdvözölte :

«Kormányzó ur! Mint a massachusetsi állam 
törvényhozótestületének s népének szószólója, üd­
vözlöm önt e kapitóiiumban. Az ön jelenléte a 
mi múltúnkra emlékeztet; múltúnkra, a mely ke­
serves a tapasztalatban, de dicső a történelem­
ben. A mi szabadságunknak is megvoltak egykor 
az apostolai, kikr.ek fejőkre jutalom volt tűzve, s 
a kik a zsarnokság által száműzettek otthonaikból 
s a müveit társadalomból. Az elnyomatás és 
aggodalomnak ama napja bevégződött reánk 
nézve; s az emberi jogok megalkotásában 
versenyt teremtett, a melynek eredményét ön látta 
az amerikai nagy köztársaság kiterjedésében, jelle­
mében s hatalmában. A massachusettsi nép, lel­
kesítve a múlt történelme által és szive sugalatát 
követve, üdvözli önt, mint egyikét azoknak, a ki 
nemesen küzdött és szenvedett a szabadság és 
allarnok jogának szent ügyéért.

«Ne vélje, hogy a mi bámulatunk csak az ön 
hazája sorsából vagy a hazafias remények meg­
hiúsulásából keletkezik. A szabadság soha sem 
halhat meg. Népek és nemzetek jőnek és eltűnnek, 
de azoknak elvei és aspirácziói : halhatatlanok.

«A zsarnokság csak ideiglenes. Az az enyészet 
és halál csiráját s szükségességét önmagában hor-

képviselő gyönyörű négyes fogatán Sajó-Pálfalvüra 
hajtatott. A falu határán a község nevében Pozáczky
Mihály egyházgondnok üdvözölte a főpapot. Erre 
mozsarak durrogása között az impozáns menet lizen- 
kétlagu bandériummal az élén a faluba vonult. Más­
nap e hó 18 án volt az ünnepélyes templom felszente­
lés a vidéki papság, intelligentzia és nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. A bcszvntelés után lluszinko 
plébános házánál fényes lakoma volt.

— Vesztegzár Czáribródban. Kegyetlen három­
napos vesztegzárba jutottak a kamarak kiküldöttei, a 
kik, tizenkettőn, Báth Károly budapesti kamarai alel- 
nökkel az élükön, szombaton indultak útnak Filippo- 
poliszba, a kiállítás tanulmányozására. Hire járt ugyan 
már szombaton a ezuribrodi vesztegzárnak, de a bel­
grádi állomáson vasúti tisztviselők és rendőrség sem tud­
tak róla bizonyosat. Egy részük átalában tagadta a vesz­
tegzár létezését, a másik részt azt mondta, hogy 24 óráig 
tart. Tart pedig az teljes három napig és nincs alóla 
fölmentés senkinek, mert még a bolgár kormány tiszt­
jei ellen is alkalmazzák, ha útról jönnek. A kamarai 
küldöttek sürgönvöztek Szófiába Stambulov miniszter 
elnöknek, de vasárnap estig nem kaptak választ. El­
lenben jött egy sürgöny Nacsevits minisztertől, a ki­
állítás igazgatójától. Azt sürgünyözte, hogy a kama. 
rák küldötteit jól lássák el. Ez bizonyosan Kovács 
Gyula kiállítási biztos érdeme, a ki azonban nagyobb 
érdemet szerzett volna, ha idejekorán figyelmezteti 
földiéit, hogy ne induljanak útnak. Mert az a jó ellátás 
keveset ér. A különbség az, hogy a magyarok, az igaz, 
előkelő társaságban, a konstantinápolyi belga konzullal 
egy piszkos vasúti őrházban vannak elszállásolva és 
nem az összetákolt fabódékba, melyeket szél, eső 
egyaránt jár, úgy hogy ezen a telepen az egészséges 
megélhetés föltétele a jó idő, melylyel pedig a bol­
gár kormány nem rendelkezik. A vesztegzár konyhája 
a legkezdetlegesebb és mindent összevéve, iszonyú ott 
három napot kiállani. A tizenket-tagu magyar társa" 
Ságból hárman vissza is fordultak a kontumáczia első 
napján. Eddig még naponta sok utas akad meg Czari- 
bródban, mert nem tudja a közönség a kegyetlen 
vesztegzárt. De legyen mindenki tisztában, hogy nem 
érdemes ilyen áron Filippopolba menni, ha mindjár} 
ott lenne is a párisi világkiállítás.

— Egy Jellaslch szerencséje. Jellasich Károly 
dárdai járási orvost az a váratlan szerencse érte, 
hogy a hitelsorsjegyek legutóbbi húzásánál az ő sors­
jegyére esett a 150.000 forintos főnyeremény. A sors­
jegyet Pécsett vásárolta.

— Bibliai előadások. A skót misszió két előadást 
rendez, és pedig kedden este 7 órakor a hold-utezai 
iskolaház (17. sz.) dísztermében és pénteken este 7 
órakor az Erzsébet-körut teremben. (7. sz.) A beme­
net szabad.

— A játék ördöge. Az az Armstrong Jane nevű 
fiatal amerikai hölgy, a ki Monakóban főbe lőtte ma­
gát, mint újabban Írják, augusztus közepe táján üdü­
lés czéljábol érkezett Xew-Yorkból Monacóba cs hosz- 
szabb időre villát bérelt. Szeptember 3-an csupa kí­
váncsiságból benézett a játéktermekbe, el kezdett ját­
szani cs százezer frankot nyert. Másnap tovább játszott 
s pár nap alatt nemcsak a nyert összeget, de a ma­
gáéből is kétszázezer dollárt vesztett. Ettől fogva 
megint mosolyogni kezdett rá a szerencse és újabb 
pár nap alatt visszanyert mindent, a mit elvesztett. 
Azzal az erős elhatározással hagyta cl a játékasztalt, 
hogy többé nem tér vissza hozzá. De a játék ördöge 
nem hagyta nyugodni többé és múlt hétfőn re egei 
újra felkereste a játékasztalt cs este mint koldus 
hagyta cl a játéktermet. Másnap reggel átlőtt halán­
tékkal találták ágyában. Miss Armstrong huszonhat- 
éves volt.

Keresd a házibarátot. Nagykanizsán vérbe- 
fagyva talailak a minap Krümegcr Henrik kárpitos 
feleségét. Az areza össze \ u.t vagdalva és a kézifej­

el ejtett sebekből patakzott a vér. A férjét nem 
találták sehol, csak reggel öt órakor akadlak rá a 
disznóólban. Halva volt, zsebében levelet találtak, 
melyből kitűnt, hogy az asszony szeretőt tartott, a 
kinek e napokban kellett volna hazaérkeznie Buda 
pestről. A férj nyakán a bonezolásnál vércsomókat 
találtak, mi a megfojtás jele. Hogy ki fojtotta meg, 
azt még nem derítettek ki. Az asszony remélhetőleg 
felgyógyul.

— Méregkeverö cselédek. Marosvásárhelyen két 
cselédet fogott el a rendőrség, mert közös akarattal 
meg akartak mérgezni az asszonyukat. A kisebbik, a 
ki csak tizenhárom éves, kékkövet lopott az asszonya 
kávéjába, vallomása szerint azért, mert rosszul tar. 
tolta és kíméletlenül bánt vele. Az áldozatul szánt 
asszony csak megkóstolta, de nem itta meg a kávét

* Csatákról hires nevek; ott folyt az első vér a szabad­
ságért.

dozza. Ötven év már elmúlt az ön esemény-dús 
életéből; de merítsen, uram, bátorságot ama hit­
ből, az isteni gondviselés hitéből, hogy a pillanat 
közel van, a midőn a szabadság világossága az 
európai despotizmus sötétségét áttöri. S akkor az 
ön Magyarhonja újból üdvözölni fogja önt hegyein 
és síkságain ; otthonába fogadja és szive szerető­
iébe zárja megint ; mi pedig Magyarországot az 
alkotmányos, független államok családja sorában 
fogjuk üdvözölni.

«Népünk nevében felajánlom önnek azt a ven­
dégszeretetet, melyet a száműzettek és zarándokok 
(Exiles and Pilgrims) meghonositottuk.»

E forró üdvözletre Kossuth igy válaszolt :
«Mélyen érzem jótékony hatását ama végtelen 

szívességnek, melylyel egy boldog es szerencsés 
nép egy szerencsétlent elhalmoz. Vannak pilla­
natok, mint a milyen a jelenlegi is, a mikor csak 
érezni lehet, de szólni nem. Nem szégyenlem be­
vallani, én most ilyen helyzetben vagyok. Engedje 
meg uram, hogy csak annyit mondjak, midőn ezt 
a kezet, a massachusettsi nép kezét fogom ; s 
miután az ön szavában a massachusettsi nép ér­
zelmeit s véleményét hallottam, hogy lehetetlen 
nem hinnem, hogy az emberiség sorsa nagy for­
duló ponthoz érkezett, mert ilyen látvány meg a 
földön nem láttatott.

«Ugyanis, egy győztes, diadalmas és kivívott si­
kereire büszke nép tisztességet és dicsőséget paza­
rol egy szegény számüzóltre, ki mellett egyéb nem 
szól, mint szerencsétlensége.

- Uram, u szabadság szelleme örőkketartó : a 
szabadság nem halhat meg, mert az az egyetemes 
emberiség közös érzelmévé vált: a szabadság 
szelleme szárnyra kél. Boldogok önök, hogy ama 
szellemnek az elsuszülött fiai. A mi helyzetűnk 
most épen azt mutatja, hogy mi mártírjai vagyunk. 
De én reményteljesen, bizalommal tekintek a jövőbe, 
mert az a szellem, a mely egy szegény száműzött szá­
mára a mai napot előkészítette, az meg fog 
örökittetni a történelem évkönyveiben, s ki fogja 
jelölni a jövő századok sorsát. Nem szólhatok töb­
bet. Büszke vagyok arra, hogy kezet kezemben 
tarthatom.

«Legyen meggyőződve uram, s biztosítsa ne­
mes érzelmű népét, hogy bárminő legyen is 
a mi jövendő sorsunk, a mi küzdelmünkben, 
balsorsunkban és szerencsétlenségünkben, soha el 
nem fogjuk felejteni a Massaclmsetts-i kormány­
zót, a Massachusetts-i nemeskeblü népet; és soha 
se lesz önöknek okuk megbánni, hogy e rendki-

s a bűn napvilágra került. A cselédleánykát — vallo­
mása szerint — nagyobbik, tizenhatéves társa buj- 
totta fel a méregkeverésre.

— Pénzhamisítással vádolt tanító. Megírtuk a 
napokban, hogy Délmagyarországon egy messze szét­
ágazó pénzhamisító bandának jöttek a nyomára, a 
mely körülbelül másfél millió forint értékű hamis 
papirospénzt hozott forgalomba. A megindított nyo­
mozás alatt felmerült az a gyanú, hogy Vahl lgnácz 
rigviczai községi tanító is részes a hamisító banda 
üzelmeiben. A csendőrség e miatt le is tartóztatta 
Vahlt s a palánkai járásbíróság börtönébe kisérte,_ a 
honnét azonban másnap szabadon bocsátották. Nem 
ártana, ha a palánkai járásbíróság kissé kevesebb 
könnyelműséggel tartóztatná le a tisztességes polgá­
rokat s kissé alaposabban vezetné a vizsgálatot.

— Megörült herczeg A Berliner Tagblatt lodzi 
távirata szerint — mint nekünk jelentik — Rad- 
zíwill Antal lierczegcn, ki a Spalaerben tartandó 
udvari vadászatokra oda érkezett, a lodzi nagy szálló­
ban kitört az őrjöngés. Csak kétségbeesett küzdelem 
után lehetett vele bírni és lccsendesiteui. E jelentést 
más oldalról még nem erősítették meg.

— Sztrájk babona miatt. Bukovecz temesmegyei 
faluban a minap sztrájk ütött ki a földmivelők között.
A sztrájknak elég különös oka van. A bukovecziek 
tudniillik az augusztusi rekkenő hőségben nagyon fél­
tek a jégesőtől. Gyűlést tartottak és Dragincza Joszif 
községi biró vezetése alatt küldöttséget menesztettek 
a falubeli román pópához, hogy nagy körmenettel 
egybekötött szentmisét tartson a jégverő isten tiszte­
letere. A lelkész megtagadta a szentmisét s felvilágo­
sítani igyekezett a népet babonás hite téves vol­
táról. De a nép nem hallgatott szavára, ha­
nem a remetei oláh lelkészhez fordult kérésé­
vel, a ki szintén tagadó választ adott. A ba­
bonás nép most Metiariu aradi görög keleti püspökhöz 
táviratozott s arra kérte őt, hogy rendelje el a mise 
megtartását. A püspök visszataviratozta, hogy a mi­
sével nem érnek el semmit s Istennek tetszetősb dol­
got végeznek, ha a munkanapon dolgoznak a helyett, 
hogy negyedóráig tartó mise után egész nap a korcs­
mákban dorbézolnak. A babonás nép nem hitt a püs­
pökének sem s hogy a jégverő istent megkérlelje, egy 
csütörtöki napon nem ment ki dolgozni a mezőre. A 
kik mégis kimentek, azokat a községi biró a községi 
szolgákkal hozatta vissza a faluba.

— A beteg férj gyilkosa. Kisteleken — mint ne­
künk táviratozzék — nagyon felzavarta a kedélyeket 
özvegy Kurucz Lászloné odavaló gazdag asszony elfo- 
gatása. Az izgatottság nem az asszony személye miat^ 
olyan nagy, hanem a miatt a váratlan fölfedezés 
miatt, hogy férjének gyilkosa volt. Kurucz László 
sokáig betegeskedett s nemrég temették el nagy tisztes­
séggel. Akkor senki sem sejtett rosszat s a felületes 
vizsgálat sem találta gyanúsnak a halálesetet. Most 
kitűnt, hogy a rettentő asszony nem akarta bevárni, 
mig a természet törvényei szabadítják meg férjétől és 
a tehetetlen beteget agyaban kötéllel megfojtotta. A 
halottat ma ásták ki sírjából és konstatálták a gyil­
kosságot.

— A meggyilkolt tanár. Mind valószínűbbe válik, 
hogy Glovarski Félix, az a tarnopoli gimnáziumi ta­
nár, a kit Swed János tanuló lelőtt, a gyilkos cs ön­
gyilkos tanuló osztrákgyülöletenek esett áldozatául. 
Glovarskit csak pár héttel ezelőtt neveztek ki tanár­
nak cs csak pár nappal előbb vette at a tanítást 
abban az osztályban, melybe a gyilkos tanuló járt. 
A tanár soha egy rossz szót nem mondott Swednek; 
a gyilkosság elkövetése előtt való napon megexami- 
nálta tantárgyából, a német nyelvből s ekkor is csak 
annyit mondott neki, hogy tanuljon szorgalmasan és 
akkor jó barátok maradnak. A gyilkos tanuló egyik 
hátrahagyott levelében állítólag azt Írja, hogy öngyil­
kossá lesz, de egy osztrákot is fog magával vinni a 
másvilágra.

-- Egy utczaseprö gyűjteménye. A bécsi rend­
őrség feljelentés alakjában hozzá érkezett névtelen 
meghívásra, váratlan látogatásával tisztelte meg a 
múlt ej jel a Dietrichgasse 20. száma alatt lakó Schind­
ler lgnácz ulczaseprőt ; a látogatás ki is fizette magát( 
mert a rendőrség az érdemes utczaseprőnél több rend­
beli seprűn kívül, negyven ezüst órát, ötven arany- és 
ezüslóralanczot, gyűrűket es Lroche-okat, nyolezvan 
pénztárczát, száz kést, végre kétszáz részben uj, rész­
ben ócska féríiruhát talált. Erre a ritka gyűjteményre 
a seprű érdemes lovagja azt a felvilágosítást adta, 
hogy vette azokat, mert kereskedést szándékozik űzni 
efféle tárgyakkal. A rendőrség zár alá tette az utcza- 
seprőt gyűjteményével együtt.

— Szomorú végű tréfa. Nagyváradon életébe ke­
rült egy szegény katonának a bajtársa rossz tréfája. 
Egy bakának megfájdult a háta us megkérte Szász Mi­
hály nevű pajtásat, hogy tapossa meg. Szász jó erősen 
megnyomkodta, de egyszerre azt látta, hogy pajtása 
mozdulatlanul, mereven fekszik a földön. A szegény

vüli tiszteletben részesítettek. A mindenható isten 
áldja meg önt uram, és áldja meg mindnyájukat !

«Büszke vagyok e kitüntetésre, mert tudom, 
hogy az nem engemet iliet, hanem a magyar 
nemzetet, a melynek nevében a legforróbb és ha­
tártalan köszönetemet nyilvánítom.:

Ezután Kossuthot bemutatták több előkelő tiszt­
viselőnek s a menet visszaindult a Revere-House 
felé. Délután Kossuth a State-House előtti téren 
egy arabs-paripán katonai szemlét tartott. A 
szemléről egy könnyű fegyveres csapat visszaki- 
sérte a Revere-Houseba, mely előtt este nagyszerű 
tűzijátékot rendeztek. Az odagyülekezett népség 
mindegyre kiáltotta a «Cheer»-t, a mit Kossuth az 
ablakból fejbólintussal viszonzott, de nem beszélt.

1852. és 1883 közt nagy időköz van, de azért 
mégis a legnagyobb lelkesedéssel beszélték nekem 
Bosztonban, öregek és ifjak egyaránt, a kik e pá­
ratlan ünnepélyes fogadtatáson jelen voltak, hogy 
ahhoz hasonlót soha se láttak. Csaknem minden 
családban, a hol megfordultam, mutogattak ereklye 
gyanánt valamit, a mit a bosztoni ünnepélyről meg­
tartottak.

Ha egy idegen nép úgy tudott rajongani, lelke­
sülni Kossuth Lajosért, hat mi hogy ne lelkesül­
nénk, kik őtet mienknek mondhatjuk; kiről el 
lehet mondani, hogy : «Soha még ember idegen 
nyelven úgy mint ó, nem szólott.»

Kovács János.

AZ ÉLET KÖNYVE.
- REGÉNY EGY KÖTETBEN. - 24

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
MÁSODIK RÉSZ.

Kerülve az embereket, gyűlölve a világot, siratva 
azokat, a kik hozzá tartoztak és eltűntek, csodá­
latos módon csupán anyjához és nővéréhez ra­
gaszkodott, a kiket mindig szeretett, s kiknek úgy 
látszott megbecsüld a Sabina ellen vetetteket, bar 
ha gondolkodott ezen, úgy érzé, hogy annak egy 
szava elég volna most arra, hogy örökre elváljon 
a grófnőktől s teljes szívből hozzá csatlakozzék.

Sabina azonban nem hallata szavát. Soha sem 
tudott meg sem róla, sem fiáról semmit.

Pártén tanár nem vette fel a nekijáró nyugdi­
ját, eltűntek, mintha csak a föld nyelte volna 
el őket. . . .

És ennek a borzasztó eseménynek már teljes 
húsz éve volt. Húsz bánatteljes, szomorú éve, mely

fiú azt hitte, hogy meghalt, annyira megijedt, hogy 
esze nélkül elrohant. Másnap reggel darabokra tépve 
találták meg holttestét a vasúti síneken. A szeren­
csétlen fiú rémültében a vonat elé vetette magát 
Pedig baj társa, kit halottnak hitt, csak meg akarta tré­
fálni s nem sejtette, hogy ilyen végzetes következése 
lesz a tréfájának.

— A tiszafüredi plébános Jubileuma. Tariczky
Endre tiszafüredi plébános áldozárságának ötvenéves 
jubileumát e hó 20-án üli meg. A jubileum programmja 
a következő : Reggel kilencz órakor a római kato­
likus templomban a jubiláns lelkész aranymisét mond 
Debreczeni János egri kanonok vezetése s a kerületi 
papság segédkezése mellett ; az egyházi beszédet Ba- 
bik József egri egyházmegyei áldozár fogja tartani. 
Istentisztelet után az ünnepelt lelkész saját lakásán 
fogadja a tisztelgéseket. Üdvözölni fogják : a kerületi 
papság, a helybeli római katholikus lakosság részéről 
az iskolaszék, a városi képviselőtestület s a régészeti 
egylet. Az ünnepély folytatása a városház tanácster­
mében lesz, hol a jubilánsnak, az általa létesített 
muzeuni részére tisztelői által készíttetett olajfestésü 
arczképét fogjak leleplezni ; itt az ünnepi beszédet 
Lipcsey Tamas főszolgabíró fogja tartani. Az ünnepély 
végeztével a Vörös ökör vendéglőben diszlakoma lesz. 
— Mint tudósítónk táviratozza Tariczky Endre plébá­
nost a városi képviselőtestület legutóbb tartott ülé­
sében megválasztotta a város díszpolgárának.

— Négyszeres rablógyllkosság. Besan^onban, 
egy magánosán álló házban, mint Párisból táviratoz­
zak, szombaton este négyszeres rablógyiikosságot fe­
deztek fel, melyet valószínűleg még a múlt hét hét­
főjén követtek el. Egy egész családot irtottak ki; 
apát, anyát és két gyermeket kalapácsütésekkel öltek 
meg. A legifjabb leány a gyilkosság felfedezése alkal­
mával még életben volt s csak tegnap reggel halt 
meg, de már nem volt képes semmiféle felvilágoti- 
tást adni.

— Rablóvilág Olaszországban. Azokat a szintén 
hihetetlen merészséggel elkövetett rablótámadásokat, 
melyek egy idő óta Olaszországban napirenden vannak, 
megmagyarázza egy eset, a mely a napokban Vico- 
varóban történt. Az említett falvacskában a csendőrök 
le akartak tartóztatni egy hírhedt rablót, de a falu 
népe megtámadta a csendőröket s kiszabadította az 
elfogott rablót. — Mint Triesztből táviratozzák, Nico­
siában kézre kerítettek kilencz veszedelmes rablót, a 
kik között Allessandro birtokos gyilkosa is közte van.

— Szerencsétlenség a vadászaton. Nordhausen 
közelében nagy szerencsétlenség történt szombaton 
egy nyulvadászaton. A vadászok agyonlőtték egy 
Godehard nevű munkás két gyermekét, egy hat és 
egy tizenhat éves leányt. A vigyázatlan vadászok azon­
kívül megsebesítettek négy gyermeket.

— A fakir. Soliman ben Ai'ssa, a «megsebezhetett 
len» fakir ma mutatta be borzalmas művészetét rop­
pant nagy közönség elölt a Somossv-féle orfeumban. 
Ez a marokkói csodaember hosszú tűket szúr át fü­
lén, arczán, torkán. Egy tőrt átszűr a nyelvén, egy 
másikat kalapácscsal a hasaba ver, kiböki a szemét, 
üveget eszik, viperákkal maratja a kezét, égő fáklya 
fölé tartja a meztelen karját. Mielőtt mutatványait 
megkezdte, előbb Soliman pár magyar szól olvas le 
egy papírról, azutau franczia nyelven elmondja a 
fakirok csodás képességeit. Neki is megvan az a ké­
pessége, hogy megsebezhctetlen. Ezután valami füstölő 
gőzét bclehelve, önkívületi állapotba helyezi magát é 
így csinálja produkezióit, melyek végeztével kimerül­
tén rogyik a földre. Sebhelyek nem maradtak ? 
testen.

— Időjárás a fővárosban. Napközben szép meleg 
idő volt, tiszta égbolttal, a melyen csak néha-néha 
úszott egy-két bárányfelhő. Estefelé meghüvösödött az 
idő s hűvös szel támadt, a mely nélkülözhetlennc telte 
az őszi kabátot. Éjjel csillagos az ég s hűvös van.

Rövid hírek. aradi vasúti állomáson 
Németh Sándor vasúti alkalmazott kocsitolás köz­
ben két kocsi közé került s halálos zuzódásokat 
szenvedett. Mikor a kórházba akarták szállítani, 
útközben meghalt. — Vajka mellett Csény Ká­
roly és Bognár Mihályné csolnakukkal a Dunába 
fordultak s belefutlak. — Kecskemét határában 
a gyümölcsfák és orgouabokrok újra virágzanak. 
— Apát inban PreszLurger Vilmos kereskedő 
agyonlőtte magát. — Örsován Möller Alajos 
fényképész öngyilkos lett. -—- T 'ág-XTjhe- 
lyen Lax Lipót esztergályos telepe részben 
leégett. — Xagy-Kanizsán egy ács ön­
gyilkos lett. Nyakas Antal napid! j as só­
gora, a temetésről távozóban, felborult kocsijával 
és szörnyet halt. — hippim Révai András het- 
vennégvéves odavaló polgár a kútba ugrott és 
szörnyet halt. — Szolnok város képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy artézi kutakat furat a város 
területén. — Salföldön ismeretlen gonosztevő 
meggyilkolta Steiner Erzsébetet.— Szombathelyen 
Mesterházy Lajos börtönőr agyonlőtte magát.

Lidia grófné haját, nem búból, hanem a természet 
rendje szerint megfehérité : a karcsú Marianneból 
szép. deli matrónát csinált.

Adorján egyenes, öntudatos tartása meggörnyedt, 
csak egyetlen uj, viruló alakja támadt a zöld 
parknak és impozáns kastélynak, a ki csak elbe­
szélésből ismeré a múlt történeteit, Hortense. 
Gycnky Gyula gróf és grófné leánya, Adorjánnak 
kedvencze, a ki lelke egész szeretőiével ragaszko­
dott szomorú nagybátyjához, s csupán neki állt 
hatalmában, hogy azt olykor felvidítsa.

Pedig ő maga sem volt valami vidám gyermek, 
s talari ezért kedvelte őt Adorján. Soha sem oko­
zott neki zajt vagy nyugtalanságot lármájával, 
gyermekes csínjaival.

Alakja gyengéd, sugár, magas, átlátszó a finom­
ságtól, szemeinek kifejezése komoly, ábrándos, 
majdnem mélabús volt, s azok közé tartozott, a 
kiknek a kora halál jele ül homlokán.

Órákig ült nagybátyja mellett, a legkomolyabb 
társalgásba merülve.

Sem hiú, felületes nagyanyja, sem büszke anyja 
természetét nem örökölte. Nyájas volt, mint a 
napsugár, mosolygó, mint a hajnal, és szelíd, ar- 
tatian. mint az ibolya ; areza részvétre, szeretőire 
gerjesztett.

Lehetetlen volt ót nem szeretni, s Adorján oly
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miként nemcsak vonzalmát bírja annak, hanem 
javait is örökölni fogja, s u volt ez idő szerint 
nemcsak egyik legszebb, legbájosabb fiatal hölgye 
az országnak, hanem legnagyobb örökösnője is, a 
kihez gazdag és szegény, ifjú és idősb házasulandó, 
a legörömestebb közeledett volna.

De sokan azt is suttogták, hogy a vége az lesz 
ennek a nagy egymáshozvaló ragaszkodásnak a 
nagybátya és húga között, hogy ő maga fogja a 
szép Iiortenset nőül venni.

És ez a föltevés sok hívőre talált, mert Adorján 
gróf, daczára, hogy haja legnagyobb részben meg­
őszült s arczán szenvedés látszott, még mindig 
szép, érdekes férfi volt, s a fiatal emberek közül 
is igen kevesen vetélkedhettek vele, az alig negy­
venhat éves emberrel.

Egykori házasságát akkor sem vették számba, 
midőn Sabina még létezett, a hosszú idő alatt 
pedig már legtöbben elfelejtették, sőt a legújabb 
nemzedék nem is tudott arról, s igy az ismerősök 
szerint semmi sem zárta ki a házasság lehetősé­
gét, nagy szomorúságára az iíju, nőtlen emberek­
nek, a kik mindnyájan el voltak ragadtatva a 
bájos, «milliomokkal» biró Hortensetól, a ki azon-

.— Tolvaj társalkodói
Jovanovics Peráné belgrl 
ián letartóztatta Maureí 
salkodónőt, a ki Jovanol 
forint értékű ékszert eild 
tolvaj társalkodónó a lul 
hogy az ékszereket Bécsbl 

— Agyongázolta a vfl 
ma a nyugati pályaudvari 
4216. számú mozdony éli 
esetlen ember jobb felső | 
ä azt teljesen szetroncsoll 
színén meghalt. A szeren] 
a váltóőr egy a nyugati j 
Dák igazította a váltót 3 
ellenkező oldalról is jön 
széki orvostani intézel be 

— Bosszúálló férj. 
nap este a dobutezában 
ter, a ki feleségének mű­
kőtől megtámadta s szén] 
boldogságát feldúlja. Szuv* 
hirtelen kést rántott eh 
szúrni, ez azonban jobb 
Horvát erre eliramodotf.l 
ban utána vetette m?gátj 
utczában, ép a kapitány , 
menekülő embert. A jobf 
Ferenczet a mentők vett] 

— Verekedökatonákl 
éjjel a szövetség- és doni 
kedésben, a melyet kato| 
32-ik ezredbe!! közember í 
szurási sebeket szenvedet] 
jakot a mentők szállított! 
Szurási sebei katonai ol 

— A tegnapi vereng 
művest, a kinek a fel 
üllőiuti uj kórházból, aj 
kibocsátották, hosy a fi 
kezliessék. Fejsebei súly] 
lyesek. A másik három

— Nagyban hozzájá|
vezeti titkos betegség 
dv csapás sújt, egyhane] 
{8 óra alatt beáll, ha 
ayógvitás alá vétetik 
olvasható. Kapható Bu 
szertárában, kiráíy-utczal

Kossuth 9| 
nj

A fővárosban tegna 
ovi. Kossuthoz a köveik]

«Kossuth Lajos, Tun 
Budapest polgársága] 

impozáns népgyülé? e 
írott üdvözletünkhöz, 
leghívebb, legnagyobb j 
gyűlés megbízásából

Az 1S4-S—49-Í hói 
zottsága ma élénkén 
László elnöklete alatt, 
Kossuth Lajos iidviiz 
napján. Az me.yen]
táblai elnök is, egy hang 
alelnök tollából szármáz 

«Honvédek halhatatl; 
Ma a nemzet ünnepei! 

száll az egek urához t 
volba a hála és áldás 
nekik hazát, földet, jog] 

Nagyok, halhatatlant 
Méltán borul le előtted 

E mai nagy ünnepe 
honvédséget is. A te t| 
s szavaid igazsága lelke 
zet zászlajával, szellem- 
őket győzoIemrői-győzeL 
véreikről világgá rae-| 
fénye volt.

Te a szabadság, diel 
szobra vagy, mely 
honvédség képezi a tall 
nem hajthatjuk meg eltj 
legve nem hajthatjuk 
átérzi, átéli a pillanaté 
látva, mindezt megtehe] 

A mindenható kegye [ 
ged, a honvédség bálv 
évfordulóján őszinte 
Miért is az orsz. honi^ 
sága ma rendkívüli 
honvédség nevében 
latinak óhajt kifejezés 

Benső megindulássá, i

ban igen keveset 
tüntetett ki figyelmei 

Adorján gróf nagyi 
minden idejét gazdas;
sással vagy Hortense 

Ha vendég jött a 
is volt látható.

Keveset törődött a: 
nyel, mely őt különc: 
iskolán ment kereszt 
bizalmát : estéit Krizl 
ki rég lemondott 
melyet Sabina grófin 

A letűnt húsz év 
felhagyva minden gy 
kifőzésével.

Itt-ott az évek hí 
ügyvéd kereste fel u 
tegye tővé a világot 
elvesztett nejét és fi:

Koronkint hirt 
sainak eredmény telet 
lenebbül. sőt majd 
közvetve bár, de ő 
vedélyes cs menti: 
sokáig bántó a dere 

Évek előtt egys 
ősei arczkepeinck cs; 
igen sok időt töltőt! 
után. melyet nászút 
mában, olajba festet 
elégedetlenségére, a 
függesztetett. s után; 
nénak következni, 
az élők között.

Ez a gondolat n^ 
nét, de nem mert 
tatni, a ki úgyis sói) 
kép eredetije örökn 
betett volna ellen 
melyben neje arczk 
tak. kiknek mint L 
fel Selythey Sabina 

A házasság törvj 
ról többé nem beszl 
érdekelt, hisz Sabin] 
maga ismerte el, 
érvényesnek, s fiává 
ról, mely ingott lát 

Mulassa tehát ma 
leletével, mely, hog;

................................ ............ Wim1,1 wwmimm ktífrú-tüKau
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legijedt, hogy 
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len. A szeren- 
vetette magát

bég akarta tré- 
[es következése

na- Tariczky 
bak ötvenéves 
pm programmja 

romai katho- 
knymisét mond 
be s a kerületi 
i beszédet Ba­
logja tartam, 
saját lakásán 

Ik : a kerületi 
psság részéről 

s a régészeti 
Jház tanacster- 
kitala létesített 
fctt olaj festésű 
pnepi beszédet 
I’.. Az ünnepélv 
pszlakoma lesz".

Endre pléba 
|b tartott üle- 
panak.

Besamjonban, 
bői táviratoz- 
lyiikosságot fe­
lült hét hét­
it irtottak ki; 
ütésekkel öltek 
fedezése alkal- 

reggel halt 
lie felvilágoti-

lokat a szintén 
lotámadasokat, 
renden vannak, 
lapokban Vieo- 
In a csendőrök 
klót. de a falu 
Szabadította az 
itozzák. Nico­

tines rablót, a 
is közte van.
Nordhausen 

(ent szombaton 
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lét, egy hat és 
Vadaszok azon-

pegsebezhetet- 
iveszetet rop- 

orfeumban. 
let szúr at fü­
lnyelven. egy 
t>öki a szemet, 

égő fáklya 
mutatványait 

|zóí olvas le 
elmondja a 

rvan az a ké- 
|valami füstölő 

: magát t 
vei kimerül- 
maradtak ?

[n szép mel g 
ak néha-néha 
hüvösődött az 
hetienne tette 
iüvös van.

ti állomáson 
pcsitolás kÖ2- 

zuzódásókat 
i szállítani, 
Csértv Ká- 
a Dunába 

“í hataraoan 
virágzanak. 

; kereskedő
[filler mos
Vág- Vjhe- 

fpe részben 
ács ön- 

Ipiiil as só­
it kocsijával 

András het- 
ugrott és 

epviselőtestü- 
urat a varos 

gonosztevő 
I ibathelyen 
1 magút.

a természet 
Marianneból

negsörnyedt, 
Imadt a zöld 
|i csak eibe- 
pt. Hortense.

Adorjánnak 
H ragaszko- 
kn neki állt

im gyermek, 
iá sein oko- 

1 ármáj ával,

zó a finom- 
ábrándos, 

tartozott, a

egkomolyabb

bü=zke anyja 
tolt, mint a 
Is szelíd, ar- 
fe, szeretet re

í Adorján oly
L-í i- i ^ 1 j,

inak. hanem 
idő szerint 

[fiatal hölgye 
hősnője is, a 
házasulandó,

(vége az lesz 
[kodásnak a 
búd fogja a

bért Adorján 
rszben meg­
ái ég mindig 
Iberek közül 

alig negy­

eik számba, 
idő alatt 

a legújabb 
ismerősök 
lehetősé- 
emberek- 

igadiatva a 
a ki azon-

— Tolvaj táraalkodőnő. A fővárosi rendőrség ma 
Jcvanovics Peráné belgrádi lakosnő feljelentése alap­
ján letartóztatta Maurer Lujza berni' születésű tár­
salkodónőt. a ki Jovanovicsné belgrádi lakásáról 600 
forint értékű ékszert ellopott s azzal megszökött. A 
tolvaj társalkodónó a lopást beismerte s azt állítja, 
hogy az ékszereket Becsben elzálogosította.
= Agyongázolta a vonat. Bedö György váltóőrt 

ma a nyugati pályaudvarban a Kőbánya felöl jövő 
4jló. számú mozdony elütötte. A kerekek a Szeren­
cseden ember jobb felső ezombján mentek keresztül 
s azt teljesen szétroncsolták. Bedő meg ott a hely­
színén meghalt. A szerencsétlenség úgy történt, hogy 
a váltóőr egy a nyugati pályaudvarból kiinduló vonat­
nak igazította a váltót s nen vette észre, hogy az 
ellenkező oldalról is jön vonat. Holttestet a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték.
= Bosszúálló férj. Nagy csődületet okozott teg­

nap este a dobutezában Horvrít Márton czipiíszmes- 
ter. a ki felesegének udvarlóját, Koh n Ferencz kefe- 
kötet megtámadta s szemére hányta, hogy a családi 
boldogságát feldúlja. Szóváltás közben a féltékeny férj 
hirtelen kést rántott elő s Kohlt mellébe "akart 
szúrni, ez azonban jobb karjával felfogta a szúrást. 
Morvát erre eliramodott, a vasárnapi közönség azon­
ban utána vetette mrgát. Néhány rendőr a kertész- 
utezában. ép a kapitányság épülete előtt fogta el a 
menekülő embert. A jobb karján súlyosan sérült Kőim 
Ferenczet a mentők vették ápolásuk alá.

= Verekedökatonák. Nagy verekedés volt az 
éjjel a szövetség- és dohány-utczák sarkán. A vereke- 
kedesbeu, a melyet katonák rendeztek. Kaják Ferencz 
32-ik ezredbeii közember ezombján es jobb karján sulvos 
szur.isi sebeket szenvedett. A tettesek elmenekültek, Ka­
jkot a mentők szállítottak a 17-es katonai kórházba. 

Szurási sebei katonai oidalfegyvértől származnak.
A tegnapi vérengzéshez. László József kő­

művest. a kinek a feleségét az éjjel megölték, az 
ülioiuti uj kórházból, a hol : polják. ma ideiglenesen 
kibocsátották, hogy a felesége temetése iránt rendel- 
ke:hessék. Fejsebei súlyosak ugyan, de nem életveszé­
lyesek. A másik három sebesültet lakásukon ápolják.

= Nagyban hozzájárul a Snntal-Midy az ugyne- 
,-ezett titkos betegségek kiirtásához ; mindazok, kiket 
iv csapás sújt, egyhangúlag állítják, hogy a gyógyulás 
IS óra alatt beáll, ha a baj jelentkezésekor rögtön 
zvógvitás alá vétetik. Minden kapszulán a Midy név 
áivasható. Kapható Budapesten Török József gyógy­
szertárában, kiráiy-utcza 12. szám.

Kossuth 90-ik születése 
napja.

A ;Y .. . I tartott népgyülés határozatá­
ét,: Kossuthoz a következő sürgönyt intézték.

. Kossuth Lajos, Turin.
tiudap -t polgársága által tartott nagyszabású, 

impozáns népgyűlés egész lelkesedéssel csatlakozik 
irott üdvözletünkhöz, isten áldását kérve hazánk

■ob. legnagyobb 
megbízásából

gdicsőbb fiára. A nép- 
tíorváth Adam, 

elnök.»

szágos tekintélyek, a közélet kitűnőségei, törvényha­
tóságok, képviselők s a nemzet zöme ragaszkodásuk­
nak olyan fényes jeleit adják, vedd szívesen régi hí­
veid hodolalát is, azokéit, kik hatalmas szavadra, 
nagy eszméidért vérüket ontották s életüket oly kész­
ségesen koczkára tették.

Lelkünk egész tüze, szivünk minden melege oda­
adással kiséri szerény sorainkat s ha ki tudnók fejezni 
szavakkal azt, a mit érzünk, midőn azokat hozzád 
útnak indítjuk, te is bizonyára velünk könyeznél.

Isten adja meg neked mindazt, a mivel legmagaszto- 
sabb választottját jutalmazhatja. Mi pedig maradunk 
őrök híveid!

Az 1848 49. és honvédegyletek orsz. központi
bizottságának üléséből:

Tisza László elnök, Degré Alajos alelnök,
Mikár Zsigmond jegyző, Tóth Nép. János jegyző.-»

Az üdvözlő iratot még ma útnak indították 
Turinba.

A tisztviselőtelepen is, a főváros legfiatalabb ré­
szében, ünnepélyesen akarták megülni a kossuth-napob 
de ünnep nem lehetett, hanem csak egy szomorú 
tanulság a mai közszellem frivolságáról. E hivatalnok1 
gyarmatnak szép kaszinója van, mely közös birtoka a 
háztulajdonosoknak. A kaszinó külön választmány ve­
zetése alatt áll, s ez a választmány szépen elhatá­
rozta egyhangúlag, hogy e hó 18-án este lesz felolva­
sás. szavalás, társasvacsora, még pedig Kossuth-tiszte­
letből. Rendező bizottság alakult, szétküldtük a meg­
hívókat. Tragikomikus dolgok következtek erre. Hiva­
talnok és Kossuth-iinnep!

F. szegény emberek (kúriai és kir. táblai hirák, ta­
nácsosok. tanárok, állami és városi tisztviselők) nem 
tudtak hova lenni és féltik a bőrüket. A mint a meg­
hívót megkapták, a fogvaczogók és remegők khórusa 
gyűlt [össze a kaszinóbán ; kérte, követelte, hogy rend­
kívüli választmányi ülés semmisítse meg a határoza­
tot, különben nagy baj lesz. Tomcsányi Mór kúriai 
tanácselnök, és a kaszinó elnöke fenyegetőzött, hogy ő 
lemond az elnökségről. A rendkívüli választmányi ak­

is jött Lung György városi tanácso 
s épen olyan szépen mint két 

is (ugyanazok
Kossuth-este nem lesz, a kaszinó

az

össze 
alatt,

elhatározta most 
hogy
czélra át nem engedtetnek. Lenn a 
levő étkező helyiségekben azonban le- 

kicsit mulatni. Az ugyanis nyilvános 
eilig ugyanazon megtagadott helyiségeket

csakugyan 
elnöklete 
nap előtt 
emberek) 
termei e 
pinezében 
hét egy 
korcsma. P
mulat-ágra átengedték már idegen testületnek, és a 
választások alatt szépséges kortes-banketteket is tar­
tottak. persze a kormánypárti képviselőjelölt tiszteié.
tere. Hit bizony ebben a kis esetben benne rejlik a 

banális szervilizmusa, az ügyelogyotlak 
a tisztviselők heivzete. Különben azért s

nn napjain 
képinutatása

Az 1646—49-i honvedek orsz. központi bi­
zottsága ni a élénken látogatott ülést tartott Tisza 
László elnöklete alatt, melynek egyetlen tárgya volt 
Kossuth Lajos üdvözlésé kilenczvenedik szüleié 
oap ,.n. Az ülés, melyen elen volt Czordu Bódog kir 
táblai elnök is. egyhangúlag elfogadta a Degré Alajos 
alelnök tollából származó következő üdvözlő iratot

• Honvédek halhatatlan atyja!
Ma a nemzet ünnepel! Milliók ajkairól forro ima 

száll az ecek urához és milliók küldik hozzád a tá­
volba a hála és áldás magasztos érzelmeit, mert te 
nekik hazát, földet, jogot szereztél!

Nagyok, halhatatlanok a te alkotásaid e hazában ! 
Méltán borul le előtted a nemzet!

E mai nagy ünnepen hallgasd meg a 48—49-iki 
honvédséget is. A te teremtményeid ! Hangod bubája 
s szavaid igazsága lelkesítette, midőn kezedben a nem­
zet zászlajával, szellemed ellenállhatatlan ereje ragadta 
őket gvőzclemről-győzelemre, s a dicsőség, mely fegy­
vereikről világgá ragyogott, a te nagyságod visz- 
fénve volt.

Te a szabadság, dicsőség és halhatatlanság szent 
szobra vagv. mely szobor nagyságához a 4-8 -49-iki 
honvédség képezi a talapzatot. Kibontott zászlainkat 
nem hajthatjuk meg előtted, kardjaink hegyét tiszte­
legve nem hajthatjuk föld felé, de szivünk es lelkünk 
át'erz;, átéli a pillanatot, midőn téged szemtől-szembe 
látva, mindezt megtehettük.

A mindenható kegye megérnünk engedte, hogy té­
ged. a honvédség bálványát, születésed 90. dicsőséges 
évfordulóján őszinte meghatottsággal üdvözöljünk. 
Miért is az orsz. honvédegyletek központi bizott­
sága ma rendkívüli ülést tartván, az összes regi 
honvédség nevében fiúi szeteteíének és mély hódo­
latának óhajt kifejezést adni.

Benső megindulással kérünk, hogy ma, midőn or-

tisztviseiötelepen 
nap este.
Volt zen

mvzis volt társas összejövetel vasár- 
Az étkező helyiségben sokan összegyűltek. 

Kossiuh-núía és láncz. Hanem hivatalnokot
nem lehetet1.} látni.

A budapesti II. kér. illáin! fureáliskola ifju- 
sá.-a is megemlékezett Kossut/irál. Az intézet Révav- 
önképzőkör-ének tegnap tartott alakuló gyűlésén, meg­
nyitó beszéde során dr. Buday József tanár a 
Kossuth-ünnepről szólva, kifejtette, hogy miként fér 
men a magyar honfi szivében a kegyelet Kossulh 
iránt a királyhoz való törhetlen hűséggel. Ezután 
Krausz Noah ifjúsági elnök egv jellemzést olvasott 
fel a niyzv hazafiról, végül pedig Karrf Oszkár Vili. 
oszt. tanuló e'.szavalta lnczédy Lászlónak Kossuthhoz 
ezirnü versét.

A budai színkörben Kossuth Lajos kilenczvene- 
dik születess napja alkalmából ma és tegnap díszelőadás 
volt. Az előadást Kéler Béla Rákóczi-mdulója előzte meg, 
melyet a zenekar Orbán karmester vezetése alatt pre- 
czizen adott elő. A nyitány után felgördült a függöny 
és a színpad közepén elhelyezett Kossuth-kép láttára 
a küzöns -g frenetikus tapsvihara között lépett a szín­
padra Komjáthy János, hogy elszavalja Ábrányi Emil 
Idegen czimü hatásos költeményét. A költeménynek 
minden strófájában megindító szavakkal van aposztro­
fálva az Idegen, a ki nem más, mint hazánk nagy 
fia, a számkivetett Kossuth Lajos. Ünnepi áhítattal 
hallgatta a közönség Komjáthy érzésteljes szavalatát, 
melynek végeztével szűnni nem akaró tapsvihar közt 
hívták ki a szavaiét. Ezután következett Szávay Gyula 
egvfelvonásos drámai költeménye : A munka. Szerző 
e költeményben egv magyar meg egy idegen munkást 
mutat be, kiknek egyike boldognak és megelégedett­
nek érzi magát végzett munkája után övéi közt csen­
des otthonában, míg a másik a szocziahztnus és kom­
munizmus tanai áltat áthatva, a világot szeretné ki­
emelni a sarkaiból cs megsemmisíteni. A költemény 
tartalma ez : Boldos családi fészke előtt ül egy ma­
gvar munkás es kellemes visszaemlékezéssel mereng a

multon ; minden egyes előtte levő tárgyhoz kedves 
emlékek fűződnek, de még nagyobb gyönyör tölti el 
szivét, mikor szerény hajlékában alvó gyermekére 
gondol. Merengéséből egy vándorló legény veri löl, a 
ki nem más, mint egy idegen szoczialista-agitátor. 
Lassalle, Schultze-Delítzsch és Most tanait akarja meg­
érlelni a magyar munkásban és a munkabér felemelé­
sének. a munkaidő megrövidítésének és az egy vala­
mennyiért, valamennyi egyévinek elveit, a munkás 
ember nyomorát, a tőke telhetetlenségét, kapzsisá­
gát és lelkiismeretlenségét oly meghatóan ecseteli, 
hogy a magyar munkás már majdnem hívévé szegődik 
az agitátornak, de még mindig ingadozik.Hogy megnyerje 
a szoczializmus tanainak az ingadozót, a szín hátsó 
függönye felgördül és egy allegóriái képben mutatja 
be a sztrájkot. A gyár romokban hever, a gyártulaj­
donos revolverrel kezében, két leányával lep ki a gyár 
kapuján. «Menjetek haza!» inti a gyáros a föllázadt 
munkásokat, mire ezek fenyegetéssel felelnek. Erre 
eldördül a pisztoly és egy munkás, a golyótól találva, 
holtan rogy össze. Dühtől és boszutól elkábitva ro­
hannak erre a munkások a gyáros családjára és fel- 
konczolják. Ez a jelenet undorral tölti el a magyar 
munkást és arra készteti, hogy ne hallgasson az 
idegenre; sőt a tisztességes munka sikerét oly. meg- 
kapóan adia elő, hogy majdnem ő téríti meg az idegen 
szoczialistát, a ki belátva, hogy itt czélt nem ér, tá­
vozik. A hátsó függöny újra felgördül és egy allegóriái 
kép a munka sikerét mutatja : elől Petőfi és 
Munkácsi, középen Kossuth Lajos, oldalt Deák Fe­
rencz alakjai, hátul pedig műhelyekben dolgozó tipikus 
magyar munkásalakok. Szűnni nem akaró tapsviharral 
fogadta a közönség az erős költői érre valló drámai 
költeményt, mely irodalmilag is nagyon becses mü. 
Az előadás a Tündérlak Magyar honban népszín­
művel végződött, melyben az előadók jól megálltak 
helyüket.

A vidéken.
Szolnok, szept. IS. (Az Egyetértés tudósi tójától.) 

Az Egyetértési kör kezdeményezése folytán) Szolnok 
város közönségének apraja-nagyja pártkülönbség nél­
kül ünnepelte e hó 18-án, vasárnap Kossuth Lajos 
születésének kilenczvenedik évfordulóját. A közönség 
részben az Egyetértési kör helyiségében, részben pe­
dig az ipartestületnél gyülekezett. Az előbbi helyről 
kiindult künnenethez a Molnár-utcza sarkán az ipar­
testület tagjai csatlakoztak zászlójuk alatt. A menetet 
három nemzeti színű zászló nyitotta meg, mely köré 
az Egyetértési kör tagjai és a dalegyesület tagjai gyü­
lekeztek. Ezeket követte a tűzoltóság zenekara, azután 
huszonnégy fehérbe öltözött hajadon mint koszoru- 
leánv. végül az iparosok saját zászlójuk alatt. A rend 
fentartására a tűzoltók vállalkoztak, kik feladatu­
kat dicséretes módon leljesiltetik Az lSÍ8-ik; honvé­
dek emlékszobrához érve, a tágas tért mintegy G - 8000 
ember foglalta el, kiket még a folytonos mennydörgés 
és villámlás sem riasztotta szét. Az ünnepély első 
pontja a dalárda által elénekelt himnusz volt. Ezután 
Kerekes Géza városi tiszti ügyész tartott ünnepi be­
szédet. melyben a nap jelentőségét. Kossuth■ Lajos 
hazafiul érdemeit ismertette. A közönség lelkesen él- 
jenzett. valahányszor a szónok Kossuth nevét emlí­
tette. A beszéd után a dalárda elénekelte a Szózatot, 
majd a Tavasz cinuiit kezdetű dalt, melynek a,.t a 
részét, mely igv szól : Ke sírj, ne sírj Kossuth 
Lajos ! az egész közönség a dalárdával együtt éne­
kelte. A közönség ezután a Kossuth-nótát énekelve, 
ugyanabban a rendben visszavonult kiindulási helyeire. 
Este a Redout helyiségében látogatott közvacsora, ezt 
követőleg pedig táncz volt.

Esztergom, szept. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Magyarország legnagyobb fiának, Kossuth Lajos­
nak, kilenczvenedik születése napját nagy kegyelettel 
ülték meg a prímás! városban e hó 18-án. Esztergom­
nak örökös diszképviselöje és igy a város közön­
sége nagy érdeklődéssel várta, hogy Magyarország ujjá- 
teremtőjének kiiencz évtizedes születése napján mi- 
képen íosja a hatóság tiszteletét kifejezni a város 
Kossuth iránt. Átalános volt az üröm és megelégedés, 
mikor a kora reggeli órákban a városházát Heicz 
Antal városi polgármester a város színét viselő lobo­
góval feldiszeletle. Bottyán János palotáján

ben az elmúlt dicső napokat és az ünnepelt nagy al­
kotásait vázolta, nagy lelkcsdésre ragadta a jelcuvol- 
takat. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a nagy- 
eseményekben jelentékeny szerepet vitt férfiak közü1 
Esztergomban már csak hárman vannak életben; 
Palkovics Károly volt kormánybiztos és Meszéna 
János volt első alispán és ennek testvére Meszéna 
Ferencz volt városi főügyész.

Csougrád, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Városunk nagyszabású ünnepséggel ülte meg 
Kossuth 90-ik születése napját. Tegnap délután három 
órakor vette kezdetét a diszgyülés, melyen Hock Já­
nos orsz. képviselő és Hegyi Antal tartottak gyújtó 
beszédeket. Este társasvacsora volt. Kossuthnak 1 u- 
rinba üdvözlő táviratot küldöttek. Ma a haza jólété­
ért ünnepélyes istentisztelet volt. Nemzeti zászlók 
lobognak még a templomtornyon is. A kaszinó is 
tartott Kossuth emlékére társasvacsorát. Az iparos 
ifjúság szintén impozáns ünnepélyt rendezett, mely­
nek dalárdája közreműködött s nagyszerű fölvonulási 
rendezeti a városháztól a népkertbe mozsárágyuk dur­
rogása között.

Aszód, szept. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Kossuth Lajos 90-ik születése napját fényesen meg­
ülte Aszód városa. Minden egylet megünnepelte. Is­
tentisztelet alkalmával imát mondtak Kossulhért. Este 
fényes kivilágítás és bankét volt, melyen szebbnél 
szebb túsz tok mondattak cl, Kossuth Lajost éltetve.

Bomony, szept. IS. (Az Egyetértés tudósítójának

re f-

távirata.) Domonyban ma Kossuth Lajos 90-ik szüle­
tése napját fényesen tartották meg. Délután az evang. 
templomban istentisztelet volt, mely a Szózat és Him­
nusz oléneklésével végződött. Az istentisztelet után 
díszes lovasbandérium zeneszó kíséret mellett az ut 
czákon végig haladva : Dapsy Sámuelnél, mint s 
48-as egyik jelentékeny résztvevőnél állapodtak meg 
hol is ez alkalomra egy díszesen kiállított emelvényen 
Kossuth arczképe függött, körülvéve zászlókkal és 
szőnyegekkel. Itt tartott szép beszédet Micsinay Pál 
és Szilárd János ev. lelkész. Ennek végezte után 
banket volt.

Várpalota, szept. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Várpalota mezőváros polgársága is lerón 
kívánván háláját nagy hazánkfia iránt, ez évi szeptem­
ber hó 17-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
elhatározta, hogy ezen ős város legszebb utczáját 
Kossuth utczának nevezi el és ugyancsak e hó 
18-án szép ünnepélylyel ülte meg a legnagyobb élő 
magyarnak, Kossuth Lajosnak 90-ik születése napját. 
Este társas estély volt. melyen az ünnepi szónoklatot 
Szalay Ferencz evangélikus lelkész tartotta, kinek be­
széde nagy hatást keltett. A felköszöntők mind Kossuth 
Lajost éltették. Kossuthhoz a következő üdvözlő táv­
iratot intézték : «Halhatatlan emlékű Mátyás király- 
kedves tartózkodási helyéről áldást, boldogságot kíván 
kormányzó urnák Várpalota lelkes polgársága.» A tár­
saság hazafias dalok éneklése közben oszlott szét.

Trencséa, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Városunk lelkesen ülte meg tegnap a Kos- 
sulh-ünnepet. Este 2000 terítékes bankett volt, me­
lyen dr. Lange Kálmán gyújtó szónoklatot tartott. 
Kossuthot táviratilag üdvözöltük.

Szlgetszentmiklós, szept. 19. Szigetszentmiklós 
község kép viselő testületének e 
őszi közgyűlésén egyhangúlag 
Kossuth Lsjost a közgyűlés 
tolta meg.

Szeged, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szerdán tartandó közgyűlésen inditvá- 

Budapesti Sugárul Kossuth­

on leng a
város színe mellett a nemzeti lobogó is, hirdet­
vén. hogy a magyar Róma szivvel-lélekkel ünnepi 
a század legnagyobb magyar szülöttjét. A városháza 
fellobogózása után több magánliázat zászlókkal dl- 
szitettek fel. Este az egyik polgári körben diszban- 
kettet rendeztek, melyen Heicz Antal polgármester 
tartotta az ünnepi szónoklatot. A város polgármestere 
mecyénk és városunk egyik legjelesebb szónoka lévén, 
a nemzet imádott nagy fiára mondott szózata, mely-

hó IG-án tartott rendes 
és nagy lelkesedéssel 
díszpolgárává válasz-

hogy a város Kossuthot, mint
nvozni fogják, hogy a 
gUgárulnak neveztessék 
díszpolgárát üdvözölje.

Honor, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójától.) A 
monori Társaskör e hó 19-én nagy ünnepélylyel és 
diszebéddel ülte meg Kossuth Lajos nagy hazánkfiá­
nak 90-ik szüleit- napját. E disz. beden úgy a várost 
mint az egész kerület intelligencziája, párikülönbség 
nélkül megjelent, élén Szemere Huba orsz. képviselő­
vel. A lelkesedés oly nagymérvű volt, hogy a helybeli 
rokkant honvédek részére szép eredményű gyűjtést 
eszközöltek. Az agg honvédek tépett 4S-as zászlójuk 
alatt vonultak be az ünnepély színhelyére, hol őket 
Szemere Huba orsz. képviselő fogadta szép beszéddel. 
Az agz honvédek konyező szemekkel, hálás szava 
ban adtak kifejezési meghatottságuknak. Kossuth-ot

táviratilag üdvözölték s elhatározták, hogy az ev 
templomban hálaadó istentiszteletet tartanak.

Hódmezővásárhely, szept. 19. (Az Egyetérté.
tudósítójának távirata.) Kossuth Lajos születése napját 
fényesen ülték meg városunkban tegnap délelőtt. 
Endrey Gyula országos képviselő sok ezerre men > 
hallgatóság előtt remek beszédben emlékezett meg a 
nagy nap eseményéről. Az ünnepélyt szavalatok és a 
helybeli dalárdák éneke fejezte be. Ä város fel vol 
lobogózva és fényesen kivilágítva, a népkertben hat 
száz terítékű banket volt. A számos felköszöntő kozu 
kiemelendő Futó igazgató, Baksa polgármester e* 
Endrey képviselő felköszöntője. Ma délelőtt^ a re!, 
templomban Draskóczi evang. lelkész remek ünnepi 
beszédet tartott. A Kossuth-a’apitványra javában foly­
nak az aláírások.

Komárom, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szép ünnepélylyel ülte meg városunk 
Kossuth Lajos 90-ik születés napjának évfordulóját. 
Kora reggel zászlódiszt öltött az egész város és párt­
különbség nélkül ünnepet ült ma mindenki. A kor­
mánypárt oszlopos tagjai is szivvel-lélekkel osztoztak 
a mai nap örömeiben, a mennyiben ők is résst ve, 
lek a független polgárság által rendezett ünnepélyen. 
Zászlódiszt öltött a városháza, a benezés székház, va­
lamint sok középület és csakis az állami hivatal épü­
letei nem öltöttek ünnepi díszt. A városi tanács rend­
kívüli ülésének határozata folytán Tátray József pol­
gármester Kossuth Lajos Komárom szabad Lírái; i 
város díszpolgárához a következő üdvözlő táviratot 
intézte: «Fogadja 90-ik születése napja alkalmából 
Komárom sz. kir. város közönsége legőszintebb üd­
vözletét és szerencsekivánatait.» A polgárság az ün­
nepély fényessége szempontjából bankettet rendezed, 
a melyen a városi tisztikar Tátray József polgármes­
ter vezetése mellett testületileg vett részt. A bankett 
fényesen sikerült és pártkülönbség nélkül képviselve 
voltak a város előkelőségei. Beszédeket mondottak : 
Kacz Lajos v. tanácsos, Tuba János orsz. képviselő. 
Mike Károly ügyvéd, a függetlenségi párt elnöke és 
még sokan. A bankett a késő esti órákban ért lé­
geit lelkes hangulatban.

Miskolcz, szept. 19. (Az Egyetértés tudósit ójának 
távirata.) Miskolcz város hazafias közönsége Kossuti: 
Lajos kilenczvenedik születésnapját nagy lelkesedéssel 
ünnepelte meg. Vasárnap délelőtt a helybeli aggyhar- 
czosesvlet W illetlen Károly elnök leAos be-zéde mei 
lett leleplezte az egyleti helyiségben Kossuth arczkt- 
pét. Délután a népkertben" népünnepély volt nagy 
közönség jelenlétében, mely lelkesen éljenezte Kcssui.hu: 
Az ünnepély kifejlődését" nagyon meggátolta a zápor, 
mely estefelé városunk fölött elvonult s a szabadban 
való tartózkodást lehetlenné telte. A kereskedők s 
kereskedő ifjak egylete különösen nagy diszszel 
tartotta meg a születésnapi estélyt. Az egylet termei 
szép díszt öltöttek, Kossuth arczképe virágkoszorukkal 
körülfonva hirdette az estély jelentőségét. Sugár 
Ignácz egyleti titkár felolvasott, különösen ecsetelve 
Kossuthnak az anvagi élet terén kifejtett reformtörek­
véseit. A felolvasást bankét követte, melyen Mahr 
Pál elnök emelkedett szavakkal éltette Kossuthot, ki­
nek neve az egész estén állandó lelkeseués tárgya 
veit. Ugyanekkor a dalárda dal- és tánczestelyt tar 
tolt. s itt rendkívül zajos éltetés közepette énekelte 
el a dalárda a Kossuthdalokat. Vasárnap reggelre kü­
lönben az egész város zászlódiszt öltött, héttőn pedig 
mindenütt ünnepi hangulat uralkodott. A városi kép 
viselők a városházán gyülekezve, a disztnagyarba öltö­
zött Soltész Nagy Kálmán kir. tan. polgármester ve­
zetése alatt a Kossutli-utczában lévő ev. ref. uj temp­
lomba vonultak. A templom zsúfolásig megtelt díszes 
közönséggel. Az egyházi énekkar s a dalárda hazafias 
éneke után Tóth Dániel lelkélz megható imát mon­
dott. Utána az egész közönség helyéről felemelkedve, 
énekelte el a Szózatot. Az istentisztelet bevégezte 
után a közönség a városházára vonult a díszközgyű­
lésre. A polgármester indítványt tett, hogy Ko=suth 
Lajost, Miskolcz díszpolgárát feliratilag üdvözöljék s 
addig is, míg az irat odat-rkezik, táviratilag fejezzék ki 
ragaszkodásukat. A közgyűlés lelkesedéssel fogadta el 
az indítványt, mire Diószeghy György főjegyző olvasta 
fel a zajos éljenzésekkel minduntalan félbeszakított 
szép feliratot. Ezzel a közgyűlés véget ért. Délben 
nagv bankét volt, melyen harmadfélszázan vettek részt a 
város minden rétegéből. Ott voltak Melczer Gyula alispán, 
Lévav József főjegyző. Soltész N. Kálmán kir. tanácsos 
poie.irmester, Horváth Lajos. Vadnay Károly. Miklós 
Gyula országos képviselők s számosán a közélet férfiai 
közül. Felköszöntő egy volt s ezt Lévav József költő, 
a vármegye aranylollu főjegyzője mondotta, ki Kos­
suthot személyesen ismerte, szónoklatait hallotta. A 
költői lendületű félóráig tartó beszéd óriási hatást 
keltett s a közönség lelkes hangulatban oszlott szét a 
késő délutáni órákban.

senkit semban igen keveset törődött velük, 
tüntetett ki figyelmével.

Adorján gróf nagyon ritkán ment el hazulról, s 
minden idejét gazdaságának felügyeletével és olva­
sassa! vagy Hortense társaságában tölté.

Ha vendég jött a kastélyba, legtöbbnyire nem 
is volt látható.

Keveset törődött az emberekkel, a közvélemény­
nyel. mely őt külüneznek tartá. Nagyon kemény 
iskolán ment keresztül s elveszté minden jó iránt 
bizalmát ; estéit Kriza orvossal kártyazva tölté, a 
ki rég lemondott azon szépen kifőzött tervről, 
melvet Sabina grófné távozása semmivé tett.

A letűnt húsz év alatt nagyon megöregedett, 
felhagyva minden gyűlölködésével és ravasz térték 
kifőzésével.

Itt-ott az évek hosszú során, olykor Joiántay 
ügyvéd kereste fel a grófot, a kit megbízott, hogy 
tegye tővé a világot s keresse és találja lel neki 
elvesztett nejét és fiát.

Koronkint hirt hozott neki az ügyvéd kutatá­
sainak eredménytelensége felől, mit annál kedvet­
lenebből. sőt majdnem elszomorodva te-.t, mert 
közvetve bár, de ő is oka volt Sabina gyors, szen- 
vedélves és menthetetlen elhatározásának, a mi 
sokáig bánta a derék ügyvédet.

Évek előtt cgvszer Lékára érkezvén, a gro.ot 
ősei arczképeinek csarnokában találta, hol az most 
igen sok időt töltött, mert Sabinának egy fényképe 
után. melvet nászutazásuk alatt készíttette«. Ró­
mában, olajba festető őt s anyja és Marianne nagy 
elégedetlenségére, a büszke ősök hosszú sorába 
ftgeesztetett. s utána kellett majd Lidia gról- 
nénak következni, ha egyszer nem leeend többe 
az élők között.

F.z a gondolat nagyon bántotta a büszke gróf­
nőt. de nem merte vagy nem akarta fiának mu­
tatni, a ki úgyis sokat szenvedett a miatt, hogy a 
kép eredetije örökre eltávozott tőle. Ls mit is te­
hetett volna ellene ? Adorjáné volt az a kaste v, 
melvben neje arczképét elhelyezte, az ő o»ei vo - 
tak." kiknek mint legutolsóját a sorban, függesztek 
fol Selythey Sabina grófnét.

A házasság törvényes vagy törvénytelen voltá­
ról többé nem beszéltek. Az most mar senkit sem 
érdekelt, hisz Sabina maga vágta ketté a csomo , 
maga ismerte el, hogy a házasságot nem tartja 
érvényesnek, s fiával együtt elvonult arról a ta aj- 
rói. mely ingott lábai aiatt. . - .

Mulassa tehát magát Adorján az arczkép szem­
léletével, mely, hogy nagyon szép női alakot ab-

legnasvobb

a belépő 
arczképe

rázolt szelíd madonnaarcf.ával, azt 
ellenségei sem merték volna tagadni. . . .

Jolántay ügyvéd tehát megérkezvén a kastélyba, 
az ősök arczképeinek termében kereste fel Ador­
ján grófot, a ki láthatólag örült jövetelének, mert 
ez mindig bizonyos, bár csak gyenge remény- 
nvel volt kapcsolatban, hogy hírt hoz neki az el­
vesztettekről.

Fte úgy, mint mindig, most is csalódott.
Az ügyvéd elbeszélé, hogy a vidéken járt valami 

dologban, s nem akarta elmulasztani, hogy föl ne 
keresse a grófot, kitől, rideg természete daczára, 
sem tagadhatta meg részvétét, s kit azelőtt köze­
lebbről nem ismert, de most életének szomorú fe­
lében becsülnie kellett, azon tartós és változatlan 
ragaszkodást látva, a mivel az szerencsétlen nején 
és gyermekén függött.

— Még mindig semmi hír ? kérdő 
ügyvédhez fordulva a gróf, a ki Sabina 
előtt ült.

— A legcsekélyebb sincs gróf ur, monda vele 
szemben foglalva helyet az ügyvéd. Azonban én 
nem adom fel a reményt, egyszer csak maga fog 
hírt adni hollétéről a grófné. Meglátja, hogy úgy 
lesz. a mint mondom.

Adorján bár nem osztozott ebben a nézetben, 
de jól esett neki nem mondani ellent.

Az ügvvéd nagyon tapasztalt, helyes itéletü em­
ber volt! s a vizbefuló a szalmaszálhoz is ragasz­
kodik és ily szerencsétlen embernek érezte magát 
Adorján.

— Mily szép képek, kiáltott fel Jolántay, szem- 
ügyre véve, a minden korból s minden iskolából 
származó ősi festményeket. Az ember egy nagy, 
előkelő társaságban hinné magát ide ‘ belépve, 
csakhogy egy kissé föl kellene frissíteni a színeket. 
Kár. hogy az idők folytán elkopott a fény rajtok, 
a minek emelni kellene a hatást. •

— Régen tűnődőm ezen, viszonzá Adorján, de 
legtöbb kdömet most itt töltöm, és alkalmatlan 
volna reám nézve egy idegen ember, a ki ezt a 
munkát átvenné.

— Talán az a festő, a ki Sabina grófné arczké­
pét festette ?

— Ő igen nagv művész arra, hogy ilyen mun­
kára vállalkozzék," de ha tud ügyvéd ur majd 
valakit, az ifjabb művész-nemzedék közül, küldje 
azt ki nekem ide, s majd hozzászokom a társa­
ságához.

— Ez jó gondolat gróf ur, s én nem fogom 
elfelejteni’ viszonzá élénken az ügyvéd, a ki azt
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remélte, hogy szomorú kliensét ez talán szórakoz­
tatni fogja.

Azonban csodálatos módon sokáig nem küldött 
senkit. Majdnem évek teltek el e társalgás óta s 
Adorján lassankint maga is elfelejtő e tervét, mi­
dőn egy napon levelet kapott Jolán távtól, a kit 
már régen nem látott, a melyben a következő­
ket oivasá :

«Mélyen tisztelt gróf ur ! "
Talán fog reá emlékezni, hogy sok idő előtt 

egvszer az arczkép-csarnokban arról beszéltünk, 
hogy egy ifjú embert küldök önhöz, a ki a képek 
meghalványultságán segítsen. Sokan ajánlkoztak e 
munkára, de az igazat megvallva, nem mertem 
azon nagy műkincsek érintését bárkire reá bízni, 
s ezért halasztottam Ígéretemet mostanig. A vé­
letlen azonban pár nap előtt egy fiatal amerikai 
festővel ismertetett meg, a kit egy londoni kollegám 
ajánlott nekem, s a ki tanulmányutat tesz Magyar- 
országon, mely félig hazája, mert anyja magyar 
volt. Az angol kollega arra kért, hogy nevezném 
meg a festőnek az ország legszebb vidékeit, és 
azon régi kastélyokat, hol a festészet terén mű­
kincseket találhat. Megtekintém dolgozatait, el vol­
tam ragadtatva tőlük s mondhatom, hogy erre az 
ifjúra fényes jövő várakozik. Ennek kapcsán az a 
jó gondolatom támadt, hogy megkérdezzem tőle, 
vállalkoznék-e ő tanulmányai mellett az általunk 
kívánt munkára. Eleinte habozott. Sok idejét veszi 
igénybe, mondd, de én reá beszéltem, azon okot 
hozván fel, hogy valódi műkincsekkel lesz alkalma 
megismerkedni, s ő végre vállalkozott, mert az 
amerikaiak mindenre vállalkoznak, és reá határozta 
magát a munkára. A napokban meg fog jelenni a 
kastélyban, hol figyelmébe és jó indulatába aján­
lom méltóságodnak őt, Mr. Mabeit, a ki nemcsak 
igazi művész, hanem egyike a legkellemesebb ifjú 
embereknek, s fiatal kora daczára oly sokat látott 
a világból s tapasztalatait oly jól tudja előadni, 
hogy valódi élvezet vele lenni. Egy ilyen emberre 
van szüksége a lékai ősi képek csarnokának, a ki 
ugv jelenhessék meg az előkelő társaságban ott, 
hogy ne ütközzenek meg rajta, s méltó kéz érintse 
őket, a ki nemcsak művész, hanem mint ember 
is a szellemi arisztokráczia legkiválóbbjai közé 
tartozik.

Bocsánat e hosszú episztoláért, a ki maradtam 
híve és tisztelője Jolántay.»

Adorján elmosolyodott e levélen.
(Folytatása következik .)
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XVII. FEJEZET.

A hiányzó ozédula megkerül.
Csak hajnaltájban szunnyadtam el s ebből a 

félálomból is egyszerre hirtelen fölrezzentem és 
meglepettségemre azt láttam, hogy már nyolez 
óra van. Első gondolatom az volt, hogy mit csi­
nál a «foglyom» — mert Philipp Harveyt máris 
igy neveztem magamban. Vajon a szobájában 
van-e még ? És mire gondol ? Rendbe hozta-e 
már vele a vendéglős a dolgát?

Sietve kaptam magamra a ruhámat s kiléptem 
a folyosóra — az én szobám az első emeleten 
volt. a Philippé a másodikon, de nem közvetlenül 
fölöttem.

A mint az ajtómat kinyitottam, hallottam, hogy 
Austin ottlenn az öcscse felől kérdezősködik s a 
pinezér azt feleli, hogy az az ur még bizonyosan 
a szobájában van, mert eddig még senki sem 
látta és senki sem volt benn nála.

Mázsás teher esett le a szivemről.
Austin most fölfelé jött a lépcsőn s én hirtelen 

az ajtóm mögé húzódtam vissza, azután pedig, a 
mint Anstin fölment, ismét kiléptem a folyosóra.

Hallottam, a mint öcscse nevét kiáltozta és zör­
gette az elzárt ajtót. Belülről egy hang sem hal­
latszott s engem ismét elfogott az aggodalom, 
hogy zsákmányom kisiklik a kezem közül.

— Bent van, szólt most a pinezér. — ügy gon­
dolom. hogy csak ugv tesz, mintha aludnék.

Halk hangon tanácskoztak egy darabig s azután 
beléptek abba a szobába, mely a Philippé mellett 
volt. Ez a két szoba egymásba nyílott s a pin- 
ezérnek volt kulcsa a közlekedő ajtóhoz. Austin az 
üres szobában letette felöltőjét egy székre s azután 
sietve ment át az öcscséhez

Alig húzta be maga után az ajtót, mikor én 
már benn voltam a szomszédos szobában.

— Kiveszem ezt a szobát, súgtam oda a pin- 
ezérnek, mi alatt néhány shillinget nyomtam a 
markába. — Mihelyt csöngetek, felküldheti alulról 
a holmimat. Itt jobb a levegő.

Azzal kituszkoltam az ajtón a bámuló pinezért 
s utána néztem, mig le nem ment a lépcsőn. 
Ijedtében ott hagyta a kulcsot is.

Az az érzésem volt, hogy katasztrófa előtt 
állunk . . .

Betettem a folyosóra nyíló ajtót s bezártam 
belülről, miután még Philipp szobájának az ajtaját 
is elreteszeltem kívülről, úgy, hogy a testvéreknek 
lehetetlen volt arrafelé kimenniök. A közbülső 
ajtót nem mertem rajok zárni, mert hallották 
volna a kulcs fordulását. Bezárkóztam hát velők 
együtt.

A meilékszobából hallatszó hangok azt bizonyí­
tották. hogy Austin csakugyan szobájában találta 
az öcscsét, s hogy igy a pinezér igazat mondott. 
Rányomtam a fülemet az ajtóra, de amazok olyan 
halkan beszeltek, hogy egyetlen szót sem tudtam 
megkülönböztetni.

Ez természetesen igen- bosszantó volt s azzaj 
vigasztaltam magamat, hogy a beszélgetés folya­
mán izgatottságukban talán majd hangosabban is 
szólnak. Egyelőre leültem az ajtó mellett egy székre 
és szétnéztem a csupasz szobában.

Az első, a mi figyelmemet lekötötte, az Austin 
felöltője volt, melyet hanyagul vetett le egy székre. 
Önkéntelenül is fölvettem és mesterségem szokásai­
hoz híven, átkutattam a zsebeit, a nélkül, hogy 
voltakép valami fontosat reméltem volna bennök 
találni, de a kínálkozó alkalmat nem lehetett el­
mulasztanom.

Egy pár fekete keztyü, egy kis imádságos könyv, 
egy zsebkendő, ez volt mindaz, a mit találtam. 
Letettem a kabátot s mikor aztán unalmamban 
újra fölvettem — mert odaát még folyvást suttogva 
folyt a beszélgetés - kihúztam a külső oldalzseb­
ből zsebkendőt s kézzel is benyúltam a zsebbe. 
Kicsi papirtekeres került az ujjaim közé, mely a 
szokatlanul mély zseb egyik szögletébe volt 
gyűröd ve.

Kihúztam, kisimítottam. Közönséges podgvász- 
czédulavolt, e felírással: «Southendből Londonba.»

«Southendből Londonba.» Ebben semmi külö­
nös sem volt. és mégis épen az a felírás volt ez, 
melyet a Philipp Harvey ládáján hasztalan ke­
restem, mint olyat, a melynek rajta kellett volna 
lennie.

«Southendből Londonba» — hogyan került ez 
a papirdarabka az Austin kabátja zsebébe ? A 
magyarázat igen egyszerű volt. Hiszen Austin 
Southendben lakik s gyakran jár Londonba. A 
ezédula nyilván az ő podgy ászai egyikéről való.

Ez a magyarázat teljesen kielégítő volt s én 
mégsem voltam vele megelégedve.

Mialatt még folyvást nézegettem a ezédulát, be­
következett az, a mit vártam : Philipp a beszélge­
tés hevében fölemelte a hangját.

— Nem hiszem, hogy én tettem volna, mondá



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 20. 1982 1892?

Békés-Csaba, szept. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Városunk fényes ünnepséggel ülte 
meg tegnap Kossuth születése napját ; a házak fel 
voltak lobogózva s este díszelőadás voit, melyet mű­
kedvelők rendeztek. Gécs Jolán kisasszony Kossutli- 
nótákat énekelt, melyeket meg kellett ismételnie. Az 
előadás után tánczmulatság volt. Ma, 19-én, hálaadó 
istentisztelet volt az evang. magyar templomban, me- 
Íven az ez alkalomra leérkezett Bánó József orsz. 
képviselő, az egész elöljáróság, a város intelligencziája 
és hazafias hölgyei, valamint a gimnázium ifjúsága 
testületileg megjelent. Az ünnepi istentiszteletet és 
hálaadó beszédet Leszich László segédlelkész tartotta 
oiy hazafias és magasreptü szellemben, hogy kinyoma- 
ása is elhatároztatott. Az istentisztelet után külön e 

czélra összehívott városi díszközgyűlés volt, melyen 
Körösi László városi h. első jegyző felolvasta 
a Kossuthhoz intézendő üdvözlő irat szöve- 

L, mit a nagy hallgatóság és díszes közgyűlés 
evhanculag elfogadott, a városi közgyűlési könyvben 

:n ■‘görökiU... s díszesen kiállítva Kossuth Lajosnak 
, iküldeni határozott. A Knstólfy Károly és társai 
által már előzőleg benyújtott indítvány azon további 
tartalma, hogy Csaba város egy díszesebb központi 
t->re. az artezikut-tér Kossuth-térnek kereszteltessék cl, 
l'.ibry Károly ügyvéd, városi képviselő remek és el­
ragadó indokolása után nagy lelkesedéssel egyhangú­
kig elfogadtatott, s a már kész táblákat este hét óra- 
kor fáklyás menetben szállíttatták a Kossuth-térre, 
üol Körösi László jegyző alkalmi beszéde mellett 
ünnepélyesen felszegezte. Este a város főutezája 
és tere fényesen kivilágittatott, számos ablakban és a 
városház fényesén kivilágított erkélyén Kossuth Lajos 
képe díszelgett. Erre a vigadó nagv táneztermében és 
mellékhelyiségeiben több mint háromszáz, polgár és 

összes előkelőség részvételével fényes bankett voltj 
lyen a hazafias megnyitó első szónoklatot C«aba 

város bírája Kocsiszky Mihály, utána Bánó József 
országgyűlési képviselő és Fábry Károly ügyvéd, 
mindnyája Kossuthért mondottak. Németh Lajos az 
ü-szes és különösen a jelen volt honvédeket köszün- 
tötte fel. A csabai polgári kör szintén üdvözlő-feliratot 
i. iidött Kossuth Lajosnak.

Csongrád, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Iloek János képviselő tegnap beszámoló beszédet 
:a; tv.in, megemlékezett Kossuth Lajos születésnapjáról 
s, melyet méltán nevezhetünk nemzeti ünnepnek, 
mert a nemzet szine-java részt vett benne. Bár 
Kossuth politikai álláspontját nem osztja, de tisztelet- 

: viseltetik nagy alakja iránt és magyar ember há- 
;ianság nélkül nem tagadhatja meg őt. A ki Kossuthot 

„.'■sinyiz, az a magyar nemzet legdicsőbb küzdelmét 
vaiázza nmg. Utána Hegyi Antal méltatta Kossuth 

eleiét és érdemeit,

A táliyai Kossuth-ünnep.
— Az Egyttértes kieúldvtt tudósítójának távirata. —

T álly a, szept. 19.
A táliyai ágost. hitvallású evangélikus templom­

nak. Kossuth Lajos keresztelési helyének felava­
tása ma im nt végbe nagy és megható ünnepélyek 
i űzött. Az ünnepélyre, a melyre mint már mai 

t.tósiíúsainlí nyomán az esti lapunkban megírtuk, 
az ország minden részéből sereglcttek össze Kossuth 
tisztelői, a kik a nagy hontalan keresztelési helyén, 
a táliyai templomban óhajtották elmondani imád­
ságokat a legnagyobb magyarért. És ez az im ■ l- 
ság szent voit é-s egyenesen az égbe szállott, mert 
a magi nép s . Lvi őszintén fakadt az föl:
nosrv <iíáldási, hogy hosszú életet kérjen Kossuth 
í.-dósnak.

Az ünnepély ma délelőtt féltizkor kezdődött. 
Háromszoros harangzúgás intette a Tálkán egybe- 
seregletteket az ünnepi istentisztelet kezdetére. A 
s> templom zsúfolásig megtelt a meghivottakkal s 
i int a templom élőit lévő téren is óriási tömeg 
állott, áhitatos imába merülve

A templomban óit voltak a többek között: Ze- 
nka püspök. Farba ky főesperes, Thuróczy alespe- 

res, keines esperességi főjegyző, Riszdorfer nagy­
bányai lelkész, Radoványi István esperességi fel­
ig lő és kir. tanácsos, Kaniska lőcsei lelkes.:, 
í'eray gomöri főesperes, Ujágh szepesmegyei lelkész,

Akármit beszélsz is. nem hiszem, 
hogy ér, tettem volna.

Nem hiszi, hogy ő tette volna ? Mit ? Talán 
r- tk nem a gyilkosságot ? Képes volna ez az em­
ber arra. bogy a tulajdon testvére előtt ilyen 
komédiát játszók ?

— Csitt ! Gs -udesen ! szólt rá Austin. De mind­
járt azután ő maga is hangosan beszélt.

Es ennélfogva úgy ke!! lenni--, voltak az első 
-zavak. a mik-t megérthettem. Azután folytaid :

— Oil Philipp, Philipp, miért nem ismered el ? 
Mit gondolsz, ki veszi hasznát a hazugságodnak ? 
Nézd, kérlek, hozzám intézett sajátkezű leveled 
nem tökéletes bizonyiték-e a mellett, hogy a láda 
• art alma ismeretes volt előtted ? És most tagadni 
..karod — oil Philipp ! Philipp!

— A láda tartalma! kiáltoit fel Fülöp az ije­
delem hangján. — Ne beszélj nekem arról. Van 
ebben a házban is még egy démon, a ki azzal 
ü düz . . . Nem. esküszöm neked. * hogy addig a 
peresig, mikor hozzám az imént behatoltál, sejtel­
mem sem volt arról, hogy mi volt a ládámban . . , 
'■71-:: isten! még mo=t sem tudom elhinni — a 
néni holtteste! Nem hiszem el Austin — bolonddá 
:karsx tenni. A néni elbeszélte neked, hogy vasár­
nap este mi történt köztünk, te most rám akarsz 
ijeszteni és megbánásra kényszeríteni. Hát hiszen 
-zánom-bánom is azt, a mit tettem, — de hogy 
xz ő holtteste a ládámban volna! . . , Nem hihe- 
iem. Szegény öreg ! szegény zsugori vén nénike!

Es határtalan bámulatomra a durva ficzkó szen­
vedélyes zokogásra íákadt.

Csend következett s csak pár másdpercz múlva 
se ólait meg ismét Austin, tisztán és érthetően, de 
olyan hidegséggel, mely az ő szokott nyájasságától 
nagyonis elütutt:

— Te megölted őt akkor éjjel. Philipp. Jól 
I adod, hogy megölted. Mered-e isten előtt, boldo- 
vuit szüleinek emlékére tagadni, hogy akkor éjjel 
leütötted ?

Az ajtó hasadékára nyomtam a fülemet s visz- 
: fojtott lélekzettel hallgattam, hogy mi lesz erre 

; felelet. De nem hallhattam. Szünet következett s 
n dühömben csikorgattam a fogamat. Egyszerre 

csak ismét hallható lett az Austin hangja s abból, 
i mit mondott, megérthettem egy részét annak is, 
i mit Philipp felelt volt :

— Ha tehát az első megdöbbentő pontot nem
.adod. miért akarod eszelős makacssággal tagadni

i többit ?
(Folytatása következik.1

Hotvács sáros-zempléni esperes. Bognár lovászkato­
nai lelkész*, Laukó kecskeméti lelkész, Fizély abori 
lelkész, Diamovszky egyházi felügyelő, Hajász táliyai 
lelkész, Haviár Dániel orsz. képviselő, Csiskó kassai 
lelkész stb.

Az ünnepi istentiszteletet a nyíregyházi dalárda 
éneke nyitotta meg. Egy szép egyházi hymnuszt 
adott elő s a szép ének hangjai még nagyobb áhí­
tatba merítették a közönséget.

Az első ének után az oltár! szertartást Hajász 
Pál táliyai ev. lelkész végezte, a ki gyönyörű imát 
mondott. Imájában az Istennek adott hálát, hogy 
bár a pusztulás szele zug körülöttünk: segített fel­
építenünk Kossuth templomát, a ki kizárva szü­
lője szeretőiéből, családjával együtt bujdosott or- 
szágról-országra. A megható ima után, mely sok 
szembe könyeket csalt, a bibliából olvasott fül egy 
részt.

Ezután megint a nyíregyházi dalárda énekelt — 
hazafias dalokat.

Az ének után Farijai:y József főesperes ment 
föl a szószékbe s alaposan átgondolt, szép és meg­
ható ünnepi beszédét a következő alapigével kezdte: 
«Old le saruidat lábaidról, mert a föld, a melyen 
állasz, szent föld> (3—5.) Majd igy folytaid :

«Áhitatos ünneplő gyülekezet!»
Midőn az Isten szolgája az üdvösség örökérvényű 

igéjét hirdetendő, a szószékre fellép, gyarlóságának 
tudatában, minekelőtte ajkait megnyitná leborul, meg­
emlékezve az Urnák tanítványaihoz mondott eme sza­
vairól (Luk. 12--72) «mikor pedig viendenek titeket a 
zsinagógába, ne legyetek szolgalmasabbak, mert a lélek 
azon órában tanit titeket, mit kelljen mondanotok»» 
felfohászkodik Isten sz. lelkének segédeiméért, gyenge 
ajkait illesse sziveket hóditó ihletével. Megteszem ezt 
mindig én is, Isten szolgáinak legkisebbike; itt 
teszem ez alkalommal is, bogy ide felléptem. De ne 
vegye nekem istennek áldott szent lelke bűnömül, ha 
ö rajta kivid segélyt, ihletet keresve, gondolatomban 
másfelé is fordultam. Igen másfelé is. Lelkem a gon­
dolat gyors szárnyait leikeresve, a turini remetét, a 
varázsszavat, ki ma kilenczven év terhével vállán, 
de lelkében ifjan, testnen ugyan a Pó kies partján 
távol — igen távol — tőlünk, de lélekben itt van 
közöttünk s igy szólott hozzá sóhajszerüleg 
esdekelve : «Te kinek ajkait istennek szent lelke 
itt e szent falak között vettél, a sz. kereszt- 
ség alkalmával ezernyi sziveket lángra lobbantó tűzzel 
illetéd meg, kinek riadó varázsszavára ellenségverő 
hadseregek támadtak a földből, öldöklő fegyverré 
egyenesedett ki a békés Kivágó kasza, a harezban 
gyakorlatlan, de ajkaid varázsa által erős, bátor és 
avatott népfelkelő kezében, anyjok karjaiból megszö­
kött gyermekifjak szórták a sz. egyházak harangjaiból 
öntött ágyukból az ellenség fegyelmezett hadsorait, kik­
nek lelkesültségükből folyó hősiességük bámulatba ejtette 
a szaladó osztrákokat s a hatalmas Albiont és az 
Atlantitól a Csendes oczeánig hozta lázas, ámuló 
lelkűidbe a szabad Amerika népét ; te, kinek ezüst- 
harang csengésű szava most is ott rezeg fülemben, 
szivemben, hová magát három évvel ezelőtt, 1889. évi 
julius 5. — oh ! hamarabb el tudnám felejteni
atyám, anyám drága nevét, mint azt a napot, ott az 
Itaiionsis Liivnczedtelszáz lelkesedéstől ittasuk magyar 
viharos éljenzést, százszorosán visszhangoztatok termé­
ben bevéve, ott kölcsönöz ajkaidnak mézéből 
gyújtó tüzébol egy csekélyke parányi nekem most, 
midőn ily fényes nagy közönség, a haza szine-java 
eiutt kellene e mai nagy nap jelentőségét gyenge 
akadozó ajkaimmal tolmácsolnom. Ilisz elérhetlen 
óhajtott, ó nem ruházhatja át ajkainak varázsát 
másra, ream, és elnézéslek az, a mihez e szent helyen 
különösen folyamodom. S a megalázódon gyarlóságom e 
tudatában még fokozza elnémulásomat a szó, mely felül­
ről csendül • Old le a te saruidat, mert a lóid, melyen 
állsz, szent föld.» Igen e föld e hely, melyen állok, 
szent a vallásnak, mert Isten imádásának, mely czélra 
e százados romjaiból uj stvlbcn kiemelkedett épület 
ma újra adatik, szent, mert magyarnak, mert a ma­
gyar haza egyik legdicsőbb fiának, Kossuth Lajosnak 
emlékéhez van kötve.»

A beszéd, a melyet a főesperes nemes hévvel mon­
dott el, nagy hatást és lelkesedést keltett, a mely 
mindannyiszor nagy éljenzésben tört ki, valahányszor 
a szónok Kossuth nevét hangoztatta.

Farbaky beszédével egyidejűleg a templom előtti 
téren a kiszorult közönség részére Czékus László 
abauj-szár.tói ev. lelkész tartott beszédet. «Jöjjetek el 
— úgymond — örvendezzünk az Urnák; vigadjunk a 
mi szabadi:ásunk kősziklájának! Kétszeres hála és 
öröm ünnepe a mai nap reánk nézve, midőn ez élőt. 
tünk levő templomot kívánjuk fölavatni az Isten tisz­
teletére, melynek boltozatja alatt, 90 évvel ezelőtt, 
hazánk dicső fia. a nagy Kossuth Lajos részesült a 
keresztség szentségében. Ama lánglelkü hazafi, a ki­
nek a nemes szive e sokat szenvedett hazáért dobogni 
soha meg nem szűnt; Rákóczi égből kitört lelke», 
«a legmagasb fény első sugara», a kinél nagyobbat 
s nemesebbet Lazánk keveset szült; nemzetünk egy­
kori Mózese, vezére és kormányzója ; eme szeplő­
telen tiszta jellem, a kin°k a szava, a tette s a gon­
dolata — miként egykor édes ldvezitőnké — folyvást 
embertársai javára és boldogságára vala szentelve.» 
Beszédét igy fejezte be: «Távol legyen tőlünk a ki- 
csinyhitüség ! A jelennek szenvedései, a nyomorúságai 
közölt is emelkedjék föl ma sziveinkben a bitnek, a 
szeretetnek és a reménységnek szent oszlopa. Egy­
házunk és hazánkra nézve is, kiáltsuk ezt a honi 
költővel :

" Még jönni kell. még jönni fog
Egy jobb kor, mely lilán
Buzgó imádság epedez
Százezrek ajakán !» Amen.

Vegyünk példát Kossuthtól, a jellemszilárdság eme 
fenséges péidánvképétől, ki a kislelküek elcsüggedése 
közepette sem veszíti el soha a nemzetünk jövőjébe 
vetett erős hitét s bizodalmát.

Ezek után Zelenka Pál püspök oltár elé ment s a 
megújított templomra és a jelenlévő közönségre gyö­
nyörű ima kíséretében főpásztori áldását adta. Uj fo­
hász kél — úgymond — az újított hajlékban, egyhá­
zakban és hazában testvéreknek találkozása ez. A 
műit és a jelen találkoznak ma s beszélnek egy szebb 
jövőről. Az istenhez fohászkodik, hogy a kül- és belső 
ellenségektől oltalmazza meg a hazát s legyen az a 
szabadság, egyenlőség és testvériség virágzó te­
lepe, stb.

A nyíregyházi dalkör hazafias éneke után Zelenka 
püspök, Farbaky és Thuróczi esperesek az áhitatos 
közönségnek kiosztották az úrvacsorát.

Az úrvacsora végeztével Nemes Károly diósgyőri 
lelkész egy fiatal párt esketett össze, Riszdorfer

János nagybányai lelkész pedig Rizáng János leányát 
Mária Valéria főherczegasszonyról és Kossuth 
Lujzáról Mária Valéria Lujzának keresztelte, majd 
Farbaky esperes menyasszonyavatást végzett.

Végül Bernáth Béla orsz. képviselő, mint az ünne­
pélyt rendező bizottság elnöke szép beszéd kíséreté­
ben leleplezte Kossuth Lajosnak a templomban való 
megkereszteltetését megörökítő emléktáblát.

Bernáth Béla igy szólt:
Mélyen tisztelt hazafias gyülekezet!
A mai ünnepély egyik főczélja azon emléktábla 

leleplezése, mely a kegyeletes utókor számára hivatva 
lesz megjelölni azt a szent helyet, hol hazánk törté­
netének egyik legkimagaslóbb alakja kilenczven évvel 
ezelőtt a keresztsedben részesült.

Jól tudom én, hogy erőimet messze túlhaladó nagy 
feladat hárul ream akkor, mikor arra vállalkozom, 
hogy gyenge szavamat felemeljem azon ünnep jelentő­
ségének méltatására, melynek tárgya épen az ékes­
szólás legnagyobb mestere iránt érzett hódoló tisztek - 
tünk kinyilvánítása.

De másrészt biztat, sőt felbátorít annak tudata, 
hogy itt nincs szükség gyújtó beszédre, mely a lelke­
sedés tüzet lángra lobbantsa, nincs szükség szónoki 
hatás elérésére, mely a megfelelő ünnepi hangulatot 
előidézze.

Mindezek fölöslegesek, mert kétségen felül áll, 
hogy az e helyütt egybesereglett ünneplő közön­
ség minden egyes tagja át van hatva a jelen­
kor legnagyobb élő magyarja iránt való hódoló 
csodálat és kegyeletes hála érzelmeitől; s azért 
rövid alkalmi felszólalásomban leginkább csak arra 
fogok szorítkozni, hogy hazánknak a Kossuth La­
jos nyilvános szereplését megelőző közállapotait 
párhuzamba helyezzem a jelenlegiekkel, rámutassak a 
nacy haladásra, főképen pedig arra az oroszlán részre, 
mely annak előidézésében azt a nagy hazafit, kinek 
megünneplésére itt egybegyültiink, elvitázhatatlanul s 
méltán megilleti.

Tisztelt hazafias gyülekezet ! Abban az időben, mi­
kor Kossuth Lajos a közélet színpadára föllépett, a 
magyar nemzet társadalma az avitikus régi törvények­
ben gyökerező kiváltságokkal egymástól elkülönített 
osztályoknak mesterségesen egymás fölébe helyezett 
rétegeiből állott.

Kossuth Lajos volt az, ki a magyar hírlapirodalmat 
megteremtve, ragyogó tollával országszerte elterjesz­
tette a demokratikus eszméket, s előkészítette a nem­
zetet azok befogadására s végül az irótollat a szó­
székkel cserélve fól, a törvényhozás termeiben ékes­
szólásának hóditó hatalmával rábírta a kiváltságos 
osztályokat a jogegyenlőség törvénybe iktatására.

Hogy tehát a nemzettest egy szerves egészszé lett, 
melynek minden tagja részesül úgy az összes jogok­
ban. mint a kötelezettségekben, ezt a vívmányt első 
sorban Kossuth Lajosnak köszönhetjük.

Századunk első felében Magyarországon a közélet a 
megy egy ülések tanácskozó termeire' s a hosszú idő­
közükben ritkán összehívott s jobbára rövid tartamú 
rendi országgyűlésekre szorítkozott.

Eltekintve attól, hogy ekkor még a köz ügyek elinté­
zésében csak a kiváltságos osztályok, tehát a nemzet 
sokaságának csak egy aránytalanul kis része vehetett 
részt, a megyei és országgyűlési tanácskozások folya­
mán felmerült eszmék nem válhattak közkincscsé, s 
nem gyakorolhattak üdvös hatást a nemzet közvéle­
ményére. mert hiányzott a közvélemény csatornája, a 
szabad napi sajtó.

A Kossuth Lajos kezdeményezésére s vezérlete alatt 
véghezvitt nagy országos reform a törvényhozó hata­
lom legfontosabb részét a kiváltságos rendek követei­
nek kezéből a nép választott képviselőinek kezébe 
helyezte át. Ennek korrolláriumaként Kossuth Lajos 
megteremtette a magyar zsurnalisztikát, törvénybe 
iktatta a sajtószabadságot, miáltal lehetővé tette azt, 
hogy a törvény hozót estidet tanácskozásai az orszá­
gos közvélemény ellenőrzése alá kerülhessenek s tör­
vényhozás és közvélemény egymásra állandó és üdvös 
kölcsönhatást gyakorolhassanak.

Akkor, mikor a kilenczven év elölt itt megkeresz­
telt szellemóriás reformálási nagy munkáját meg­
kezdte, Magyarországot olyan kormányszékek kormá­
nyozták, melyek a nemzetnek épen semmi felelősség­
gel nein tartoztak s Becsből jött utasítások s paran­
csok szellemében jártak el.

Kossuth Lajos az állam kormányzatát felelős mi­
niszterek kezébe adta s ez állal a nemzetnek módot 
nyújtott arra, hogy választott képviselők utján döntő 
befolyást gyakorolhasson még olyan főfontosságu ál­
lamügyekre is, melyekre azelőtt századokon át aka­
dályozva volt lényeges befolyást gyakorolni.

A demokraczia és a parlamentarizmus, Kossuthnak 
ez a két fő reform-alkotása idézte elő azt a mélyre­
ható gyökeres nagy nemzeti átalakulást, melyhez fog­
hatót Szent István király kora óta iiazánk történelme 
föl nem jegyzett.

Ha a nagy király megalapította a középkori rendi 
magyar társadalmat s a feudális királyságot, akkor 
Kossuth Lajos megteremtette az újkori demokratikus 
magyar társadalmat, s az annak megfelelő modern 
nemzeti államot.

11a a Szent István lerakta alapokon a magyar állam 
közel ezer évig állt fenn, ekkor a második millennium 
folyamán csak a Kossuth alapvető reformátor! tevé­
kenysége által kijelölt utón haladva állhat fenn és 
emeikedhetik a felvirágzásnak a múltban soha nem 
ismert magas fokára.

Hazánk történelmében tehát Kossuthnak, mint a 
nemzet politikai s társadalmi regenerátorának jelentő­
sége egészen rendkívüli. Egy olyan határkő az, mely 
az elmúlt századok és a beláihatian jövő közötti 
elválasztó mesgyét összeköti.

Tiszteit hazafias gyülekezet ! Az emberi élet átlagos 
tartamát tekintve, a kilenczven év olyan nagy idő, 
hogy rendszerint már magában véve is elegendő szo­
kott lenni arra, hogy az iránt, kinek ezt a magas kort 
elérnie sikerült, embertársai bizonyos figyelemmel és 
tisztelettel viseltessenek. Hát még, ha ennek a 
kilenczven esztendőnek csaknem minden percze a 
haza, a szabadság és a haladás ügyének volt szen­
telve ! ?

Mit érezzünk az iránt, ki ezen a hosszú életkoron 
át nem kevésbé árasztotta el nemzetét önzetlen haza­
szeretete melegével, mint dicsőséges nagy neve tün­
döklő lényével t

Mit érezzünk az iránt, a ki lángszavu prófétája volt 
nemzetének, midőn azt a tespedesből kellett felráznia 
s bátor, bölcs útmutatója volt akkor, midőn a ful- 
ébredt nemzetnek megjelölte azokat az újonnan tört 
ösvényeket, melyeken haladva, történelmének egy 
újabb s leltet, hogy még a réginél is dicsőségesebb 
korszakába kezdhet ?

Ezekre a kérdésekre nem kell feleletet adnom. Ott 
van a felelet mindnyájunk szivében.

Ezért is az 6 ne te nem egyeseké, nem a vallás 
vagy a párté, hanem az egész nemzeté, mert ime : 
az iránta való tisztelet álalánosságának lehetne-e 
eklatánsabb jele annál, mint hogy ez alkalommal 
vallás- és politikai pártkülönbség nélkül gyűlt össze 
itt hálás nemzete !

E helyen tehát, a honnét kiindult nagy útjára ha­
zánk ujjáalkotója, az uj Magyarország megteremtője, 
a nagy reformáló, a dicső aggastyán, Kossuth Lajos, 
s a hová most már büszkén tekint hálás nem­
zete : jelezze emlékkő nagy szülöttünknek keresz­
telési helyét, s adja a kegyes ég, hogy soká maradjon 
még az élők között, megyénknek s hazánknak ama 
nagy fia, kinek fényes nevét e tábla — ime büszke­
séggel mutatja! Átadom ezennel az emlékkövet a 
táliyai ág. ev. egyházközség gondnokságának őrizet 
s gondozására, őrizni fogja azt egyszersmind kegye­
letünk ; óvni fogja áldásunk !

Bernáth szavai is nagy hatást keltettek s a közön­
ség Kossuth nevét mindig leírhatatlan lelkesedéssel 
fogadta.

Ezzel a kegyeletes ünnepély véget ért és a közön­
ség innen a diszebédre vonult.

A lakoma.
Az istentisztelet után négyszáz terítékű lakomára 

gyűltek össze a lélekemelő ünnep vendégei. Az első

pohárköszöntőt Zelenka Pál püspök mondotta a 
királyra.

Isten áldja meg uralkodónkat, — így szólt — hogy 
alkotmányos működését az 1848 : XX. törvenyezikk 
megvalósításával fejezhesse be s a magyar állam a 
jövőben az egyenlőség, testvériség és szabadság or­
szága lehessen. Éljen a király ! (Zajos éljenzés.)

Bernáth Béla, az ünnepélyrendező bizottság elnöke, 
a hazafias Zelenka püspököt éltette.

Hézser Emil táliyai ev. ref. lelkész Kossuth Lajost 
(a jelenlevők felállanak) éltette, a kit hiába helyeznek 
ellentétbe a lojalitással és a királylyal. Lehetünk lojá­
lisak akkor is, ha tiszteljük Kossuthot, a ki nem a 
múlté, hanem a jövőé. Beszédét igy végzi: A Kossuth 
által képviselt eszme éljen, terjedjen!

Hajász Pál táliyai ág. evang. lelkész a ven­
dégekre, Farbaky József hegyaljai esperes Ber­
náth Bélára emeli poharát; Papp Elek orszdggy. 
képviselő arra a Farbaky esperesre, a ki szépen 
tanitolta ma, hogyan kell a hazát szeretni- 

Zelenka Pál püspök hangsúlyozza, hogy ő Kossuth 
praktikus tisztelője és tíz forinttal megnyitja a gyűj­
tést, hogy Kossuth templomának tornya is le­
gyen. Egyszersmind leteszi a miskolezi ev. egyház 
ötven forintos alapítványát is.

Papp Elek tiz forinttal csatlakozik a gyűjtéshez s 
indítványozza, hogy Kossuth Lujzához táviratot küld­
jenek. Az ünneplő társaság lelkesedéssel hozzájárult 
az indítványhoz és a következő táviratot küldötte 
Turinha.

Kossuth Lujzáinak.
Turin.
Nemzetünk büszkeségét a számkivetés földén ön­

feláldozók", testvéri szeretettel gondozó nővért, 
Kossuth Lujzát szívből üdvözli, a táliyai ünneplő 
közönség.

Kossuth Lajosnak.
Turin.
A Tállyán ünneplő közönség hazafias lelkesültség- 

gel üdvözli a magyar nemzeti önnállóság és függet­
lenség eszményének ősz apostolát Kossuth Lajost.
Ezután Radványi esperességi felügyelő felolvassa 

Kossuth levelét, melyet más helyen közlünk. Indítvá­
nyozza, hogy a nagy hontalan száz forintjából Kossuth- 
alap létesittessék, melyhez ő is száz forinttal hozzá­
járul.

A társaság állva hallgatta végig a levelet és P«ad- 
ványi indítványát.

Végül Zelenka Pál püspök mondott felköszüntőt 
Farbaky és Radványira, mint a Kossuth-iinnep lelkes 
tagjaira.

A banketten mindvégig a le’netó leglelkesebb és 
emelkedettebb volt a hangulat.

*
A mai ünnepségeket a hangverseny s utána táncz­

mulatság rekeszteíte be.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A városligeti színkörben ma kezdte meg elő 

adásait a londoni Gaiety-szinház társulata a royal 
burlesque company Hutchinson igazgatósága alatt, 
mely eddig a bécsi Carl-szinházban vendégszerepeit. 
A társulat ugyancsak megérdemli az érdeklődést és a 
pártfogást, mert előadásai ama sajátságos angol hu­
mornak és egészséges komikumnak mutatványai, mely 
országszerte hódit és derültséget kelt. A Carmen up 
to day czime alatt egy pompás Carmen-paródiát mu­
tatnak be. valóságos egyvelegjét a bohókás burleszk 
szituáczióknak, talpraesett tréfás ötleteknek, vegyítve 
tarkánál tarkább kuplékkal és tánczmutatványokkal. 
A cselek vény nagyban és egészben a Bizet ope­
rájának menetét követi, tréfára fordítva és kifigurázva 
ennek tragikusabb részleteit. Hogy pedig az angol 
művészek nem szalasztanak el egy alkalmat sem a 
mókára és bohóskodásra, tán fölösleges külön kiemelni 
A darab szakaszoltan úgy indul, mint az opera: ve­
gyes kar' introdnkeziója után fellép Zuniga hadnagy 
(John Stevenson) egy katonai kupiét énekel, majd a 
karmester unszolására hosszabb vitatkozás után rá­
szánja magát és eltánczolja a Hornpipe nevű angol 
matróztánezot. Fellép Micaila, majd Jósé (Fred 
TI right), ki magát első tenornak mutatja be, kinek 
«művészete fényes, mint egyenruhája» és ki had 
nagyával hosszasabban kötekedik, végre fellép Car­
men is (Fanny IJenworth.) Ez — a paródiában 
egy szilaj, jókedvű czigányleány, ki magát minden 
férfi nyakába varrná, és ki, a mint csak fiatal embert 
lát maga előtt, rögtön elcsodálkozik, hogy «what a 
nice young man!» Carmen összetűz Frasquitával (Liz­
zie Aubrey), ki már korábban egy csinos kánkán- 
szerü tánczczal mutatta be magát, es miután a töb­
biek is beleártják magukat, nagy csetepaté támad, 
melynek Zuniga azzal vet véget , hogy Car­
ment Jósé által letartóztatja. Hogy Carmen már most 
minő csábitó hizelkedéssel és incselkedéssel eszközli 
ki Jósétól szabaddá bocsátását, azt szinte bajos rész" 
létezni és leírni, azt látni kell. A következő felvoná­
sok tárgya Carmen szerelme Escarnülolioz (Gemmy 
Huntley), valamint Jósénak boszuja, ki meg akarja 
ölni Carment, de kit ez azzal figuráz ki, hogy minden 
egyes mozdulatára és szavára nézve kimutatja a plá­
giumot, hogy ez a «Silverking»-ből, ez meg «Macbcth»- 
ből vagy «Othello»-ból való, úgy hogy Jósé
nem tudván eredeti és uj posé-t találni, in­
kább megbocsát Carmennek. Ezen rövid mese 
keretében, mint említettük, csak úgy kergetik
egymást a bohókás ötletek, drasztikus szituácziók* 
hatásos tánczcsoportozatok és fülbemászó zeneszámok 
és kupiék. Ezek közt különösen sikerültek és csak­
hamar népszerűkké lesznek a következők: az első 
felvonásból Carmen dala, a másodikból Escamillo be­
lépője és kupima, Jósé balladája Imogen Donahoc-ról, 
a harmadikbór Jósé rendkívül dallamos elbeszélése, 
melynek «hash hash the ugly man» refrainjät 
a kar halk zümügéssel kiséri, egy rövid, de 
annál hatásosabb matrózdal, Escamillo arielteje,
végre a Lizzie Aubrey által páratlan virtuo­
zitással énekelt és megjátszott kupié a «Tarara brom 
de ay!» Ez egy rövid, igénytelen kis dal, szövege 
együgyű, zenéje triviális — de Lizzie Aubrey azt oly 
hatásosan mondja el, a refraint oly szilaj tánezmoz- 
dulatokkal kiséri, hogy felvillanyozza és tapsra ra­
gadja a legmorozusabb közönséget is. A mai előadás­
nál is ez a dal aratta a legzajosabb sikert, há­
romszor is kellett azt megismételnie. — Eléggé 
tréfás dolog az is, hogy a színkör külső falait 
és főbejáratát úgy teleaggatták életnagyságu képcso­
portokkal és ábrázolatokkal, hogy az veszedelmesen 
hasonlított valami vásári kókler társulat bódéjához, és 
szinte várta az ember az ilyeneknél szokásos kikiál. 
tónak «hereinspaziert !»-jét is hallani. Hogy pedig a 
pénztárnál csak német szövegkönyveket árultak és 
előadás közben is többnyire német intermezzókkal 
akartak kedveskedni a közönségnek, azt már határo­
zottan kifogásoljuk és rosszaljuk. — Az előadást az

egész héten át ismételik. Kívánjuk, hogy nagyobb 
számú közönség előtt, mint minő volt ma este.

-Idi,

SPORT.
|— Az 8ezl lóversenyek első napja a jövő vasár­

napon, e hó 25-én lesz. A versenyekre a tiszteleti 
állásokat a következők vállalták el : Igazgatóság: 
Batthyány Elemér gróf, Pálffy József gróf és 
Üchtritz Zsigmond báró. Az udvar fogadtatásával 
járó tisztet Szapáry Géza gróf főudvarmester vil- 
jalta el. Pályaorvos Farkas László dr. Az első napon 
futandó 500Ó forintos Hatvani díjra 18 kétéves ló 
maradt állva.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros kőzmunka-programmja. A fő- és

székváros közmunka-programmjának összeállítása — 
kellő fedezet hiányában — nagy nehézségekbe ütközik. 
A mérnöki hivatal a jövő évi költségelőirányzatba 
utak kövezésére, föntartására és csatornázására, továbbá 
a csatornák javítására, parkok létesítésére és föntar­
tására és végre kisebb pótló-építkezésekre 2,467.474 
frlot kért fölvétetni, a számvevőség azonban ezzel 
szemben csak 1.428.918 forint fedezetet — vagyis 
1,038.556 forinttal kevesebbet — képes kimutatni; ennek 
következtében tehát a jövő évben megint sok kövező 
munkának el kell maradni. Gerlóczy Károly alpol­
gármester több napon át helyszíni szemlét tartott, 
bejárva a főváros összes kerületeit, hogy személyesen 
szerezzen meggyőződést a mérnöki hivatal részéről 
előterjesztett utczák kövezésének és burkolásának 
szükségességéről. E bejárás alkalmával — mint érte­
sülünk — kitűnt, hogy a rendelkezésre bocsátott 
összeggel lehetetlen mindazon útépítéseket és kö­
vezéseket végrehajtani, a melyek már tovább alig 
halaszthatók és ha a mérnöki hivatal előterjesztésé­
ből egyes tételeket az idén talán még törölni is 
lehetne, de ezek helyébe a bejárás alkalmával újabban 
talált rossz küvezetü utczák okvetlenül felveendők. 
Nehéz feladat lesz tehát az egyes kerületekben végre­
hajtandó munkálatokat kiválasztani, hacsak ezt sors­
húzásra nem akarják bizni. E szerint a kövezés kér­
dése kedvező megoldást még részben sem nyerhet, de 
talán még akkor sem, ha a kívánt 2,467.474 forint 
egészen rendelkezésre is állana, mert még a mérnöki 
hivatal előterjesztéséből is sok ilyen teendő hiány­
zik. Az különben minden évben előfordul, hogy 
a mérnöki hivatal előterjesztésébe felvett kevés 
közmunka közül is — fedezett hiánya miatt — 
törléseket kell tenni. Hanem az idén majdnem ötven 
százalékát kell törülni. Ily módon tehát a fővárosban 
a kövezés kérdésének gyökeres megoldása alig lesz 
valaha lehetséges ; egy részt azért nem, mert kocsi- 
útjaink nagyobbára oiy rossz (rnakadám, terméskő, 
trachit) burkolattal vannak ellátva, hogy folyton ja­
vítgatni kell, a mi évenkint igen nagy kiadással jár ; 
másrészt pedig azért nem, mert a főváros amerikai 
módon való rohamos fejlődésével az utak hálóza­
tai oly nagy kiterjedésüek lesznek, hogy ezek kiépí­
tésére és kövezésére a szükséges költségeket a rendes 
bevételekből fedezni nem lehet, a budget rendes rova­
tába bele nem illeszthetők. A kövezés kérdésének 
gyökeres megoldása ennélfogva csak ugv válnék lehet­
ségessé, ha a főváros gondoskodnék a szükséges pénz­
összeg megteremtéséről s egyszersmind jó kövezési 
munkaprogramm kidolgozásáról, a melyben elvként 
kimondandó volna, hogy úgy a pesti, mint a budai 
oldalon a körutakon belül az utczák mind jó kövezettel 
láttassanak el, nemkülönben a körutakon kívül eső 
főbb közlekedési vonalak és élénkebb közforga­
lommal bíró mellékutczák is. Ebbe a sorozatba tar­
toznának pedig első sorban a fővárosba vezető nagy 
útvonalak, a milyenek az újpesti, soroksári, üllői stb. 
utak. Kimondandó volna továbbá elvként az is, hogy 
kocsiút burkolására kizárólag jo minőségű kő hasz­
náltassuk, mert a gyenge burkolatok nemcsak hogy 
mindig javítandók és rosszak, hanem fentartási költ­
ségeik oly nagyok, hogy a jó kövezetbe fektetett 
pénztőke kamatait is meghaladják.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt üléht tartott Alkér Gusztáv polgármester elnök­
lete alatt. Megtartották az árlejtést a rudasfürdői 
vendéglő és az artézi-kut vizének bérbeadása iránt. A 
rudasfürdői vendéglőre Zatocsil Antal tett ajánlatot 
860 Írttal, az esetre pedig, ha a bérletet hat évre kapja, 
907 írttal, az artézi vizre Sarkady Miksa 1504 írttal, Tyro- 
lerlmre 460 írttal és Piomaneder János 1500 írttal tett 
ajánlatot. A bizottság a tett ajánlatok egyikét sem 
tartotta elfogadhatónak, hanem uj ajánlati tárgyalást 
fog hirdetni, íölhiva az artézi fürdő igazgatóját, hogy 
egyidejűleg tegyen a tanács előtt javaslatot a házi 
kezelés módozataira vonatkozólag. — Schiller Ferencz 
pápai kamarás és tanítóképző intézeti igazgató az 
iránt való kérelmét, hogy a tanítóképző részére a fő­
város engedjen át ingyenes telket, a bizottság elutasí­
totta. — Árkai Sándor kéri, hogy a gyári czélokra 
megvásárlandó fővárosi telek vételárát oiykép fizet­
hesse, hogy a szerződés aláírásakor egyharmadát, a 
többit pedig részletekben szolgáltassa be a fővárosi 
pénztárba. A kérelmet elutasították. — Todoreszkó 
Pál és Augner Ede sertéskereskedők telket kérnek, 
sertésszállások czéljaira. A telekeladó bizottság java­
solja, hogy a kérelem teljesittessék s a telket Todo- 
reszkónak 10 írtjával, Augnernek pedig (mert ez a 
terület beljebb lekszik) 8 forintjával engedjék át 
négyszögölenként. A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság e javaslathoz hozzájárult. — A magyar 
lovaregyesület részére hajlandó átengedni a 
bizottság 1407 négyszögölnyi területet a lóverseny-tér 
melletti telkekből négyszögölenkint 20 forintjával. — 
Thék Endte asztalosmester a IX. kér. soroksári-ut és 
a soroksári Dunnág között fekvő nagyobb tel­
ket kéri őrük áron leendő megvételre, falerakó- 
helyül. A bizottság a kérelmet elutasította. — 
Szentpály József építésznek a IX. kér. erdő­
soron fekvő 4099 hrsz. telket négyszögölenkint 82 fo­
rintjával engedik át. — Többrendbeli utcza csatorná­
zására és vízvezetéki erőfektetésre kimutatták a pénz­
beli fedezetet. — Az angol kisasszonyok budapesti in­
tézetének megszavaztak 15.000 frtnyi segélyt. — A 
kerületekben szervezendő 12 esküdti állással járó 
egyenkint évi 50 parab aranynak pénzbeli fedezetét 
— a jövő évre vonatkozólag — a főszámvevő fogja 
kimutatni. — A Ranolder-féie nevelő-intézet részére 
1200 frtnyi segélyt szavaztak meg. Több bérleti ügy 
elintézése után az ülés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-táreaság vasárnap délelőtt tartotta a 

nyári szünetek után való első rendes ülését Komócsy 
József elnöklete alatt. Az akadémia elsőemeleti fel- 
olvasótermét ezúttal is, mint rendesen, zsúfolásig meg­
töltötte a főleg fiatal nőkből állő közönség, a mely zajos 
tapsokkal jutalmazta a felolvasó-asztalhoz ült Írókat. 
A fölolvasások sorát Temérdek Aggkor czimü költe­
ménye nyitotta meg, a melyet Komócsy olvasott föl. 
A költeménynek kedélyesen vidám hangulata a hall­
gatóság nagy rokonszenvével találkozott. — Palágyi 
Menyhért A titok cziminel, közérthető modorban tar­
tott eszthetikai tanulmányt olvasott föl. A szép, tar­
talmas miivet zajos tetszéssel fogadták. Végül Abo- 
nyi Árpádnak a Sztaribrodi hid czimü rajzrészlete 
került előadásra, a mely a szerzőnek a boszniai élet­
ből vett rajzokat tartalmazó kötetéből való. A bony i e raj­
zában jó humorral jellemzi az osztrák-magyar s a török 
hadsereg katonai életét. A fölolvasást a közönség él­
jenzéssel, tapssal jutalmazta.

Az ülés végén fájdalmas szavakkal emlékezett meg 
az elnök Tors Kálmán haláláról. Abbeli indítványát, 
hogy emléke jegyzőkönyvileg is megürökittessék s hogy 
erről az özvegyet levél utján értesítsék, a társaság 
tagjai átalános helyesléssel fogadták.

Aztán tudomásul vették, hogy a Jókai Mór jubi­
leumát előkészítő bizottság már is több egyesülettel 
és társulattal tette magát érintkezésbe. Az ülés ezzel 
véget ért.

— Fehér keresztegyesiilet Szolnokon. Tabódy
József, a Fehér kereszt-egyesület elnöke e hó 15 én 
Szolnokon az ottani érdekeltséggel értekezletet tartott

a Fehér keresztegyesületl 
eyában. Az értekezlet égj
keresztegyesület fiókjánál 
zési munkálatok es. köziéi 
ispán és neje szül. Urai 
szervező bizottságot küldi

_ Gyógyszerészek I
szerészek megalakítandó I 
népes értekezletet tart! 
országi gyógyszerész ekyl 
lyiségében. Az ülésen, ml 
uj kórház gyógyszertári I 
mellett véglegesen revidl 
megbízták Lukács Istvl 
azokat megerősítés véJ 
jeszsze föl. Ha a megeről 
teriumból visszaérkeznek! 
megalakul s megkezdi

TÖRVÉNYES
_ Változás a kir.

főügyész-helyettes szabq 
tartamára a budapesti ki 
Eördögh András kir. a] 
dig Gegus Gusztáv kir.

— Igazságügyi kin«
niszter — mint értesült« 
nagyváradi törvényszéki] 
és Kun Gergely török-k| 
a nagykikindai törvényei 
Madár Imre budapesti 
a budapesti törvényszéki] 
törvényszéki joggyakornd 
hoz és Szabó István del 
galmazót a hajdnszobol 
zőkké, továbbá dr. Mai\ 
rás, ilj. Diószeghy Gall 
vényszéki, valamint Gáli 
széki joggyakornokokat I 
gélydijas joggyakornoki 
Lipót beregszászi irnol 
kassai törvényszéki irnol

— A bukovinai boti 
mint nekünk Becsből tál 
József pénzügyőrnek szil 
fel. Ebben előadja Kraul 
tőle mindjárt szolgálatul 
Kölcsön, azután pedig cl 
szeritette, hogy számárai 
tói, továbbá elmondja, hol 
nélkül bántalmazta alárel 
gette őket. A levél azzal vI 
;yunk téve annak, hogy vl 
lövetünk!» —Adelsberai 
másaikkal megerősítik aj 
binski felvigyázó pedig! 
nem egyszer kijelentei 
valamennyinket, kuli 
Spendlinget. Az elnök J 
csodarabbi faktumára ; j 
pénzügyi igazgatóság 2| 
az adóadminisztraczióköl 
szállították le, sőt a | 
részletfizetések iránti kél 
olvastattk Parek ezernei 
a melyben előadja, hoa 
háromszor járt nála ircl 
ben, sőt egyszer az ute:| 
elintézését. Lippert 
terhelő vallomást tesz 
a tanácsos az ő (Lipp>e| 
előadmány megszerkezta 
A tárgyalás további folyj 
államügy ész között a 
A védő az államügyésj 
velkezőleg válaszolt : 
magam is mondtam, és : 
Erre Holzinger elnök 
szakítja a tárgyalást 
is ez értelemben nyilatj 
kező szavakkal fordult 
mat ön által félbeszakít! 
fegyelmi hatóságának va 
az államügyész felé 
mintha ő (az állam ügyéi 
Erre az állam ügyész ví 
mit nem tűr el a véq 
akarván a kedélyeket, 
megjegyzéssel, hogy a 
hosszú tárgvalás telte n|

MÚLJ
— A budapesti

hangversenyt ts müve 
22-én, a melyen szir.há 
működik. A rendező be 
láil alakult, kik Hon- 
védnöksége alatt máris 
sikere érdekében. A jü: 
társaikat segítik majd

— Az iparosok Ne 
25-én, a kör helyiségéül 
szegény gyermekek fein 
rendez.

— A budapesti as 
tegsegélyzö- es tem! 
24-én (szombaton) a 
ben jelmezes szüreti i

GYA
Szuper Károly, a

lók példányképe, a szir 
épületében levő lakását 
eves korában, csöndese 
újabb magyar színészet! 
van fűzve. Kiskun-Hala 
mes család fia, a teoló 
bős világa eltántorított 
korában színésznek csa 
alatt elsőrendű színes 
gveri és Szentpéteri s 
vidéken oly eredeti föl 
humorral, mint ő. Későt 
többek közt Petőfi Sán 
mássy Józsefnek is 
negyven éven keresztü 
színészetnek. Mikor a: 
zeti színháznál, majd 
tisztet, azonfelül a sz 
A múlt év végén, mi 
érezte, lemondott a 
állásról s nyugdijaztatt 
gyermeket hagyott h 
ma délelőtt számosán 
számú gyászházban, 
opera tagjai közül ró| 
.szarukat küldtek : a n 
királyi opera személy 
let s a nyugdíjintézet, 
végbe a művészvilág 

Hawlowetz bécsi 
Nemesvarbóki Pl 

B.-Gyarmaton szepte 
házasságának 29.

' meghalt.
. Tolnai Lajosnál 
mónk hitvesét ma dél 
nagymiveltségü és cs: 
napi betegség ragadta 
boldog házassága 28 
gyűltek össze a tisz 
nál s az irodalom is 
koporsót egészen élbe
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V. nagyobb 

aa este.
-IdU

a jövő vasár­
ié a tiszteleti 

Igazgatóság : 
kjzsef gróf és 

fogadtatásával 
|varmester vál- 

Az első napon 
IS kétéves lő

„ A fő- és 
sszeállitása — 
gekbe ütközik.

l-gelöirányzatba 
pására, továbbá 
Lsére és tontar- 
pekre 2.467.474 

azonban ezzel 
|zetet — vagyis 
.'.mutatni: ennek 
pint sok kövező 

Károly alpol- 
kemlét tartott, 
gy személyesen 
ivatal részéről 

burkolásának 
— mint érte­

lesre bocsátott 
késeket és ko­
pár tovább alig 

előtérj esztésé- 
hég törölni is 
Ilmával újabban 
lül felveendők. 
Letekben végre- 
jacs;k ezt sors- 
|a kövezés kér­
jem nyerhet, de 
|467.i74 forint 

nég a mérnöki 
teendő hiány- 

llőfordul, hogy 
felvett kevés 

t’.ya miatt — 
J. . dl -íven 
I; a i^városban 
llása alig lesz 

mert kocsi- 
iám, terméskő, 
ly folyton ja- 

kiadassa! jár ; 
|áros amerikai 

utak hálóza- 
ezek kiepi- 

geket a rendes 
let rendes rova- 

s kérdésének 
válnék lehet- 

Szükséges pénz­
ad jó kövezési 
elyben elvként 

mint a budai 
ndjó kövezettel 

Ikon k vü. eső 
lob közíorga- 
sorozatba tar- 

vezető nagy 
psári, üllői stb. 
it az is. hogy 

■ gü kő hasz- 
hemcsak hogy 
jentar :asi kust-
Izetbe fektetett

»ttság ma dél-
prmester elnök- 

a rúd istürd-Ji 
Vadasa iránt. A 

tett ajánlatot 
I hat évre kapja, 
p€>4 írttal. Tyro- 

1500 írttal tett 
; egyikét sem 
ilati tárgyalást 
izgató; át. hogy 

Ivasiatot a házi 
EchitTer Ferencz

1 • - CtZ
részére a fő- 

zottság elutasi- 
ya.'i czélokra 
oiykép tizet- 

jgy harmadát, a 
ae a fővárosi 

J— Todoreszkó 
■telket kérnek, 
bizottság ava- 

telket Todo- 
E g (mert ez a 
li engedjék át 
gazdasági bi- 

A magyar 
átengedni a 
ióversenv-ter 

I forintjával. — 
Isoroks.ari-ut es 

nagyobb tel­
eire, falerakó- 
latasitotla. — 

kér. erdő- 
Lien-mt a2 fo- 
icza csatorná- 
ptatták u pénz- 

büdapesti in- 
egélvt. — A 

állással járó 
loeíi fedezetét 
pzámvevö fogja 

tézet részére 
bérleti ügy

LTOK.
tartotta a 

: Komócsy 
emeleti fel- 
'olásig meg- 
mely zajos 

|oz ült Írókat, 
imü kőlte- 
ivasott föl. 
ta a hail- 
- Palágiji 
torban tar­

szép, tar- 
égül Abo-
rajzrészlete 
=zniai éiet- 
bonyi e raj- 
ar s a török 
zőnség él-

alékezett meg 
inditványát, 

|itte=-*ek s hogy 
a társaság

n Mór jubi-
esvesüiettel

|vz ülés ezzel

ton. Tabódy 
e bó lóén 

lezletet tartott

1892? EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 20.
a Fehér keresztegyesület fiókjának megalakítása tár­
gyában. Az értekezlet egyhangúlag kimondta a Fehér 
kéresztegyesület fiókjának megalakítását és a szerve­
zési munkaiatok es .közlésére Ujfalussy Sándor fő­
apán és neje szül. Lray Leona bárónő elnöklete alatt
szervező bizottságot küldött ki.

— Gyógyszerészek nyugdíjintézete. A gyógy­
szerészek megalakítandó nyugdíjintézetük tárgyában 
népes értekezletet tartottak tegnap este a magyar- 
országi gyógyszerész ekyesület Szentkirályi-utcza lie- 
kiségében. Az ülésen, melyen Pintér Pál, az üllői-uti 
uj kórház gyógyszertári gondnoka elnökölt, élénk vita 
mellett véglegesen revidiálták az alapszabályokat, s 
megbízták Lukács István ideiglenes titkárt, hogy 
azokat megerősítés végett a belügyminiszterhez ter- 
jeszsze föl. Ha a megerősített alapszabályok a minisz­
tériumból visszaérkeznek, a nyugdíjintézet véglegesen 
megalakul s megkezdi működését.

törvényszéki csarnok.
— Változás a kir ügyészségnél. Havass Imre 

főügyész-helyettes szabadságidejének még hátralevő 
tartamara a budapesti kir. ügyészség vezetését tegnap 
Ev^dögh András kir. alügvész vette át. Havasst ed­
dig Gegus Gusztáv kir. alügyész helyettesítette.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­
niszter — mint értesültünk — dr, Akoutz János 
nagyváradi törvényszéki aljegyzőt a kézdivásárhelyi 
es Kun Gergely török-kanizsai járásbirósági aljegyzőt 
a nagvkikindai törvényszékhez jegyzőkké, továbbá dr. 
Madár Imre budapesti törvényszéki jocgyakornokot 
a budapesti törvényszékhez, dr. Batta Béla szolnoki 
törvényszéki joggyakornokot a kisvdrdai járásbíróság­
hoz és Szabó István debreczeni lakos pénzügyi fo­
galmazót a hajdnszoboszlói járásbírósághoz aljegy­
zőkké. továbbá dr. Marschálkó János, Soltész And­
rás, ifj. Diósseghy Gabor és Perény budapesti tör- 
vénvszéki, valamint Gálffy Lajos pestvidéki törvény- 
széki joggyakornokokat dr. Vaisz-féle alapítványi se- 
gélvdijas joggyakornokká nevezte ki és Kövárry 
Lipó: beregszászi Írnokot és l íresztek Bertalan 
kassai törvényszéki írnokot kölcsönösen áthelyezte.

— A bukovinai botránypör tegnapi tárgyalásán, 
mint nekünk Bécsbul távirjak, mindenekelőtt Kraus 
Jvzsef pénzügyőrnek szüleihez intézett levelét olvasták 
fel. Ebben előadja Kraus, hogy Karpinski főfelügyelő 
tőle mind;árt szolgálatba lépese alkalmával kért pénzt 
íelcsön, azután pedig csaknem naponkint arra kény- 
szeritette. hogy számára pálinkát kérjen a gyárosok­
tól. tov iiibá elmondja, hogy Karpinski gyakran minden ok 
r.clkul bántalmazta alárendeltjeit es agyonlövéssel fenye­
gette eket. A Ívvel azzal végződik, hogy mi mindig ki va- 
gvunk téve annak, hogy valamelyik főnökünk által agyon- 
övetünk 1 —Adelsberger és Krnskovski újabb valló- 
sásaikkal megerősítik a koráboan előadottakat. Dór- 
hinski felvigyázó pedig azt adja elv, hogy Karpinski 
nem egvszer kijelentette, hogy zsebében tartja 
valamennyinket, különösen pedig Kruezkovskit és 
SpendLnget. Az elnök ezután még egyszer áttér a 
csodarabbi faktumára ; ennek jövedelmi adóját a 
pénzügyi igazgatóság -10 írtban állapította meg. de 
ar adóadminisztráczióközegek ezen adóját 15 frt 75 krra 
szállítottak le. sut a végrehajtás felfüggesztése és 
és let tetősek iránti kérvényeinek is helyt adott. Fel- 

eivasta'. k Parek czernoviczi adófeiügvelö vallomása, 
i naelvben előadja, hogv Treieniecki udvari tanácsos 
i.arom-zor járt nála irodájában a csodarabbi érdeké­
ben. sőt egyszer az utczán is sürgette nála az ügy 
elintézését. Lippert pénzügyi főtanácsos is igen 
terhelő vallomást tesz és többek közt előadja, hogy 
a tanácsos az ő (Lippert) előléptetésére vonatkozó 
előadmány megszerkeztésével őt magát bízta meg. 
X tárgyalás további folyamán Singer dr. védő és az 
ai'.amügyész között a következő jelenet játszódott le. 
A védő az államügyésznek egy megjegyzésére a kö­
vetkezőleg válaszolt : A mit ön itt állít, azt már 
magam is mondtam, és nincs ember, a ki mást várna.> 
Erre Holzinger elnök azzal fenyegette, hogy félbe­
szakítja a tárgyalást és midőn az államügyész 
is ez értelemben nyilatkozott, Singer védő követ­
kező szavakkal fordult hozzá : «Nem hagyom maga­
mat ön áltál félbeszakittatniitt csakis az elnök 
fegvelmi hatóságának vagyok alávetve». Azután pedig 
a:, "államügyész felé fordult, oly megjegyzést tett, 
-• ntha ü iaz allamügyész) valótlanságot állított volna. 
Erre az áilamügyész válaszolva kijelenté, hogy ilyes­
mi: nem tűr el a védő részéről. Az elnök csititani 
.. . .rván a kedélyeket, véget vetett a jelenetnek azon 
meg ^yzés-el. hogy a védő ügyvéd urat bizonyara a 
hosszú tárgyalás tette nvmikép idegessé.

MULATSÁGOK.
— A budapesti kereskedő fiatalság érdekes
.avers- nvt ts müvészestélyt rendez október hó 

a.• ... a melyen színházaink több jeles tagja közre-
: lik. A rendező bizottság előkelő fiatal emberek- 

ifi a .kuli, kik Horváth Ádám orszgy. képviselő 
vvirók;--29 alatt máris nagyban buzgólkodnak az est 
sikere érdekében. A jövedelemből helynélküli pálya- 
társaikat s gitik majd a fiatal kereskedők.

— Az iparosok Xefelejts társasköre szeptember 
•25-én, a kör helyiségében (IX. Soroksári-utcza 12.) a 
• ■-.■'•ni gyermekek felruházására szüretelési ünnepélyt 
rendez.

A budapesti asztalossegédek öcképzö-, be- 
tegsegélyző- és temetkezeal egylete szeptember 
24 én I szombaton) a Széchenyi-kioszk összes termei­
ben _vlmezes szüreti ünnepélyt rendez.

A közönség köréből.
LITZ POR,

felülmúlhatatlan házisze? mindama gyomorba.)oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9888

SÁTORI műtrágyagyára
Budapesten, ajánlja miitrágyáit valamint. Peronospora ellen rézffáliozot 
Vermorel-permetezöket. ismertető füzetek ingyen. 869

Legújabb MiciálóMszDlIIk

Kolera ellen!
lakások számára. Alkalmazzák miniszterinmok, bankok, 
intézetek, v.i-utak, kaszinók, fürdők, kórházak, szállodák, 
vendéglők, kávéházak. Budapesten 3 hó alatt 5000 drb kelt cl.
Ára az apparátusnak 1 üveg folyadékkal együtt 
5 es 7 frt. Raktár: Budapest, V!., Kemnitzer- 
utcza 30. és Neruda Nándor Hatvani-utcza. 12085

FIGYELMEZTETÉS I
Alulírottak mindenkit figyelmeztetünk, hogy kiskorú fiam, 

illetve öcsém Lukáts Aladár 12-ik huszárezredbei! had- 
pród-örmesternek senai ne hitelezzen, mert semminemű adós­
ságait, legyenek azok bár váltó, vegy adóslevélen alapulók, 
elfogadni s kifizetni nem fogjuk.

Dunapentele, 1892. szeptember hó 1G.
Lukáts Antal. 
Lukáts László.12186

Köszönet nyilvánítás.
El nem mulaszthatom a

ISW-YORK
életbiztosító társaság

magvavországi igazgatóságának őszinte köszönete- 
met kifejezni azon előzékenységért és gyorsaságért, 
melylyel a New-York

budai Goldberger Imre Róbert nr
elhalálozása folytán az özvegynek nemcsak a biz­
tosított összeget

200,000 márkát
fizette ki, hanem azonfelül az összes befizetett dijakat

22$5Q8 márkát
is visszatérítette, úgy, hogy budai Goldberger Imre 
Róbert urnák egész, biztosítása csupán a befizetett 
és visszakapott dijak kamatjába került.

Ifj. Haas Jakab,
12192 mint özv- büdäi GoidDerger Imre RoDertné megbízottja.

Húsz ember meghalt, sokanmenő személyvonatta 
megsebesüllek.

Valence, szept. 19. Az alexi pályaudvaron történt 
összeütközés alkalmával újabb birek szerint csak egy 
ember öletett meg és ketten súlyosan, tizenhármán 
könnyen megsebesültek.

Messzina, szept. 19. Az osztrák-magyar hajó­
raj ideérkezett ijs két napi tartózkodás után foly­
tatni fogja útját Pólába.

Belgrad, szept. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A minisztertanács el­
határozta, hogy a szeptember végére meg­
állapított hadgyakorlatok takarékossági okok­
ból elmaradnak.

Bel^rád, szept. 19. Hir szerint Wassiljevics 
államtanácsos van kiszemelve pétervári követnek 
és kinevezése legközelebb megtörténik.

Kragujevácz, szept. 19. A tegnapi nap a 
leglelkesebb hangulatban folyt le. A környékből 
több mint 8000 ember volt jelen. Átalános feltű­
nést keltett egy monstreküldöttség a kragujeváczi 
kerületből, mely 2500 tagból állott. Esle impozáns 
fáklyásmenet volt.

Konstantinápoly, szept. 19. Az Egyetértés 
távirata.) Pol Corr. A szultán báró Sterneck ten­
gernagynak, az osztrák-magyar tengerészeti osztály 
főnökének és báró Gautsch osztrák közoktatási 
miniszternek az Ozmanie-rend nagyszalagját, to­
vábbá gróf Welsersheimb külügyminiszteri osztály­
főnöknek a Medsidieh-rend nagyszalagját adomá­
nyozta.

Pétervár, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Yoman ezredesnek pamiri expedicziója 
nem igazolja azt a lármát, melyet a külföldi sajtó 
csapott. Se Orosz-, se Angolország, se Khina nem 
helyez súlyt Pamir birtokára és csak az fekszik 
érdekükben, hogy más hatalom se bírja azt. Ez a 
czélja az eddigi, valamint a mostani expedieziónak 
is. Oroszország sem akar Indiában hódítani és 
csak stratégiai tekintetekből akarja Pamirnak az 
őt megillető részét megtartani.

Pétervár, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kormány az olasz királyi pár­
nak Génuába való utazása előtt az olasz kormány­
hoz iratot intézett* melyben mentegetődzik, hogy 
az orosz hajóhad alkalmas hajó híjában a génuai 
ünnepeknél nincs képviselve.

Pétervár, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A legutóbb érkezett hirek szerint Giers 
külügyminiszter állapota rosszabbra fordult.

Moszkva, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Azt a hirt, hogy Drngomirov táborno­
kot a kievi hadkerület főparancsnoki állásától leg­
közelebb felmentik, jól értesült körökben megerő­
sítik. Felmentésének okául azt tekintik, hogy Dra- 
gomirov a czárt, a ki a tábornok napi paran­
csainak illetlen hangja miatt rosszalását fe­
jezte ki, tisztességtelen felelete által meghara- 
gitotta.

TTilávgros

és nem: „világosi eognac-gyár“
czim alatt kérünk minden megrendelést 1882-ben 
alapított jóhirü cognacgyárunk termelésére.

Saját júhirünk megóvása érdekében felette szük­
ségesnek tartjuk a t. ez. vevőközönségünket figyel­
meztetni, hogy ne használja tovább tőlünk 
óhajtott megrendeléseinél az eddig rö­
viden használt „világosi cognae-gyár“ 
czimzést mivel ezen czim most egy a napokban 
világosi cognac-gyár név alatt alakult vállalat áltál 
a mi rovásunkra ezélzatosan és a külsőségeinek után­
zásával a közönség megtévesztésére felhasználtatik.
Védjegyünk a világosi várromot ábrázolja.

A raagyar-franczia cognac-gyár
Ig'a^g’a/tósáig'si-

Budapesti képviseletünk és raktár: 12179

DILLMORT FRIGYES urnái YL, Daiszinház-ntcza 10. szám.

GYASZROVAT.
Szuper Károly, a régi tipikus magyar színigazga­

tók példányképe, a szinészegyesület nyugdíjintézetének 
óp - lében levő lakásán, szombaton este, hetvenegy 
t-T--s korában, csöndesen elhunyt. Szuper nevéhez az 

- .bb magvar színészet történetének nagy része hozzá 
van fűzve. Kiskun-Halason született, mint jómódú ne- 
mes család fia, a teológiára készült, de a deszkák csá- 
bos vii ga eltántorította e pályájától. Tizennyolczéves 
korában színésznek csapott fül s mint komikus néhány év 
a.:.tt elsőrendű szinésztalentumnak bizonyult be. Me­
gveri és Szentpéteri szerepeit senki sem játszotta a 
' .fosén olv eredeti fölfogással, annyi igaz és pezsgő 
humorral, mint ő. Később maga szervezett társulatot s 
többek közt Petőfi Sándornak és a minap elhunyt Ta- 
rnássy Józsefnek is 6 volt első igazgatója. Közel 
negyven éven keresztül volt igazi apostola a vidéki 
színészetnek. Mikor az igazgatást abbahagyta, a nem­
zeti színháznál, majd az operánál vállalt jegyárusító 
t-sztet, azonfelül a szinészegyesület pénztárosa volt. 
A múlt év végén, mikor egészségét megtámadottnak 
érezte, lemondott a sok bajlódással járó pénztárosi 
állásról s nyugdijaztatta magát. Özvegyet és két leány- 
gy°rmeket hagyott hátra. Szuper Károly ravatalát 
ma délelőtt számosán keresték fel a dohány-uteza 45_ 
szátnu gyászházban. Különösen a nemzeti színház és 
opera tagjai közül rótták le sokan kegyeletüket. Ko­
szorúkat küldtek : a nemzeti színház tagjai, a magyar 
királyi opera személyzete, az országos szinészegyesü- 
iet s a nvugdijintézet. Az elhunyt temetése ma ment 
vegbe a művészvilág részvételével.

Hawlowetz bécsi udvari operaénekes megliait.
Xemeevarbóki Plachy Jénoe mesyebizottsági tag 

B- Gyarmaton szeptember 17-én életének 57., boldog 
házasságának 29. évében szivszélhüdésben hirtelen 

■ meghalt.
Tolnai Lajosáét, szül. Sugár Fánny asszonyt, jeles 

hónk hitvesét ma délután temették el. A nemesszivü 
nagymiveltségü és családjának élő hölgyet alig par 
capi betegség ragadta ki övéi köréből élete 49 ík es 
boldog házassága 28-ik évében. Temetésére sokan 
gyűltek össze a tisztviselő-telepen levő halottas ház- 
p** s az irodalom is nagy számmal volt képviselve, 
ooporsót egészen elborították a koszorúit

TÁVIRATOK.
Lemberg, szc-pt. 19. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A varsói rendőrfőkapitány ismét 
negwennyolcz külföldit, köztük huszonnyolez osz­
trák alattvalót kiutasított. (N. Fr. Pr.)

Gmünd, szept. 19. Zsigmond főherczeg holnapi te­
metése alkalmából a város gyászpompát öltött. Ma 
érkeztek ide Rainer és Ernő főhcrczegek, Mária iő- 
herczegnő és Campo Franko berczeg nejével.

Trieszt, szept. 19. A tartományi gyűlés egyhangú­
lag elhatározta, hogy kérvényt nyújt be a kormány­
hoz a trieszti szabad kikötő újból való behozatala 
iránt. Luzzato R. inditványát, hogy a népiskolákra 
vonatkozólag a kormány által még 1890-ben benyúj­
tott törvényjavaslatot újból tárgyalás alá vegyék, 20 
szavazattal 15 ellenében elvetették.

Berlin, szept. 19. Caprivi kanczellár tegnap 
Grünebergschlbe érkezett, hol igen rokonszenves 
fogadtatásban részesült. A hozzá intézett üdvözlő 
beszédre azt válaszolta Caprivi, hogy Németország 
csupán annak köszönheti nagyságát, hogy csak egy 
ember parancsol az államban.

Berlin, szept. 19. Ellentétben azon jelentés­
sel, mintha az uj katonatörvény által okozandó 
költségek fedezése végett az állam kölcsönhöz 
szándékoznék nyúlni, a Nationalzeitung állítólag 
igen megbízható forrásból ugv értesül, hogy ezen 
évben a porosz országgyűlés által megszavazott és 
még fel nem használt hitelek folyósítva nem lesz 
nek, minek folytán uj kölcsön kibocsátása nem 
szükséges.

Róma, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egész Olaszországban készülődnek szep­
tember 20-ára, mint az olasz seregeknek Rómába 
való bevonulása huszonötödik évfordulójának meg­
ünneplésére.

Milano, szept. 19. Az írói és művészi tulaj­
donjog védelme ügyében összeült nemzetközi 
kongresszus mai ülésén felolvasták a levelet, a 
melyben Iiatazzi, a királyi ház minisztériumának 
főtitkára, a király és a királyné nevében köszö­
netét mond a kongresszus hódolatáért és kifejezi 
a királvi párnak a béke és a népek testvéresülése 
iránt táplált óhajait. (Tetszés.) A kongresszus 
ezután oly értelmű rezolueziót fogadott el, a mely 
szerint valamely műtárgy eladása nem involválja 
a reprodukálás jogának eladását.

Valence, szept. 19. Ma délután az aleai pályaud 
varon egy tehervonat összeütközött egy Livronba

A KOLERA.
A budai polgároknak egy hozzánk beküldött nyilat­

kozata értelmében már felhívtuk az illetékes körök 
figyelmét a déli vasút budai pályaházá környékén 
uralkodó tisztátalanságokra. Ebben az ügyben most a 
krisztinavárosi polgárok memorandumot terjesztenek a 
jobbparti városrészek emelése érdekében alakúit ál­
landó bizottság elé, a mely memorandum megdöb­
bentő képét tárja föl a városrész egyes utczáinek 
köztisztasági viszonyai télül. Közvetlenül a déli vasú 
pályaudvara mellett az alkotás-és Enyedi-utczák sariván 
levő árok már az egész nyír folyamán olyan dügleletes 
bűzt terjeszt, hogy az egészségesnek tartott Krisztina­
város e része valóságos tanyája a fertőző betegségek­
nek. Az árokba folyik le a házak szennyvize, 
déli vasútnál naponkint megforduló 150—200 bér­
kocsi lovainak a szennvjét oda takarítják s az 
azok tisztogatásáról csak az isten gondoskodik, ha 
olykor jó felhőszakadásszemü esőt küld a fő- és szék 
városra. De nemcsak az árok, hanem az utczák h 
ilyen állapotban vannak. Szeles időben átláthatatlan 
porfelhő kavarog mindig s hordja a piszokkal telitett 
fertőző anyagot az ember orrába, tüdejébe. Ha pedi 
eső esett, háromhétig kell sütni a napnak, a mig a 
feneketlen sár megszikkad. A polgárság ismételten for­
dult a hatósághoz, hogy segítsen a bajon ; a memo 
rándum kiemeli, hogy abban az esetoan, ha most 
sem történik kielégítő intézkedés, egyenesen a bel­
ügyminiszterhez fordul panaszával, öt kérvén fel az 
állapotok megszüntetése iránt való intézkedésre, 
városrész 50.000 lakosának egészsége érdekében, a mi 
különösen most állandó koleraveszély idején sürgős.

*

Dr. Kresz Géza, a mentőegyesület igazgatója a 
következő nyilatkozat közlésére kérte föl lapunkat :

A napi lapok legutóbbi számának Kolera rovatában, 
a mentő egyesület főparancsnokának, Kovcits Aladár­
nak a koleráról tett tegnapi nyilatkozatával szemben, 
én mint az egylet igazgatója kijelentem, hogy a fü- 
és székváros hatóságát és közegeit igaztalanul és mél­
tatlanul gyanúsító, sőt minden tekintetben alaptalan 
közlemények tudtom és hozzájárulásom nélkül jöttek 
létre, azok megjelenését igen sajnálom és ieltétleniil 
helytelenítem, a mit ezennel kijelenteni annál inkább 
kötelességemnek tartok, mert a fővárosi hatóságnak a 
kolera elleni védekezés és netalán fellépte esetére 
minden irányban tett czélszerü intézkedéseiről az el­
fogulatlan észlelő laikus vagy szakember egyaránt 
csak elismeréssel és méltánylással nyilatkozhatik.

Berlin, szept. 19. A Reichsanzeiger közzé 
teszi a császári egészségügyi hivatal kolera-bizott­
ságának véleményét, a mely szerint a kolera ter­
jedését még soli a sem idézték elő egyéb áruk, 
csak azok, a melyeknek behozatalát a jár­
ványos területekről a kormány már eltiltotta, 
íddig a hamburgi járványoknál is ugyanezt 
tapasztalták. A Reichsanzciger megjegyzi, hogy 

vélemény szerint a kísérletek, hogy az olv he­
lyekkel, a hol a kolera fellépett, megszakítsák az 
áruforgalmat, semmivel sem igazolhatók. Ham­
burgra nézve a leghathatósabb segítség az, ha 
Németország többi részeiben újra fölveszik a régi 
kereskedelmi összeköttetéseket és képzelt veszélyek 
miatt nem károsítják azokat még nagyobb mér­
tékben.

Zürich, szept. 19. A 10.000 darab uj észak­
keleti vasúti részvényt, melyet a részvényesek 
nem tartottak fen maguknak, ötvenegy szeresen je­
gyezték túl.

Paris, szept. 9. Parisban és környékén teg­
nap 29 megbetegedés és 15 haláleset fordult elő 
kolera következtében. Havreban 9 megbetegedést 
és 4 halálesetet jelentettek be.

Pétervár, szept. 19. Tegnap itt 44 megbete­
gedés, 1 haláleset fordult elő. Lublinban e hó 
17-ikén 100 megbetegedés és 9 haláleset fordült 
elő. A többi városokban a koleraesetek száma 
csekély. A kormányzóságok közül Saratow van 
különösen erősen sújtva. 17-én 760 megbetegedés, 
372 haláleset fordult elő. Tambowban tegnap a 
megbetegedések száma 586, a betegeké 256 volt.

A kolera Ausztriában.
Becs, szept. 10. A klinika mindazon tanárait, 

kik a kórházakban mint osztályvezetők működnek, 
felszólították, hogy térjenek vissza állásaikra, lera­
kóban tegnap a Lúzárus-kórházban négy kolera­
beteg volt kezelés alatt. Valamennyi javulófélben 
van. Ma ismét három koleragyanus eset fordult 
elő. A kolerakórházat lerakóban ma ismét meg­
nyitották.

Béca, szept. 19. A koleravész ellen megtették a 
legteljesebb óvintézkedéseket. Az önkéntes mentő 
egyesület három barakállomást rendezett be a mo 
dern egészségügy rendszere szerint, nem kórházakul, 
hanem csupán első segély nyújtása végett, meg hogy 
tartózkodási helyei legyenek az orvosi személyzetnek, 
mely a betegek elhelyezéséről és ápolásáról gondos­
kodik. E barakok a Collet rendszere szerint vannak 
berendezve, mely rendszer már 1878-ban Mosztár 
megszállása alkalmával jónak bizonyult.

Bécs, szept. 19. A legfőbb egészségügyi tanács 
17-én tartott illésében a Bécset fenyegető kolerave­
szély alkalmából teendő intézkedések felett tanács­
kozott, és azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy habár most Bécsben sok tekintetben ked­
vező egészségügyi viszonyok vannak, mit sem fog 
elmulasztani, hogy a netalán fellépő kolerajárvány­
nyal leghatásosabban szembeszálhassanak. Az egész­
ségügyi tanács felkérte a belügyminisztériumot, hogy 
Bécs városánál különösen hasson oda, hogy a haj­
léktalan és foglalkozás nélküli egyénekről kielégítő 
módon gondoskodjék, hogy az egészségügyi szol­
gálat szervezése a kiterjesztett városi terület 
minden kerületében tokéletesbittessék; az orvosok, az 
egészségügyi személyzet eiegendőleg szaporittassék, 
elegendő és a modern szükségleteknek megfelelő szál­
lítási eszközökről, valamint a betegszállítási szolgálat 
pontos szervezéséről gondoskodjék és végül, hogy sür­
gősen készítsen elő külön e czélra berendezett elkülönített 
kórházakat ápolást nélkülöző kolerabetegek részére, 
szemmel tartva azt, hogy a gyanús egyének részére külön 
helyiség rendeztessék be. Ez alkalommal a legtöbb 
egészségügyi tanács oda nyilatkozik, hogy a ko- 
lerabetegekröl való gondoskodás mellett a kórhá­
zakban levő másnemű betegek észszerű kezelé­
sét sem szabad veszélyeztetni, a miből már most 
azon szükség származik, hogy alkalmas, elkülönített, 
megfelelően berendezett kórházi helyiségekről kell 
gondoskodni. A legfőbb egészségügyi tanács továbbá 
azon kereskedelmi czikkek jegyzékének átvizsgálása 
felett tanácskozott, melyek a kolerafertőzütt országokra 
nézve kibocsátott be és átviteli tilalomnak alávctendők, 
Abból az elvből indul ki, hogy minden szigor 
mellett, melyet a tényleg veszélyes czikkekkel szem­
ben alkalmazni kell, elkerülendő a kereskedelmi 
érdekeknek minden felesleges károsítása. Ezután 
azon egészségügyi intézkedések keresztülviteléj 
nek megállapítását tárgyalták, melyek az ujbó 
megindulandó elbai hajóközlekedés utján tör­
ténhető kolerahurczolás ellenében történtek. Végűi 
utal a legfőbb egészségügyi tanács azokra 
a veszélyekre, melyek már most is és különösen 
kolerajárvány esetén a közüli vasúti kocsik mér­
téktelen tultömüttségéből eredhetnek, valamint uta* 
annak szükségére, hogy a mezőgazdasági társaságok 
és a tartományi mezőgazdasági tanárok tetlleg közre­
működjenek az egészségügyi hatóságokkal a hulladék- 
anyagoknak a falukban és városokban való megfelelő 
eltávolitása iránt.

Czr rnovitz, szept. 19. A Bukovinában 312 
községben állítottak fel egészségügyi bizottságot._

Váralja-Hátszeg állomásától Karánsebesig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra múlt é? szeptember l!-én 
megadott előmunkálati engedély érvényét további egy 
évre meghosszabbította.

* Vlnár állomásnak a kocslrakományl teher 
áru-forgalomra való megnyitása. A győr-gyanafalva- 
országhatári vonalon a 41. számú őrháznál Mezőlak 
és Kis-Czell állomások között, előbbitől 7, utóbbi- 

tói pedig 12 kilométernyi távolságban fekvő 
Vinár nevű uj rakodó-állomás folyó évi szeptember 
20-án a kocsirakományi teheráruforgalomra a következő 
korlátozásokkal megnyittatik : 1. Ezen állomáson a
kocsirakományi teheráruk raktározása nem engedtetik 
meg s azoknak be- vagy kirakása közvetlenül a fu­
varszekerekről vagy ezekre, a vasúti kocsik rendel­
kezésre bocsátásától számítandó dijszabásszerü rako­
dási idő alatt, e teljesítményért minden megtérítésre 
való igény kizárásával, a fél által eszküzlendő. 
Ezen rakodási idő túllépése esetén az átalános 
díjszabási haiározmányokban (I. rész) megsza­
bott kocsikésedelmi illeték szedetik be. 2. Ezen 
állomáson élő állatok vagy egyéb oly áruk fel­
vagy leadása, melyeknek ki- vagy berakásához 
külön berendezések vagy segédeszközök igényeltetnek, 
nem eszközölhető. 3. Az ezen állomásról szállítandó 
vagy oda rendelt koesirakmányi teheráruküldemények 
feladása, illetve kiváltása, továbbá az áruk berakásá­
hoz szükséges kocsik megrendelése a szállítás irá­
nyában fekvő szomszédos Mezőlak illetve Kis- 
Czell állomáson eszközlendő. Az áruk berakásához 
szükséges kocsik huszonnégy órával előbb irás- 
belileg rendelendők meg. 4. Az ezen állomáson fel­
vagy leadásra kerülő kocsirakományi teherárukra 
nézve a szállítási dij kiszámítása a magyar kir. állam­
vasutak helyi árudijszabásában a díjszámítás tekinte­
tében megállapított átalános határozmánvok mérv- 
adása szerint, ezen állomás közvetlen kilométer- 
távolságának alapulvételével eszközöltetik. A díj­
számítás alapjául veendő közvetlen kilométertávolságok 
akkép állapíttatnak meg, hogy a Mezőlak irányában 
történő szállításnál a m. kir. államvasutak kilométer­
mutatójában Mezőlak állomásra megszabott távolsá­
gokban hét kilométer, a Kis-Czell irányában eszközlendő 
szállításnál pedig a Kis-Czell állomásra nézve tennálló 
távolságokhoz 12 kilométer hozzászámittatik. Az 
akkép nyert közvetlen kilométertávolságok után a 
m. kir. államvasutak helyi árudijszabásának V. feje­
zetében foglalt, az I. pótlék által módosított dijszá- 
mitási táblázat megfelelő tételei nyernek alkalmazást. 
Egyrészt Vinár állomás, másrészt Budapest-Angyal- 
föld, Budapest-dunaparti teherpályaudvar, Budapest- 
Ferenczváros és Budapest-Ferenczváros-marhavásáv, 
Budapest-fővámház, Budapest-fővárosi közraktárak, 
Budapest-Józsefváros, Budapest keleti pályaudvar, Bu- 
dapest-Lipótváros, Budapest nyugoti pályaudvar, 
Kőbánya alsó pályaudvar, Kőbánya felső pályaudvar, 
Kőbánya hizlalda és Rákos-rendező pályaudvar állo­
mások között a távolság egységesen 212 kilométer­
ben állapittatik meg. Végül egyrészt \ inár állomás, 
másrészt a vele szomszédos Mezőlak állomással (hely­
ben) való forgalomban a dijszámitási táblázatban 1 — 10 
kilométerre, egyrészt Vinár, másrészt a vele szomszé­
dos Kis-Czell állomással, (helyben) való forgalomban 
pedig 11—20 kilométerre foglalt díjtételek nyernek 
alkalmazást

* Kémet-, Illetve német-alfőldl-osztrák magyar 
forgalom. Az 1888. évi augusztus 1-től érvényes áta­
lános 1. rész díjszabáshoz kiadott és ez évi augusz­
tus 1-től érvényes V. pótlékhoz egy nyomdahiba he­
lyesbítési lap jelent meg, mely a részes vasutaknál 
díjtalanul megszerezhető.

Távirataink a következők :
Turkeve, szept. 18. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A mai országos vásárban egy 
idegen hajcsár hirtelen üsszerogyott s kholeragva- 
nus tünetek közt néhány perez alatt meghalt. E 
körülmény a vásárosok közt nagy zavart és ijedt­
séget okozott.

Berlin, szept. 19. A hivatalos kolera-jelentés 
szerint Altonában 20 megbetegedés és 7 haláleset 
fordult elő, Schlesvig kormánykerületben 2 meg­
betegedés, 2 haláleset, Tuneburgban 5 megbetege­
dés, 2 haláleset, Spadéban 1 megbetegedés, 1 ha­
láleset, Stettinben 3 megbetegedés, 1 haláleset for­
dult elő. Berlinben 3 megbetegedés, Mecklenburg- 
Schwerinben 1 megbetegedés és 4 haláleset for­
dult elő.

Hamburg, szept. 10. Tegnap 241 megbete­
gedést és 115 halálesetet jelentettek be. Ebből 72 
megbetegedés és 33 haláleset utólagos jelentés az 
előző napokban előfordult esetekről. A betegszállí­
tások tegnap 15-el, a halottszállitások 23-al csök­
kentek. Ma nagyobb számú szállítási kocsit kivon­
lak a használatból. E hó 15-ig az utólagos beje­
lentéseket is beleértve összesen 15.663 megbetege­
dés és 6764 haláleset fordult elő.

Hamburg, szept. 19. Bismarck herczeg a 
kolerajárvány alkalmából igen szívélyes részvétira­
tot intézett Petersen polgármesterhez. Kreth tanár 
egy kérdésére azt válaszolta, hogy a leveleket és 
nyomtatványokat nem tartja alkalmasoknak a ko­
lera elhurczolására. Ily küldemények továbbítása 
tehát nem veszélves.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, szept. 19. A tőzsde-tanács elhatározta, 

hogy az osztrák-magyar államvasut-társaság rész­
vényeit a hivatalos árfolyamlapból törli.

Berlin, szept. 19. A Vossische Zeitung az állam- 
vasúti részvényeknek a hivatalos árfolyamlapról való 
törlésével foglalkozván, megjegyzi : «A tőzsde minden­
esetre elsőrangú forgalmi tárgyat vészit, melynek for­
galmával évenkint igen nagy összeget nyertek proví­
zió stb. czimén. Továbbá az arbitrage nemzetközi 
jelentőségű és rangfokozata papirt veszít. Már ma is 
igen kétesnek látszik, vajon Frankfurt (a. M. m.) el 
fogja-e szalasztani az alkalmat, hogy magának a rész­
vények piaczát biztosítsa.

Belgrád, szept. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szerb kormány 36 tagú bizottságot nevezett 
ki a dohány és sóegyedáruság megszüntetésének ta­
nulmányozására. A bizottság a jövő héten ül össze 
Milovácz Jankovics elnöklete alatt.

Athén, szept. 19. Jó forrásból vett értesülés szerint, 
a kormány uj alapon folytat tárgyalásokat, 1 és fél 
millió font sterling kölcsönnek külföldön való felvé­
tele iránt, mely össszeg . a függő adósság és az 
ideiglenes kölcsön visszafizetésére volna rendelve.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Haraszti-ráczkevel helyi érdekű vaant. Az

építés alatt levő haraszti-ráczkevei helyi érdekű vasút 
első anyagszállitó mozdonya e hó 17-én délután vo­
nult be először Ráczkeve végállomásra; az első moz­
donyt Ráczkeve elöljárósága és közönsége zeneszóval 
fogadta s lelkes ovácziókban részesítette. A rég óhaj­
tott vasúti vonal, mely az igazán elhanyagolt Csepel- 
szigetet a fő- és székvároshoz van hivatva közelebb 
hozni, még ez évi október havában lesz a forgalom­
nak átadva.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Szereday Aladár cs. és kir. kama­
rásnak és érdektársainak, a ra. kir. államvasutak

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Nemzetközi méhéazeti kiállítás és mózvásár.

Matuska István budapesti ügyvéd és bírálóbizottsági 
elnök jelentése szerint a kiállítási jury egyhangúlag 
konstatálta, hogy a kiállítás várakozáson felüli sike­
reket mutat fel. a mennyiben a beható megvizsgálás 
eredményéhez képest a magyarországi méhészet az ok­
szerű méhészet színvonalára emelkedett.Különösen egyes 
csoportjai éspedig a III. (méz és viasz) és IV. (méhészeti 
ipartermékek) a méztermelés és felhasználás terén oly 
feltűnő haladást mutatnak, hogy a kiállított áruk meny- 
nyiség, de kivált minőség tekintetében ugv a Német­
országban mint Ausztriában eddig rendezett összes 
méhészeti kiállításokat messzire felülmúlják. Ez ered­
mény kell, hogy minden igaz magyar embert örömmel 
töltse cl annálinkább, mert a bíráló-bizottság csupa 
szakszerű, gvakorlati és elsőrendű méhészekből alakult 
olyképen, hogy egy harmada németországi, egy 
harmada osztrák és csupán cgv harmada ma­
gyar méhészekből állott és úgy működött, hogy 
az elnök és alelnökök jelölésük következtében egyáta- 
lán nem állíthatlak ki. mig a többi bíráló bizottsági 
tag csak azon csoportban bírálhatott, melyben mint 
kiállító részt nem vett. Kiemelendő az a körülmény, 
hogy a bíráló bizottság elegendő számú érmék birto­
kában nem lévén: sok kitűnő minőségű méztermék 
alacsonyabb fokozatot mutató éremmel vagy okmány­
nyal volt csak kitüntethető; mindazonáltal a nagy 
közönségnek módjában áll meggyőződni arról, hogy a 
legkisebb éremmel kitüntetett mézáruk is elsőrendű 
minőségűek, a mint azt a most nyitva álló mézvásár 
vásárlói tanúsíthatják. A bíráló bizottság e kitűnő 
eredményt első sorban a m. kir. foldmivelésügyi mi­
niszter Bethlen András gróf támogatásának köszöni.

= A nemzetközi baromfikiállitáa iránt, mely e 
hó 22-éu, csütörtökön nyílik meg, átalános az érdek­
lődés. A jury elnökségét Tormay Béla miniszteri 
tanácsos vállalta el. X kiosztandó magándijakhoz leg­
utóbb az Adria biztosító társaság járult 20 frankkal. 
Hírük, hogy a kiállítást a király is meg fogja nézni.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Ádám éa Éberling csődben. Esti lapunkban 

jelentettük, hogy a fizetésképtelen Ádám és Éberling 
ezég hitelezőinek tegnapi értekezletén október 5-éig 
moratóriumot adtak. Ez értekezleten azonban a bécsi 
Creditorenverein nem volt képviselve és ez az egylet, 
melynek tagjai az 1,352.000 frtnvi passzívákból mind­
össze csak 30.000 frttal vannak érdekelve, ma esődü‘ 
kért a ezég ellen. Ebből is látható, hogy a bécsi Cre­
ditorenverein milyen jól védelmezi tagjainak érdekét, 
kik csekély követelésükből a csődtömegből alig 
jutnak valamihez, de legalább a bécsi egyletnek 
meglesz az az elégtétele, hogy ismét egy magyar 
ezéget kergetett csődbe. — A csőd elrendeléséről a 
következő értesítést közölhetjük : Adárn és Éberling 
budapesti bejegyzett ezég illetve tagjai : Ádám Gusz­
táv és Éberling Antal vászonkereskedők ellen (üzlete 
IV. kér. városháztér), a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéknek folyó évi szeptember 19. napján 
54.355. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. 
Csődbiztos Horvay Árpád kir. törvényszéki bíró. 
Tömeggondnok Dedinszky Kálmán ügyvéd, helyettes 
tömeggondnok dr. Balassa Károly ügyvéd. Bejelentési 
határidő 1892. deczember 18. Felszámolási határidő 
1893 január 17. Csűdválasztmány választása 1893 
január 20.

** A nemzetközi gyapjuüzlet. A londoni nagy 
gyapjuárverést, melyet Európa összes érdekelt körei 
feszült érdeklődéssel vártak, e hó 13-án nyílt meg 
331.923 bál gyapjúval Az első napon nagy számmal 
gyűltek össze a vevők Londonban, minek következté­
ben a legutóbbi árverésen jegyzett zárlati árakat 
fizették, a miből azt lehet következtetni, hogy e vá­
sár lendületet ád a nemzetközi gyapjinizletnek, annál 
inkább, mert az uralkodó pesszimizmus miatt ilyen 
eredményre senki sem számított. Már régen nem volt 
a gyapjuüzletben a vállalkozási kedv oly lanyha, mint 
az idén, s a gyárak jóformán akkora készletekkel 
sem rendelkeztek már, a melyek az ipar szükségletét 
legalább rendes üzleti viszonyok közt kielégíthetnék. 
A vásár óta, noha a kártolók a divat következtében 
tartózkodók, mégis kétségtelen, hogj a bizalom növe­
kedni s az árak szilárdulni fognak. A többi gyapjú* 
piaczokon is élénkebb mozgalom uralkodik.
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** A Sonnenberg M. D. budapesti ozég fizetés­
képtelensége ügyében a hitelezők e hő li-én Becs­
ben értekezletet tartottak. A czég passzívái a gyűlé­
sen bemutatott adatok szerint az elhelyezett váltókon 
<ivül 48-2.000 forintra rúgnak. Bécsi czégeknek 306.G17 
órint követelésük van a tizetésképtelen ezvgeu árukért, 
udapesti czégeknek csak 30.000, külföldi czégeknek 

'.000 frt; a többivel osztrák gyárosoknak tartozik. 
Váltóköveteléseik következőknek vannak: Blau Móricz- 
,ak löOO frt, Fóliák B. cs társa czégnek 1350 frt, 
iesch Adolfnak és Fóliák és fia, czégnek külön-kulon 

1000 frt, Kechnitz H. M.-nck 2ÖOO frt, Wohl I'.-nek 
000 frt Grünhut Henrik és fivére czégnek 1000 frt, 

valamennvien budapestiek; Rothhauscr Tereznek Szé­
kesfehérvárott 7000 frt. Az aktívák csak 1/0.000
orintra rúgnak. ....

** Kisoraolást veszteség. Az október elseji huza- 
•ok alkalmával mindazokat a sorsjegy-tulajdonosokat 
. szteseg fenyegeti, a kiknek sorsjegyei a legkisebb 
iveremenyt nyerik, azaz névértékűkben beváltainak.

veszteség a bécsi községi sorsjegyeknél mintegy 
Ö forintra, a tiszai sorsjegyeknél 20 forintra, a 
íudolf-sorsjegyeknél lő forintra, s az oe:0-os állam- 
.asuti elsőbbségi kötvényeknél 9'.„-ra fognak rugm.

veszteség elleni biztosításokat elfogad Becsben a 
vViener Bankverein központi letétpenztari es valto- 
izlete Béc1.. Herrengasse 1; továbbá ugyanezen bank 
.ővetkező letétpénztárai és váltóüzletei u m. Bécs 

I kér Praterstrasse 15 i IV. kér. V\ íednerhaupt- 
s • VI kor. Mariahilferstrasse 75 ; Pragaban 

Gnczban a Wiener Bankverein oltani fiokinteze- 
ei X bizlosiiási dijak hirdetési rovalbeh közlemény­
en találhatók. A biztosítottaknak módjukban all ab- 
-an választani, hogy sorsjegyük kihúzása eseteben a 
í húzott iegvekért '-agy egy epen olyant kapjanak, 
. így pt.lig hogy a biztosított veszteség-kulonbozetet
.észt ( n ben fölvegyek.

Pénzügyi Kompasz. a pénzintézetek és re=z- 
. envtársas .»ok évkönyvé 1802-re Kormos Alfred 
■ erkesztéseben most jelent meg. Tartalmazza az ev- 
. ;'mvv a budapesti összes nyilvános szamadasra kote- 

- :ett va lalatok jegyzéket ,s 1891-ik év, merleget, 
közlésével azaz első évkönyv; továbbá az 

wgi-iki pcnzügvi Helyzetről és pénzpiaczról közöl hosz- 
abb > te-le- "két. a b< Weg- és jogilletékekre vonatkozó 

. nden 'tudnivalót stb. X hasznos munka ara csinos 
, aszonkötesben 2 Irt.

** Fizetéskeptelensegek. A bécsi Kreditorenv^erein
ivetke'v :e-képt' lenségekről tesz jelentést: Gtins- 

f j ,... k". '. d' Kg-rben. Glaser V. magánzó, a
volt V. Glaser ezég 
aider Mayer bej 

Termáim ny rges Be 
íe'r.lürtban. Sonnt uh 
verten. Appollomo 1

nviivános tagja Prágában, Hol- 
k "re+edo Tarnovban, Lorencz 
-! n, Jariev. Fai kereskedő Kla­

re- M. D. kereskedő ezést Buda-
B: ...,i Triesztben. Xikolics A.

. n, Szlavik 
M . 1.. A. :. R iá síben,

A budapesti kereskedelmi 
értesülése szerint az. alább 
következő törvényszékeknél 

• s a bejelentési határidő a "kitüntetett 
A bukaresti kereskedelmi törvény-

Zi mony ban, 
uuos Becsben, Alcala 
r.pir.ger F. Csabrendeker 

-* Csődök a Keleten.
s iparkamara i ivatalos 
aisoroit czegek ellen, a 
'ud nyittatott

éknél Sterie P. Pattéin szeszkereskedő, szepL 9 
Gild ne r H. és fia bútorkereskedő szept. 23. Isak 
Abr - nn butuia-.re'K^dö szept. 28.

budapesti áru- és értéktőzsde.
— Szeptember 19. —

Gabonatőzsde.
A deiuiam tőzsdén mérsékelt határidőüzlet \o,t : a 

ícntrem,::e kevés-e ki- 'lejutó külföldi cahonaáiart da-
ságot mutatott, de a : így 

leresletet dadási kedv hiányában kielégíteni nem le­
lett. Az irácv megszilárdult s az arak jelentékenyen 

■meikedtek. Köttetett :
Szokványbv.za t ■ mintegy 2O.000 mm. 7.50,

, 51. 7.53. 7.5 í. 7 55 forinton.
Szokvány bűz* tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.8/. 

,>9, 7.90. 7.91. 7 93, 7.94 forinton.
Tengert . is—júniusra mintegy 5000 mm. 5.23, 

, 24. 5 25 forinton.
Délután 5 órakor záródnak:

5. Kván. . -zre .. .. „ ..................- frt <-.•?>— 7.55
szokványt iza tavaszra ........  - ~ * •.!*'>- ,>4
fengeri oki irrre—n vemberre ............- » 4.92— 4.94

; tengeri í is— unmsra ................. 5-24— 5.20
...................- .......... » 5-43— 5.45

-zoKvaayzab tavaszra ...................- - - > 5.07— 5.69
x.ii sztáré: re —«zeot.-re .................. * H-59—11.69

-'íj szűre; ze i'"' aurasztus—sieptemb.» 12.20—12.31

Értéktőzsde.
Az utotdzsdvi magánforgalomban nyugodt volt az 

any : osztrák hitelrészvények mozogtak 314 GO—
■ 14.30. osztrák-magyar áilamvaspálya-reszvények 29, .25

296.75. rima-murányi vasmürészvények 193.37 — 
'.<3.50. magyar aranyjáradék 112.72*,,—112.G71 , kü-

'Ott
4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 314.30 

-314.4U. osztrak-magyar áliamvaspálya-részvények 
296.75--296.87, magyar aranyjáradék 112.67* , 112.70.

Sértés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya. ?ei t. 19. A) Hízott sertés-árak: 1. Magv. 
^,-órendü : 1. öreg nehez iparonkint 400 klgrammon
le.űii súlyban)-------- fcr. — 2- Öreg közép (páron-
L.r.t 300 — 400 klgr. súlyban) —— — tr. 3. fiatal 
nehéz ípironkint 320 Ugrón felüli súlyban) 451 4G 
k: 4. Fiatai köz u iparonkint 251- 320 kizr. suiy- 
o.'.n) 4a* s—4G’ . Kr. 5. Fiatai könnyű iparonkint 250 
iGgrig terjedő suiyban) 47* — Í8l , s.r. 11. Magyar sze- 
u :: : 6. Nehéz iparonkint 280 klerou felüli suiyban) 
43—43* ä kr. 7. Közép Iparonkint 22u -2íU kigr. 
súlyban) Í3--ÍG - r. 8. Könnyű (paronkint 22u ki- 

gramm;» terj-'dő súlyban) 47 — 48 ír. — Hl. Honid- 
9. N uz iparonkint 320 klgron felüli sulv-

pan)----- kr. 10. Közép (paronkint 250—320 klgr.
ulvban)-------- kr. 11. Könnyű (paronkint 250

. grig terjedő suiyban)------------Kr. IV. Romániai (-ré­
ti (Stachij; 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli

súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
;-redő suiyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
paronkint 260 Llgr. felüli súlyban) 44—45 kr. 15. 

Közép (paronkint 220— 260 klgr. súlyban) 45—45*/, 
zr. 16. Könnyű (paronkint 220 klgng terjedő suly- 
aan) 45* . —16 kr.

Sltgjtgytts. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szcKványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra araj- 
czároknan -rt n, A Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
es (brutto) suiváiiói az él-'.re páronkint 45 klgr. vonandó 
- A serte-ek a vevő javara 4 szazaiét vonandó
■ — A sen>-ek osztályozásánál azok teljes lálő) eiiya vé- 
Kik irányadón,: t.

Sértés-létszám; 1892. évi szeptember hó 16-ik nap­
in volt készletben 134.345 drb, szept. 17. és 18-ik 

napján fe.hnjtatott é,.;38 urb, szept. 17. és 18-ik napján 
'.szállíttatott - U <: rab, szeptemb r 19-ik napjára 

maradt keszietben 13S.323 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Csendes.

EECSi ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, ;,t. 19. {.Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

■ •idteherment. kötv. 9 4.10. magyar iuteib.-részvény 
358. -. -rvolyí vasut-tvízvény 199.70, 18/6. m. k. v. 
dl. els. 15tv. 117 <7 . Magv. nyer.-k.-sor.-jegy 144.75, 
M. lesz. és váltóba:.;, re-zv. 115.- -. Tisz u és szeg. 
-.öles. sorsi. 138 í -os aranyjaradék 112.G5, magyar 
f -gyvertryar -. m itryar vasúti kölcsön 100.20,
Aiföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197. . 1''69. m. k. v. s-i. els. kötv. —.—,
Tiszav. ‘vasiit-részvonv —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183. . 5"„magyar papirjáradék 100.52, villa­
mos részvénytársaság —, —. M.jelz. hitelb.-részv.—. —.

Bécs. ,-zept. 19. (Osztrák értelcek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv. 314 , dél; vasut-részvény 98.25,

osztr. aranyiara tek 115.50. londoni váltóár 119.70, 
Karoly Lajos-vasul-részvény 215.50. 1864. sorsjegy 
185.50, 1860. sorsjegy 140.30, török sorsjegy 45.90, 
4 2 V ezüst-járadék .96.30, dunagőzhajózási társaság 
rászv. 329.—, dohánv-részveny 182.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 153.50, osztrák áliamvasut-reszvény

296.75, 20 frankos arany 9.50*/,, 4-2* papír-járadék 
9G.65, osztr. hitelsorsjegy 189.75, német bankváltók 
58.72, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, elbavölgyi vasút - részvény 227.—, bécsi 
Bankverein-részv. 115.40, Alpina részv.-társ. 67.10. 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
314.37, Länderbank 224.30, osztrák-magyar államvasut 
296.75, déli vasút 98.25, török dohány-részvény 182.75, 
alpesi bányatársaság 67.10, májusi járadék 96.67, 
magyar aranyjáradék 112.70.

EECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) .Miután a külföldről nem jött figyelemreméltó 
ösztönzés, a délutáni forgalom uyugodtabb volt, de 
mindamellett határozottan szilárd volt a magatartás 
és a legmagasabb napi árfolyamok zárlatig örvényben 
maradtak. Köttetett: búza őszre 7.72 — 7.74, ta­
vaszra 8.10—8.12, rozs őszre 6.90, 6.89, zab tavaszra 
6.09, 6.10, uj tengeii 5.56 forinton. — lovábbá je­
gyeznek : rozs tavaszra 7.10—7.12, zab őszre 5.86, 
5.87 írton.

Kész áruban szintén szilárd maradt a hangulat. 
Tegnap eladatott egy rakomány zentai búza 75.5 k. 
8.07*frt Bécs, három hónapra.

Szesz a kínálat és a kereslet hiánya következtében 
változatlan maradt. Kész kontingentált szesz jegyez 
15* -15s/4 frtot.

Szept. 19.

PÄKIS.
Francba 56e-v= > -radék— — —

« 4: ; °o -09 * — — -
0-71rák-magyar államvasut — —
O'/trak d.-h vasút.................................

iraté dhitel-részvénytársaság 
*1"; -ncz;a töileszthetö járadék - 
M y .,r 4 -os aranyjaradek —
Uítoman-bank................... — — -
"Osztrák Länderbank.— — — —
Török dohány rész vény— — — -
Banque de Fans........... — — —
’Alpesi banyareszveny — — — -

BERLIN.
Osztrák 4 2%-os pap^aradék .

« 4 '>%-os ezüstiaradék -
c 4 -os arany iaradék — —

Magyar 4 -os aranyjáradék — - 
T-os papirjaradék — —- 

— — — - 
Ősz-vak hitelrészvény -- — — 
ü-ztrák-magyar államvasut— — .

.................. — —it_ — — — -
. od-1 t-t-rgi vasút — — —

................  — — -
Vult-j bécsi piaci ra ... — —

FRANKFURT.
Osztrák «-in-ős papiijáradtiE _ .

c -OS ^ — —-
« izfö-os ezüst járadék — .
« adék — —

II ■ — -
OiZtl
O-ziruk-i!. .vyar :■ a ... —
U- ztruk-ma y.ar ódurnvasut— ... . 
K.truly-La to.-- vasiit --- — - — — 
Osztrák d -h vasút... ... — —
■' ir-Zái'sors2..gi vasút— — —

L - -i niaczr.t— ... — — •
Td ionbank..................... — — —
Yüivuios-agi részvény ... —

c' ------------- —

K

99.32 
1H6.R2 
R3S.75 
821.25 

1085. - 
100.55 

95.75 
600 — 
42Ő.2T, 
390.62 
672.50

82 30
35.70 
81 70

95.90
85.70

1G7.40 
123.GO 
42.10
91.70 
77.50

204.70
170.—

81.95 
85.90 
81.’ 
98.10 
9. 
85.50

8
848.-
250.87

_,__

296.57 —
97.84 — 1.60

113.— 4- 0.14

—* -

97.03
101.86

í 96.23
! 115.76 4- 011

112.92 4- o.n
j 101.06 —.—

314.55
297.12 - í.-

j 98.51 4- 0.23

j 142.45

1 
1

í f

58Í78 4- o.oi

96. ö3 — 0.06
101.09 — 0.11
96.29

115.6^ 4- 0.17
112.50 4- 0.11

; 100.83
314.— — 0.14
998.25
296.19 - .!•“1?

! 200.31
1 58.77 4- 0.05

—i—

Külföldi árutőzsdék zárlat».
Áteximitási árfolyam német piaczokra 100 márka vista $8.80 frt, ÍOO firk 

47.60 frt.

Szept. 19. Ár-
! folyam

Különbözet az
Buda- utolsó zdrlat- 
pesti ^(,2 képest 

egyenleg osztr- értékben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept. 19. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
irata.) A krakúi koleraesetekre a mai tőzsde alacso­
nyabb árfolyamokkal nyílt meg és ellanyhult, a mikor 
a tőzsdetanácsnak az osztrák-magyar államvasut-rész- 
véuyek törlésére vonatkozó határozatát nyilvánosságra 
hozták. Hogy e határozat kedvezőtlen benyomását 
elgyengítsek, minden téren intervenczionális vásárlások 
történtek, minek következtében az árfolyamok mind 
javultak, csak hajózási részvények voltak gyengék.

Jegyeznek . Osztrák hitelreszvény 167.50. Disconto- 
Commandit 191.12. darmstadti bank 136.37, Deutsche 
Bank 162.25, drezdai bank 134.—, Handelsgesellschaft 
142. — , nemzeti báni 115.37, osztrák-magyar állam­
vasut 1-26.62, osztrák déli vasút 42.12, elbavölgyi vasút
116.75. bustie’nradi vasút 189.37, dux-bodenbachi vasút 
217.—, varsó-bécsi vasút 206.—. orosz délnyugoti vasút
73.75. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút
155.25, svájczi északkeleti vasút 112.37, umon-vasut
75.25, svaiezi központi vasút 131.25, ineridional-vasut
104.87, középtengeri vasul 130. —. Belföldi vasutak 
elhanyagoltak. 1880-diki orosz kölcsön 97.10, keleti 
kölcsön 66.30. magyar aranyjáradék 95.75, olasz jára­
dék 93 . török sorsjegy 92.25, orosz rubel 205.—,
német uj kölcsön 87.30. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 118.37. dortmundi 68.25, bochumi 141.12, gel- 
senkirelieni 136.62, harpeui 147.25, Hibernia 118.51- 
Magánkamatláb 1TS%.

Berlin, szept. 19. (Ututőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.80, osztrák hitelrészvény 167.50, osztrak-magyar 
államvasut 126.60, osztrák déli vasút 42.10, Károly 
Lajos-vasut 91.60. Szilárd.

Frankfurt, szept. 19. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
: át adék '.'5.80. osztrák hitelrész vény 266.75. osztrák- 
magyar államvasut 252*.,, osztrák déli vasút 86*/,. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.10, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst- 
járadék 82.10, osztrák hitelrész vény 266.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.75, osztrák-magyar állam­
vasut 628.50, osztrák déh vasút 208.—, olasz jára­
dék 93.— Csendes.

Pária, szept. 19. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt az irány, különösen 
török értékben. Jegyeznek: 3°/0-os franczia járadék 
99.85, 4*.% -os járadék 106.07, Banque de France 
4075.—, Credit Foncier 1126.—, Szuez-részvények 
2712.—, egyiptomi kölcsön 498.75, spanyol külső jára- 
dtk 65.43, magyar arany-járadék 95.75, olasz járadék 
93.52, orosz 80.—. uj 3°/0-os orosz kölcsön 79.20 
portugál 3°;0-os kölcsön 24.31. ottomán bank 599.37, 
osztrák-magyar államvasut 637.—, osztrák déli vasút 
221.—, Rio Tinlo rézbánya 371.87.

S óra éfO perczkor záródnak : 3 % -os franczia 
járadék 99.82, 41/,%-os járadék 106.62, törleszt- 
hető járadék 100.55, magyar aranyjáradék 95.75> 
ősz rák-magyar államvasut 638./o, osztrák déli vasul 
221.25. osztrák földhitelrészvény 1085.—, osztrák 
Länderbank 426.25, török dohányrészvény 390.62, 
Banque de Fans 672.50, ottomán bank 600. 
török sorsjegy 90.87. Szilárd.

London, ^zepí. 19. (Megnyitás.) 2s/4°/0-os angol con­
sol 9716.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az ílielö helyi szokványok szerint készpénzben médiára 
x ap\ ultin-ura érte-jaCk, e -ze-rmt a mellékel! paritás is készpénzre vagy 
r t-nx ra. illetőleg uitimora értendő. A ke-rpenz-arfolyantok K-vai, a 
c,sávra ■■ az uitimora U-val vannak megjelölve. Mapátul értetődik,
t a :-c:i átszámításokhoz meg a tran-akexuó költségek, továbbá a 
módi ulti árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti
proiongarzió-teteiek ,- -zamitasba veendők. A * gal jelölt ertekek a buda­
pesti t izacen uw - veztétnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

— ŐS irt *bü kr. 100 trank vista 47 frt CO kr.

Különbözet az
Ar- Buua- utolsó zárlat- 

folyam pósti hoz képest 
egyenleg osztr. értekben

pAris.
Búza folyó hóra — _. „ _. —

— októberre ...____ ___ ___
— 4 hóra nov.-töl ____ ___ —.
— 4 első hóra____ ___ ___ ___

Liszt folyó bóra — —_—___ —
— októberre ____ ___ ___ ___
— 4 hóra nov.-töl—   —
— 4 első hóra____ ___ ___ —

Olaj folyó hóra____ ___ ___ ___ —
— októberre ____ ...___ —
— nov.-decz.-re ____ ___ ___  —
— 4 első bóra_—___ ___ ___

Szesz folyó hóra ____ ___ —
— októberre _—_____ ___ ___
— nov.-decz.-re ____ ___ ___ —
—■ 4 első hóra     

BERLIN.
Búza szept.-októberre ____ ___ ___

— oktúber-nov.-re ____ ___ ___
Boza szept.-októberre____ _______ ___

— oktúber-nov -re____ ___ ___
Zab szept.-októberre _____ ___ ____

oktuber-nov.-re____ ___ ___
Olaj szept okt.-re ____ ___ ___ ___

— ápril-májusra ____ ___ __
Szesz szept.-okt.-re _.

nov.-decz.-re... ________  _

STETTIN.
Búza szept.-okt.-re   —  

— október-nov.-re____ _______
Boza szept.-okt.-re ____ ___ ___ ___

— október-nov.-re____ ___ ___
Olaj szept.-okt.-re ____ _____ ___

— ápril-májusra ____ ___ ___
Szeaz helyben 50 márka

fogyasztási adóval ...____ ___
— szept.-re 70 marka fogyasztási

adóval ... _ __ ____ ___ ___
— szept.-okt.-re 70 marka fogyasz­

tási adóval ____ ___ ___ ___ ___
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­

tási aduval_ ____ ___ ___ ___
KÖLN.

Búza novemberre____ _. _. _.
— márcziusra... ____

Róza novemberre________ ___ ___
- marcziusra ____ ___ ___ ___

Olaj októberre ________ ___ ___
- májusra ... _. _____ ...

BOBOSZLÓ.
Búza helyben ... ... _____ ___
Rozs (uji helyben
Zab helyben ...____ ___ ___ ...
Repoze ...
Szesz (50-es) aug.-ra...____
Olaj aug.-ra ...____ ___ ___ ...
Tengeri 100 kilónkint _

21.75
21.90 
22.50
22.90 
51.60 
51.25
50.75
51.25 
54 — 
54..50 
55.—
56.25 
46.— 
44.—
43.25 
44 —

155 50 
157 — 
150.75
150.50
145.50 
142 504*1.75 
49.10 
S3.75 
32.80

156.50
157.50 
145 50
145.50 
48 — 
48.—

10.35 
10.42 
10.71 
10.90 
15.37 
15.27 
15 11 
15.27 
25.44 
25.68 
25.92 
26.51 
24.26 
€3.22 
23.09 
23.22

9.13
9.22
8.88
8.86
8.5G
8.38

26.67
28.87
19.83
19.28

9.20
9.26
8.56
5.56

28.25

50.70
51.40

10.50 
15.10 
13.75 
20.—
54.50

13.20

— 0.05

— 0 05
— 0.01 
— 0.08

— 0.12

— 0.13
— 0.13
— 0.13
— 0.13

J
0.01 
0.06 
0 06 
0.03 
0.05 
0.09 
0.18 
0.09

4- 00S
4. 0.0G
4- 0.03
1 0.03

29.81
30.23

9 58 
8.89 
8.09 

11.76 
32.04

7*76

0.03
0.13

— 0 41
— 0.30

NAPIREND: szeptember 20-án.
Naptár: Kedd. Róm. katk.: Euszták vt. — Prot.: Euszták- 

— Görög-orosz: (szept. 8.) Kisasszony napja I. — Zsidó : 
Elül 28. — Nap kél: 5 óra 46 p., nyugszik: 6 óra 0 p. 
Hold kél: 4 óra 44 p. reggel, nyugszik: 6 óra 7 p. d. n.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-től d. U. 1-ig.
A budai református egyház helyi bizottságának ülése 

délután fél 5-kor a lelkészi hivatalban.
A kereskedelmi és iparkamara ülése délután 4 órakor.
Kincstári lóárverés a Tattersalban.
Bibliai előadás esti 7 órakor a hold-utezai iskola nagy­

termében.
Nemzeti múzeum : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők őO kr. belépő díj 
melleit.

Szabadságharoznnk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti díj 30 kr.

A Margitszigetre a helyi hajók félóránkint indulnak. Az 
alsó vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füvészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig.
Magy. kir. technológiai iparmnzenm (Vili. József-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig ; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzenm. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonata hiv. lap azept. 18-i számából.
Árverések a vidéken. Idrányi Margit 2596 frtra 

becs. ingatl. nov. 1. Nagy-Szőllős. Eisenberger Jakab 
3215 frtra becs. ingatl. nov. 4. Kisvárda. Feiertag 
Ignácz 616 frtra becs. ingatl. nov. 1. Szombathely. 
Lővvy Lipót 2400 frtra becs. ingatl. Kecskemét. Sán­
dor Dénes 2894 frtra becs. ingós. okt. 7. Baracska. 
(Vaál.) Török László 1616 frtra becs. ingatl. decz. 17. 
Kecskemét.

Csödnyitás. Az újvidéki kir. törvényszék részéről 
Mudroch Ferencz újvidéki bejegyzett üvegkereskedő 
ellen. Csődbiztosul dr. Devich László törvényszéki 
biró, tömeggondnokul Pressburger Gábor, helyetteséül 
dr. Nemes Sándor újvidéki ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő nov. 24.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 19. Nyers ezukor Prágában szeptem­

berre 16.30, Aussigban 16.60, finomitott Prágában

Búza szilárd, rozs javult, zab,
36*/2 forint.

Berlin, szept. 19. 
olaj. szesz bágyadt.

Hamburg, szept. 19. Kávé szeptember vagy de 
ezemberre 69, márcziusra 68!/4 fillér fontonkint.

Pária, szept. 19. Búza, liszt, 
bágyadt.

Havre, szept. 19. Kávé folyó 
hónapra 87*/t fr-ipk.

olaj csendes, szesz 

hónapra 86*/„ ^«fy

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Burián J. Palota-i 
Farkas J. Znióváralja 
Lehoczky V. Eszék 
Szalay G- Arad 
Kalmár E. Edelény 
Király >1. N.-Enyed 
Dv Békefi G. Miskolci 
Dr. Ostyán 8. Tata 
Kopp T. Pécs 
Hevér S. SzaJ>adka 
P.adó K. Kolozsvár 
Elinger E. Sopron 
Strancz K. Sopron 
Wolkenfeld J. Zájzráh 
Butter man J. Miskolci 
Lakatom M Pécs 
Szécsi F. Nyílra 
Dr. Langer J. Bécs 
Kopeczkv J. Debreczen 
Beicher 8.-né Sz.-Szt-György 
Mayer V. Temesvár 
Buchhalter A. Bécs 
Barak A. Zombor 
Tyrnauer H. Kassa 
Weisz B.-nó Eg*r 
Waldschrnidt P Bécs 
Hemot K. Szombathely 
Büglich K. Bécs 
Fielitz. 0. Bécs 
Fischer J. Héthát 
Varga K. Djhely 
Viertel L. Bécs 
Pram^r A. Kassa 
Dvoratsek G. Feketeerdő 
Pechan J. Baán
Marchall-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Kleics A. Boltschik 
Rosenthal F>. Selmecz 
Rocsky M. Gyöngyös 
Löwenthal M. tirünu 
Klar L. Brünn 
Klein S. Arad 
Wolfrum 0. Bécs 
Kallab A. N.-Messeriti 
Prik J. Brünn 
Gosztonyi K.-né Boczonad 
Hephun F. Zupanje 
Gr. Wurmbrand V. Wesselyi

Nemzeti szálloda.
Krebs F. Boroszló 
Fischer K. Bény 
Fischbein J. Nádudvar 
Özv. Sestak V.-né Wilke 
Dr. Meringer F. N.-Bánya 
Schmidt A. Bécs 
Noun M. Bécs 
Stern A. Verpelét
Vadászkürt szálloda.

Gr. Uiberaker A. CsabacsUd 
Mintus E. Bécs 
Bilneti B. Zürich 
Nikolics Zs. Újvidék 
Becker P. Braunau 
Schőfer G. Bécs 
Mainig H. Bécs 
Drechsler G. Bécs 
Lowasy B. Gyürk 
Haulik R. Pforzheim

London szálloda.
Sperl J. Szalzburg 
Bauer F. Bécs 
Vogel F. Becs 
Mischer M. Ruszkabáuya 
Link St. Temesvár 
Lielienthal E. C-ongrád 
Pichelmayer M. Budapest 
Sbänig R. Becs

Verna A. Novibazár 
Nagy Z. Munkács 
Lisitz M. Miskolcz 
Ninics S. Belgrad 
Speter G. Hatvan 
Dr. Schaffer S. Földvár 
Trebus M. Zágráb 
Kauser J. Kolozsvár 
Heik M. Tép la

Ringer 2 korona­
szálloda.

Alföldi G. Tata 
Aranovitg B. Trugovátz 
Wizel M. Ráczkeve 
Bauer H. Bécs 
Négy B. Aposíag 
Vadas L. Kunhegyes 
Ehrlich L. Békés 
Stranszky B. Pilsen 
Schuster'T. Reischdorf 
Halm K. Berlin 
A le levies R. Belgrád 
Hajdú .í. Lúgos 
Poiitzer B. Losoncz 
Körösi K. Hétfalu

Erzsébet szálloda.
Dr. Ruzsicska K. Z.-Egerszeg 
Rezey S. Nagyvárad 
Orosz P. Zalla 
Scheidl K. Plevna 
Hegedűs J. Örmény 
Vági M. Győr 
Visontay É. Kecskemét 
Csákányi Gy. Nyírbátor 
Zlinczky L.-né Czegléd 
Nemes T. Baja 
Fiixler M. Mohács 
Somogyi M. Kőszeg 
Mayer P.-nó Szeged 
Solymossy S. Beregszász 
Sabovjki P. Bécs 
Dansy S.-né Miskolcz 
Rekinger V. Bécs 
Farkas L. Felsfidabae 
Borján S. Budafok 
Pogács V. Győr 
Dombay J. Mihályi 
Sziszei F. Eperjes 
Jászoly M. K.-Czell 
Lugossi B. Brassó 
Rosenfeld S. Szombathely

Központi szálloda.
Liptay A. Sz.-Gyarmat 
Garay J. Torna 
Deininger E. Gödöllő 
Saile K. Arad 
Engl A. Rimaszombat 
Ponka W. Bunzlau 
Pollák M. Belovár 
Lenk E. Bécs 
Himelbauer G. Parndoi^ 
Schwarz F. Pécs 
Reiter J. Szatmár 
Ryil H. Becs 
Ebner E. Bécs 
Grosz A. L.-Mizse 
Zdujic 9. Belgrad 
Pantic Belgrád 
Markovits F. Fiume 
Dr. Sujánszkv Ö. Kompolt 
Máitner A. Újvidék 
Herner A. Ujarad 
Riedler L. Barcs 
ßackner E. Bécs 
Antosch J. Prága 
Kühlöl E. Prága 
Porharka J. Miskolcz

Krausz A. Bécs 
Hanmann W. Kecskemét 
Pázmándy A. Nagyszombat

Magyar király 
szálloda.

Csendes J.-né Tapolcza 
Milutinovits B. Újvidék 
Mamusich A. Szabadka 
Palásthy A. Teschen 
Heiertz P. Becs 
Ro-*enberg A. Z.-Egerazeg 
Armuth J. Mohács 
Fleischmann H. Moór

Hungária szálloda.
Schoch F. Bécs 
Dr. Rózsa K. Szeged 
Panier V. Jägt-rndorf 
Gutzjahr A. Arad 
Jancarlescu M. Pária 
Porunbam M. Bukarest 
Stadeker V. Bukarest 
Goldstein H. Sopron 
Struhbach K. M.-Schönberg 
Lévai S. Temesvár 
Lubl M. Verbász 
Singer S. Bielitz 
Mailander F. Facset 
Meller J. Trieszt 
Scherbau C. Lippa 
Czinner B. Bécs 
Diroff 9. Szófia 
Herling N. Bécs 
Goldschmidt B. Bécs 
Doda J. Ó-Becse 
Schulze A. Lipcse 
Cohn B. Kraiova

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Krivácsy G. Gödöllő 
Dr. Szemitz A. Bécs 
Dr. Krivics J. Bécs 
Hábor F. Jászberény 
Braun J. Igló
Dr. Wahhowszki L. Belgrád 
Majthényi T. Nyitra 
Wonszky L. N.-Dorog 
Csonka J. Arad 
Barlóczv S. Kápolna 
Nattland J. Bécs 
Fritz A. Bécs 
Bürkner M. Szófia 
Sinka F. Esztergom 
Ambrus J- Debreczen 
Jahn L. Nagyvárad 
Wenk J. Deronya 
Stoszár K. Keszthely 
Mihalek J. Patvartz 
Bittner G. Árad 
Kranevetz B. Győr
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Gr. Huyn B. Bécs 
Beuer J. Arad 
Klein K. Lj-Verbász 
Hegedűs J. Bécs 
Becker J. Uj-Verbász 
Reutke J. R.-Szombat 
Radanovics .1. Arad 
Prokop F. Kaposvár 
Szikszay A. Debreczen 
Kovács J. Gyula 
Kaliksz Z. és L. Csaba 
Seyfert A. Csaba 
Kunasz M. Fiume 
Braun J. Bécs 
Medanics B. Fiume 
Tahy G. Szt-Endre 
Takler L. es J. Szegzárd

Aranysas szálloda.
Richnovsky M. Kaposvár 
Putnoky S. Szepsi 
Kelemen M.-ué P.-Kölked 
Bodnár J. Dámócz
Fehérhattyu szálloda.
Horváth J. Dunapataj 
Ihász L. Sár-Bogárd 
Krausz B. Csajág 
Schvarcz I. Jászberény 
Berger B. Budapest 
Hercz B. Turány 
Kovács Gy. Székelyudvar 
Braun M- M.-Surány 
Weiszmann L. Heves 
Klein J. Heves 
Weisz S. Pápa 
Klein M. Kolozsvár
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gr. Hessenstein W. Terebes 
Lipthay A. B.-Gyarmat 
Dr. Fiseher M. Rudik 
Dr. Krinski L. Krakó 
Heller M. N.-Ottiug 
Wesel K. Bukarest 
Holzner S. Eipel 
Lowe M. Csacza 
Schulz A. Ruttka 
Buchwalder J. Pásztó 
Reimann K Bécs 
Eiszier J. Bécs 
Meyer H. Bécs 
Kohn R. Bécs 
Bollmann A. Bécs 
Kelsen A. Bécs 
Zahlova A. Pilsen 
Dr. Czell W. Brassó 
Kohn L. B. Győr 
Janisch G. Temesvár 
Gruber A. Laibach 
Garay L. S.-A.-üjhely 
Schőler F. Rospenau 
Lederer M. Grácz 
Hutter J. N. Bécs

István főherczeg 
szálloda.

Lov. Ebner R. Bécs 
Dr. Weisz J. Temesvár 
Dr. Kaiski M. Krakkó 
Gorczynska B. Krakkó 
Kamorik J. Belgrád 
Hammel J. Bécs 
Briellner A. Gotta 
Leitich A. Zsombolya 
Weidl A. Bécs 
Haus J. Bécs 
Fodor Zs. Kisvárda 
Dr. Abeles J. Szeged 
fischhoff L. Barcstelep 
Schnell A. Pozsony 
Mayer F. Dorozsma

Korzó szálloda.
Hlinyák E. Bécs 
Mandl A. Gaja 
Sedlmayer E. Szegendorf 
Maleczek F. Bécs 
Bőser F. Bécs 
Janker E. Bécs 
Koller K. Győr 
Pius G. Bécs 
Boszák L. Tuszla

Elhaltak névsora 1892. szept. 19-ón.
Tisler Z. 3 e. napsz. Vili. Rukk-Szilárd 15.
Ocásek D C. S9 e. munkás n. VI. sziv-u. 53.
Drerler F. 78 é. fővárosi ápoló I. Attiia-u. 115.
Grósz. sz. V. J. 74 é. f. n. n. VII. István-ut 17.
Gál sz. B. R. 31 é. kárpit, n. útról.
Prisky G. 13 é. csel. X. Héderváry-n. 8.
Magyarics J. 3 é. f. n. I. Fehérvári-ut 1.
Rotyik L. 18 é. napsz. VII. hajcsár-ut 1669.
Böhm F. 57 é. ezip. VIII. vas-u. 12.
Kretschmer V. 69 é. váltóőr X. óhegy 7936.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NI. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, szeptember 20-án. 

Évi b. 84. sz. H. b. 4. sz.
A windsori vignők
Yig opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Nicolai. Szövegét 
Shakespeare után irta Mo­
senthal. Fordította Csepregi. 

Személyek :
Sir John 
Fluth 
Reich 
Fenton 
Sperlich 
Cajus 
Fluthné 
Reichné 
Reich Anna 
Pinczér
1- ső polgár
2- ik
3- ik >
4- ik >
5- ik >

Kezdete

Ney D.
Takáts 
Szendrői L.
Kiss
Dalnoki P. 
Hegedűs 
Abrányiné W. 
Henszlev H. 
Rárdossy 1. 
Ney B. 
Vincze 
Revere 
Tóthfalusy 
Sebestyén 
Juliász 

7 órakor.

Gyula. Fordították Fái J. B. 
és Reiner Ferencz. Zenéjét 

szerz. Millöcker Károly. 
Személyek :

Lady Sylvia K. Kopácsy J. 
Parnell Komáromi M.
Tristan Vidor
Sir Rolf Németh
Sir Edgar Dárdai
Sir Lothar Kiss M.
Sir Hannibal Tollagi
Warrens Lubinszky
Sir Plumkett Szabó A.
Toms Fodor
Tyras assz. Siposné 
Bob Kiss P.
Kertész Izsó
Egy öreg ur Tirnovai 
Knikebein Nánásy
Pudding 
Egy adós 
Lovász 
Inas
1- ső rendőr
2- ik «

Újvári 
Békési 
Békefi 
Eőry
Hortobágyi
Yojnits

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 20-án. 
Évi b. 163. Havi b. 17. sz.
A NAGYMAMA.
Vigj. 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek :
Szerémi g.-né Sz. Prielle K.
Ernő 
Örkényi br. 
Kálmán 
Piroska 
Tímár K. 
Martba 
Tódorka Sz. 
Langó S. 
Koszta S. 
Balsai F. 
Peredi J. 
Eőry V. 
Vilkei B.
Aba M. 
Keresztúri K. 
Galambosné 
Pinczér

Zilahi 
Gyenes 
Horváth 
Keczeri I. 
Lendvayné 
Csillag T. 
Vízvári 
Rákosi Sz. 
Gabányi 
Székely I.
U. Székely K. 
Meszlényi A. 
Szabó J. 
Tuboly K, 
Novák I. 
Vízvári né 
Faludi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 20-án.
A szerencse fia.

Operette 3 felvonásban. írtak 
Wittman Hugó és Bauer

czirkusza
I pénteken, szeptember iio 30-án okvetlen utolsó előadás! [

Ma kedden, «eptember 20-án esti 71 , órakor

nagy előállás. "3*1
Fellép Mies ADELHEID óe LILIAN kitűnő légtornásiok,

Mr. EPH. THOMPSON

5 idomított óriás elefántjával
Doró az egyetlen hölgy, a ki a jockey-ugrást a földről csi­
nálja meg, valamint az összes müvészszemélyzet, záradékul

a czirkusz víz alatt.
Nagy látványos némajáték; rendezi Wulff igazgató; a tűzi- 

játékot szállítja Emmerling Adolf ur gyára-
Holnap saerdán, eetl 71/, órakor nagy előadó«.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
S l ÁLL ÓBA. ■*“

Kezdete 8 órakor,

és kedvelt zenekart 
játszik.

922

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1892. szept. 19-én reggel / órakor.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 20 án. 

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég- 
szereplése Hutchinson igaz­

gatósága alatt :

Amodern Carmen.
(Carmen up to data.) 

Énekes paródia 4 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 20-án.

A fekete gyémántok.
Dráma 5 felv. Hat képben. 

Irta ; Jókai Mór. 
Kezdete 7 órakor.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 20-án. 
Keszthelyi Ilonka és a sziné- 
szeti gyakorló iskola növen­

dékei felléptével :
Pajkos diákok.

Ezt megelőzi :
A szikra.

Kezdete */,8 órakor.

Szinliázi játékrendek.
A m. kir. operaház játékrendje: Szerdán, szeptember

21- én: Az operaház zárva. — Csütörtökön, szeptember
22- én: Beck Vilmos ur vendégfelléptével : A tévedt nő. 
Évi bérlet 85. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak. 
— Pénteken, szeptember 23-án: Az operaház zárva. _— 
Szombaton, szeptember 24-én : Fritz barátunk. Rococo. Évi 
bérlet 86. szám. Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak. ,— 
Vasárnap, szeptember 25 én : Nürnbergi baba Sylvia Évi 
bérlet 87. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes heiyárak.

A nemzeti színház játókrendje : Szerdán, szep­
tember 21-én: Bánkbán. Havi bérlet 18. szám — Csü­
törtökön. szeptember 22-én: Constantin abbé. Havi bérlet 
19. szám. Pénfeken, szeptember 23-án : Az ember tragé­
diája. (XXIII. bérletszünet.) — Szombaton ; szeptember 24-én : 
Közönyt közönynyel. Havi bérlet'20. szám. — Vasárnap, 
szeptember 25-én : A csók. Havi bérlet 21. szárfl.

A népszínház játókrendje: Szerdán, szeptember 21-én : 
A szerencze fia.

\ budai színkör játókrendje: Szerdán, szeptember 
21-én: A vasgyáros. (R. Balog Etelka jutalomjátéka.) — 
Csütörtökön, szeptember 22-én : Á ezigánvbáró. — Pénteken, 
szeptember 23-án: Nessze semmi, fogd meg jól! 1-ször. — 
Szombaton, szeptember 24-én : Ugyanez. — Vasárnap, szep­
tember 25-én: A bolondok grófja.

ÁUomáeok
■5 AM-
6 . mérséklet 

Celsius 
jf s szerint

Szél
iránya és

nömérsékw
” — maxi- olnl- 

mama raaaa

Árvaváralja___
Trencsén ____
Selmeezbánya ... 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla _ —
Budapest___
Sopron ______
Keszthely___—
Csáktornya___
Zágráb___ ___
Fiume ... _ —
Crikvenica____
Pancsova_—
Zsombolya _ —
Orsóvá ___ —
Arad _ ... —
Szeged ...............
Szolnok___  —
Eger......... ............
Debreczen___
Késmárk _—
Ungvár........  —
Akna-Szlatma ... 
Szatmár... — —
Nagy-Várad_...
Kolozsvár___
Nagy-Szeben —
Bécs............. .
Krakó_— —
Bregenz................
Salzburg ___
Klagenfurt _
Pola_ ... _ ...
Lesina _ _ _
Sarajevo _ ...
Torino ..._...
Piórencz ... _
Róma______
Nápoly ...___
Brindisi...___
Caghari_ ...
Palermo .........
Malta _ ... _.
Zürich_...__
Paris ___ __
Nizza ___ __
Biaritz _ ____
Breszt ...___
Kopenhága _
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel ___ __
Berlin ...___
Münster..............
Stornoway ... 
Mullaghmore ...
Scilly _______
Schields...___
Skudesnaes..._
Christiansund_
Uleaborg ... _ 
Stockholm ... „ 
Szent-Pétervár._
Moszkva ___
Kiew ............ ..
Odessa___ __
Varsó ___ _
Sófia ___ __
Suliua .............. .
Konstantinápoly

+ 10.8 
+ 10.4 
+ 13.4 
+ 11.6 
+ 9.4 
+ 13.4 
+ 10.0 
+ 13.2 
+ 13.4 
+ 14.3 
+ 17.4 
+ 20.0 
+ 16.8

15 10

23 12
24 12

- 24 13

764 + 15.8 1 E 1 4
764 + 18.2 D 1 1
764 + 16.3 DK 5
764 + 14.9 DK 2 9
764 +14.4 DK 4 0
765 + 15.4 E 1 1
765 + 14.1 KXY 5 1
767 + 12.0 E 2 4
764 + 13.7 ENY 2 1
765 + 15.4 ÜK i) 1
765 + 15.4 o 1
763 +15.4 NY 1 4
763 + 16.0 — 1
764 + 13.4 D 1 1
767 + 10.9 E 2 0
767 + 11.2 ENY 1 4
766 +14.3 — 4
766 +14.5 E 1 3
766 + 12.7 — 4
764 4-18.7 DK 3 1
762 + 21.4 — l
764 +15.4 NY 1 3
765 + 18.4 — 3
764 + 16.8 DK 1 3
_ + 18.0 KK 1

0
1

764 + 20.0 E 3
762 + 22.3 ENY 0
765 + 20.2 EXY 4 í

1 764 + 18.7 DNY 1 o
764 + 22.2 NY 2 o

1 767 4-15 2 ENY 2 4
766 + 8.8 — 0
764 + 17.5 DK 0 2

j 763 + 19.8 DK. 2 3
i 764 + 14.8 DK V 2
760 +12.4 DNY 3

; 762 + 10.4 D Í 3
.764 + 10.0 D 1
i 763 + 16.3 NY 3 . 4
! 765 + 7.8 D *2 1 0
; 763 4-10.2 D 2
j 752 + 8.3 NY 4 4
1 756 +13.3 ü 4 4
763 + 15.6 DNY 3

. 756 + 13.9 D 3 3
j 749 + 14.0 NY 4

i 43 + 11.1 K 1
— — — , —

1 z
— _

— — — . —
' — — — ; —
í — — — —1 _ — — —
I 7*34 + 13.4 ■— 2
763 + 23.0 EK 2 0
763 . + 22.4 EK 2 1

1 i 27

13

15

_ ; _

= kelet, D = dél­
derült, 1 == több, 

= többnyire borult, 
== ho, 3= = köd,

A szélirányok jelölése: E — észak, k 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen 
nyíre derült, 2 - részben felhős, 3 - 
4 = egészen borult, © = eső, +
K = zivatar.

A légnyomási maximum Közép-Európa fölött helyét meg­
tartotta. A minimum északon foglal helyet.

Európa északi része borult és esős, egyebütt változóan .el- 
hős és túlnyomóan száraz. A levegő a maximum területen 
lehűlt, különben a hőmérséklet eloszlásában nincs lényeges 
változás.

Hazánkban nyugotról ismét derülés állott be. A levegő &'■ 
éjjel folyamán lehűlt. Az ország keleti felében tegnap d. u. 
és este zivatatarok voltak többnyire jelentékeny eső nélkül.

Derült, száraz, nappal meleg és éjjel hűvös idő várható 
hosszabb tartammal.

Vízállás, 1892. szept. 19-ón.

Első fővárosi nyári

ORFHEU
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

Sr Ma nagy előadás ^
Ma kedden az összesen 5 fellépésre szerződött vendég- 

szereplés 2-ik estélye
SOLIMAN BEN AISSA, *W

a megsebesithetlen fakir. Cain éa Loreno, Bros Stelling, 
Mr Edward, Hubertus és Ornis, M. M. Bili és 
Will, Georgette Friczi. Sussin ur, Szederkényi k. a. 
Közkívánatra: a epiritista. — Holnap harmadszor 
a sérthette” fakir Soliman ben Aissa.

Folyó Vismérese
^*5
jjí 
> u -o

cm. cm.

Ina Schärding _ 4- SCO > 4
Duna 4- ÍS4 > 5

+ 45 > :•
Bécs 4- 99 > V

, Pozsony + 282 > 13 1
Komárom _ _ -b 315 > 21
Budapest_________ -f- 305 > 19
Mohács t- 480 < 16
Gombos + 4?3 > 2

, Újvidék -h 351 > 8 j
, Zimonv + zC3 V
» Pancsova - - . f>2

Orsóvá + ‘-‘7 < 3 i
Bába + 68 > 8

, Győr -r 8S7 > 8 j
Váff Jr 1- > 1
Dráva Zákány + 70 > • |:

+ 140 > ii
> Eszék ____ ♦ eső > i?

Száva Sziszek .... + 17 > 10
, Mitrovicza__

Tames Kis-Kosíély________ — 3 $ 2
Bóga Kiszetó + 88 < 3

Temesvár______ _— — 5ti > 8
> Nagy Becskerek____ — 4S > 10

Szamos Lee» -- — 3ti < 2
> Szatmár + 10 0 ji

Kraszna Nagy-Majtény _ + i* < 2
Tisza Marmaroä'-Sziget—. -y »8 0 í

Tpkehaya ............. .....
Tisza-Újlak — 60 < s |!
Vás.-Namény ___— - 118 > *
Záhony (G^ap) — ;84 < 7
1 okaj............
Tisza-Fii red ! — 50 > 7 !
Szolnok 1 - 78 > 6
Csongrud ________ _ — 9o > 3

— 40 > * };
Tör-.k-Becse________
Titel .. 4- S78 < 8 1,

Latorcza Munkács ___  , + 20 < *!
Ondova-Tapoly
Bodrog Zemplén ...... .. -j- 6o > *
Berettyó Bereítyó-Ujfaiu - — 25 < •’
Sebes-Kóros Nagyvarad — 10 < 1
Fekete-Körös lenke.. . _ — 3 o
Fehér-Kurös Boros-Jenő - ltf ! o
Kettős-Körös Békés.. + 1« < 1
Hármas-Körös + 21 ! > 15
Maros Branvicska (Déva)—. — 10 > 8

> — 107 < 12
» Makó____________ _ — S3 1 > 4

í

í

+ 16

Jegyek magyarázata : -f — null fölött, - 
> •= apadt

A budapesti

Bilisig».

Tinavidiki

peet vidéki----------------- «

febermegyei-------------- «

Bocskai------

3T * 5

Busa
szila

.czakmegyarorsz.----- «

Gabona ó vagy nj

P.OiLS
árpa

Zab---------
Tengeri —

Kepoézta-repeze . 

Koleé---- —-----

Gabona I bbi'
Kun __ erilj

fitil.
Tengeri ____

7.mL _

*
Kap. repeze_

£ R T É K Pl

ÁLLAM.
Magyar kir. aranyjáradék adózz

< papirjáradék adómén tea |

« 1876. keleti v. allaxnk
1889. adóm. m. kir. aliamvasu j 
1889. évi 41 3*-o8 adóm all. 
Magy. kir. nyereméay-kölcíión I« « < cl
4‘ ,% »dom. ree-ajc-kártalamUh! 
4*1%-os adóm. norv. szláv, regi
Tiszai es szegedi kölcsön____ 1
M. 4% adóm. Magyarorsz. íoidH
4°,0 adom. horváL-taslavonorBZ
Magyar földtetiermcntesites: ke 
.. agyar Cr>/. *elzál g ü:ner: va 
kir/boiv.-szlavcnje.züicg folavl 
Magyar kir. kamatozó kmcatarif

Eg ett aiiam.idóswpa*»irbai

A FASZÉI
AlbrecLtl

J

Kicsi .* tt’t

Ringeisen
Budapest, gyapjú- * hoid-utj

briquettes gyá rai ve zen

ET Károm na]
gyog^-u; meg i hevenj • - --
äunl frugyssófolyj
gyökeresen es utókövet- 
kezmény nélkül 
egy eszköz.

many Id 
kituncbb gyoj

k&t és eleve el|
találónál: Dr. TÓTH 

utcza 3. szám im aia 
lássál 6 forint 30 kraj<]
szama 65313 91.

Ön hizori 
ván, enni

ARULar
dAViq'

Zergc-bír ki'.rül borjú bőr ed 
Keztvubor körül tűk •: :-ór 1 
Salonlakk betéte? vagy egy| 
Posztóczipö körül bi 
Posztóczipő körül oroszlaki

Ho|

Zergebőr czu.os ezipö 10 
Posztóczipő körül zerge’ űrt 
Posztóczipö körül oroszlak J 
Zergebor oldalgoriibo- 12 | 
Oldalgombos posztóra:: u k 

Fiú. leány és gyermeke:-: 
ős több 100 ábrákkal eiUv 
hatra ingyen és bémientve

AGULÁR DÁViÉ

iiíü|

Uj-Tátrafüred

eset nem fordul« 
midőn, mint 11 
alatt, a szomszl 
mérvben pusztitj 
tézet egész óv« 
javalva van tül 
szegényeknek! 
ben, Basedow! 
ben s lábadozq 
irda és telefon



'kusza
utolsó előadás! j
7‘, órakor

U8e

;itünö légtornászok,
►sox

[álltjával
l'M't a földről esi- 
nélyzet, záradékul

alatt.
igazgató; a tűzi-

I ur gyára-

nagy előadás.

1892

[az étteremben

ÍS
I kedvelt zenekari 
I játszik.

922

Béla

iti. intését táv-
\eggel 7 orakor.

~ HÖrrs=Kiít

mei - atnt- 
morr.» niea.

15 10

20 12

12

ott helvet meg-

fbu . Vv'.töZúatt fel- 
tximtMn területén

be. A levegő a.z 
ben tegnap J. u. 
•kény eső nélkül, 
uvüs idő Tarható

19-én.

c.

IS

IS

> 7 +16
I ■ » >6 * ??
I > 3 + e-l14 > « 4-t!

>15 +1*
> * + J*
< li + Is
> 4 : + 16

1 out; aiatt, < — erei

1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 20.

febermegvei.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 19.
T *• j Irányzat I Minős. !j

guly

bektolit.'l
Bes»

Bánsági

Tisza vidéki

peftvideki .—---------- «

Bácskái---------------

„czakmagyarorsz.

szilárd

100 kilogramm

fiiigf rttol
Minős.

I $oly
ihektolit.

100 kilogramm

"fiitól I frii-~

7.50 
7.80 
7 95

7*60
7
8 0S

7 60 
7 9C 
8.05

7 60 
7.90

7.7 C 
7.90 
8.05

7.75 I 
7.95 
8 15

Különféle
tennéayek Irányzat F a 5

j Pénz án,

1 frt frt

Heremag ------

Repczeola;____
Olajpogácsa__
Disznózsír____

Szalonna------ -

Faggyú

szillárd
csendes

csendes

csendes

idei-

GaLona ó vagy aj

Zab-----------------
engen------------

Kaj oezta-repcze .

Gabona
Búza_____

Tengeri __

j Irányzat j F » j
Miuőt»egí

hektohterk.

100 kilogramm 
ara

szilárd !
I

70—72 6"40 6.65
1 lanyha akarntany 60—62 5.20 5.50

rgetm való 62—64 5.70 6.-0
eörfözüei 64—66 6.40 7.50

nansagi
39—41

75
5.A5
4.85

5. 5 
4.90

n:a>neraü 73 4.80 4.85
11.20 11 50

csendes nélkül
4.55

I
4 75

ü "-1 Zai> .

kap. repeze .

szilárd

szilárd

Határidő

tavaszra
őszre
szept. — okkerre 
i.iajus-juniusra. 
Bp^st szalu tan- 
őszre
bpest szál. táv. 
aug.-szept.

7.50 
7 87

55-22 I, 
5 40 
5.65 l 

11.50

& c

7 52 
7.89

1 5.24 
5.42 
5.67 

11.60

Szilva határidőre

SzOva-iz.

Szilvái* határidőre
MézJ_____

lanvha

lanvha

I,eczema magyar,
Vörös, idei -——----— 

szí. kétszer finomított—

Pesti ____ ___ ________
V'déki---- ------- -------------
M. la legensz. áru m. sz.
Városi légensz. ------■—

< « S darabos
| Füstölt------------------------

Olvasztott--------------------
I boszniai. 17591 Í-* t
j szokvanyminöség 11 s 

100 darabos J .ES
85 «
szerbiai. 1891 í-i? t

szc.kványminöeég I <c e 
100 darabos \ S |
85 « 1=*
boszniai 1892 X/XI f-|P i 

szokványimnfiseg J *o ' 
100 darabos
85 « IS»
szerbiai 1892 X/XI Í-S3 • 

szokványminöseg * <o 5 
100 darabos j-j 2
85 « ’aL
Szlavóniai 1891______
Szerbiri______ _______
szláv. 1892 szept.-okt. „ 
szerb__________ —  

4~..S0 
47.53 
4C.50 
S3 50 
35.50

i Sarga. csurgatott-----
! Rozsnyói_____—-------
I Szlavóniai_________

Sze'-z nyers osztalékait__
Szesz-élesztő «
Szesz, finomított

17 50 
18-50 
20 50

17.25
18.50
20.50 
1°.50 
18. 5 
19"-5
18 25

39.50 
140.-

17 75 
19 — 
21.— 
20.- 
18.75 
! 3.50 
18.50

_A_ xx3.jcszfa.IId.tsuB ru.x’-acrcáá.j tét elei.

H onnét Győrre

Fancsóva
Újvidék_
Bezdan_

Tien

Begs

Duna-Földvár_

Tit^ :~z~
Mitrovicz_____
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

32- 34 
25—27 
23—25 
17—18 
15-—16 
8.»-58
33— 85 
31—33 
28—30 
40—42 
53—55 
36—38

8—10 krajeaárral
I

drágább a budapesti

díjtételeknél

•A hajódijtótelek 
értetnek a szilli- 
táei időt bele­
értve ésa biztosí­
tási aijat kizárva: 
a Boga- állomások 
a bnrczellirozás! 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK '0 árkelet

ÁLLAMADOSSAG.
kir. a/anyjaradék adómentes 100. 500, 1000_____ « %

« « « € 10,000___________ 4 %
« « « « -------- szept. 30 r*
< paptrjaradek adomeotea___——„__________ 5 %
« « « ___—-------------- szept. 30-ra
< 1876. keleti v. ailamk tveny aranyban_________ _ 5 %

185?. adom. m. kir. allamvasati ». élesen aranyban_____ 4‘
Is' en 4l ,%-oe adóm. all. vas k. ezüstnen_________ 4‘ ,4,
iUgy kir. nyeremény-kölesén 100 fr:--------------------------

« « « « 50 frt_________________
4 adom. resale kartalamUsi kötvény_______________ 4*,%
41 ,%-os adóm. herv. szláv, regale kötvény_____________ 4‘
Tiszai *s szegedi kölcsön________ _______ ]_______________4
" 4-V Magyarorsz. foldteherm. kötvény_________ 4
* • i.orvat. - sziavonorsz f idteherm. kötv_______ 4 '#
‘.a.-:tar 1« .őteűerrrcrtesites: kötvények horvátországi---- 5 *4.

.. cr-. . -'’.'raj g u:ber valtsagkotx-envek ilOO frt) __ 5 %
:: 7 :v.-íz la ven »e.zaicg foldvütsagk^tveny <lOv frt)----- 5 %

1 kir. toEa;ozo kincstári utalvány » hóra 1100 frt)

112.60 Wá 90

11 60 
100.60 
100.60 
118.- 
12C.- 
100.25 
144.5C 
142.50 
100.- 
98.25 

138.5C 
94.20 
9b.—

117. 0
100.90
10-0.7C
115.50 
121-

101.25 
145 52 
144. C
100.50 
99.25

159.50 
94 re 
96.-

100.— —

*t - xdcs^pavurban május—nov. ---- --------- V t0* 96 50 97.-

ÉRTEKPAPIROK
Utolsó árkelet

pénz áru

Dgyeeitett államadósság papírban február-

Osztrák arany^aradek adómentes .
apr.—oki.— —

papírj aradók adómentes
alikmadosAag, kisorsolas lS54-ki 250 frt p. ] 

< « 1960-ki 500 frt o. I
« • 1860-ki 100 irt «
€ « 1864-ki 100 frt c
« < 1854-ki 50 frt <

A temes-begavölgyi vizszabályozo tarsalat---- -------- ------ 5 %
Budapest fővarcs l^OO-iki kölcsöne adómentes-------------- 4*
Bolgár fejeceinu aliamvaauti zálog kölcsonkötveny-------- 6 **
bzerbiai nyeremény- kölcsön 1U0 trank____________ ____ 3 *„

* < « « osztr. lelulbólyegzessel 3 %
Becs varos n verem eny-k öl csőn 1874-ből...

96.50 
96.25 
96.25 

11S.SC 
100 50 
140.50 
140.— 
<51.- 
185 50 
185.-

103.- 
99.50 

1C7. — 
58.25 
39.— 

16 .-

97.- 
9675 
96.75 

116.— 
f Cl.—
141.50 
141 — 
152.—
186.50 
186.-

103.50 
100.- 
105.- 
38.75 
39.50 

164 —

Osztalék
1891-re ÉRTÉKPAPÍROK

i. Utolsó árkelet
i! pénz

RÉSZVÉNYEK.

Angol-osztrák bank_______________
A bpesti ált. hitelegyl. mint szdvetk 50
Budapesti bankegyes, réezv.-társ------ 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ— 100 
Fiumei hitelbank ,. — , 80
Fővárosi bank részv.-társaság T kib. 100
Horvat leszámítoló bank------- ------------200
Magyar általános hitelbank-------------  800
Magyar által»nrg hitelbank szept. 30-ra 
Magyar ipar- és keresk. bank* -t. 100
Magv. ipar- es keresk. bank r.-t • szept.30.
Magyar jelzálog-hitelbank___——— 200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. .szept.30-ra 
Magyar leszámítoló és penzvaltóbank 100 
M. leszámítoló-spénzváltóbankszept. 30-ra
Osztrák hitelintézet______ _ ——— 160
Osztrák hitel intézet_________ oki. 4-rn
Osztrák-magyar bank_________— 600
I. magyar iparbank________________ 1-50
Pesti magyar kereskedelmi bank —— 500 
«Uni o>-bank_____ __________  200

’) Biztosító tórsnlatofc.
Rérr-i biztosító tarsasag------------------ 200
Pécsi élet - és járadék-bizt. társaság— 200
I'lsó magyar általános bizt.-tare.------1000
Fonciere pesti biztosító intézet----------100
A «Lloyd» viszont biztosi tó r.-t------- - 100
Magyar-franczia bizt. társ---- —--------- 100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság _ 300

r) Oosmalmuk.
Concordia gőzmalom —
Első budapesti____
Erzsébet-malom__
Hengermalom____
Lujza-malom____
Molnárok es sütők. 
Pannónia —

. 500
_ 500 
„ 200 
„ 400 
.. lhO 
.. 200 
..1000

5o.- 
128.- 
97.— 

107 75 
94.-

30.—

i.85%0
10.—

4 frank;
9.80 i 

6-94‘Ao

7.94*/,, !
9.94«,,
9.SS6,,

4.50

85 frank 
25 frank 
9.:4«/t0

Váczi hengermalom részv.-társeság— 100 
Viktoria------------------------------------------ 150

d) Kómlekedéel vállalatok.
<Adria> m. tengeri haj. r.-t-------------- 100
A Hold-fiumei______________________ 500
Aradi es csanadi egyesült vasút----- 100
Bács-Bodrogh várm h.-érd. v. elsőbbs.-r
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ-------800
Báttaszék-dombovári________________ 200
Bodapest-pecsi vasút r.-t.__________ 200
Bpest-Szt-Lőrinci helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű etső r. 100 
Debreczen-filzesabonyi h. é. v. els. r. 1^0
Debreczen-najdunanasi v. első r----- 100
Déli vasút------------- ----------- ------—— 800
Deli vasul_______________ szept. 30-ra
Északkeleti vasat------- ---- —--------- 200
Erdélyi vasút--------------------------------- 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oaerbsrgi vasat
Magyar-gaiicziai vasút--------
M. uy. v. tszekesfehérvar-győr-gráczi) 200

313.70 
995.— 
190.— 

1C05 -

160.-
275.-

2900.—
8<.50 
75 - 
80.- 
95 — 

1C0U.-

514.- 
ít 320.— 

464 - 
555.- 
31U.— 
454.— 
920.—

293.—

138.-
20C.25
82Í-

205. - 
,99.50 
199.50

98 - 
197.—

soo ,9_9-7i

55.50 
128.53 

98 - 
108.25 
95.-

313.^0 
loor - 

19 •■- 
10J6.-

165.-
285,-

3000.-
84;-
77.-
85.-

100.-
1020.-

,. SOO
.. soo

Marmar ősi sovasut r.-t. els. r----------- 100
N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osetrak-magyar allamvasút-------- ar. 200
Osztrak-mag)"ar allamvasut..szept. 30-ra
Pécs-barcsi vasút ------- 800
Első es. kir. szab. dunagőzh. tLra.p. f. 500
Pesti közúti vaspalya------- ------ 200
Pesti közuü vaspalya elvezeti jegy _
Pesti közúti vaspalya masodsorozatu 200 

e) Takarékpénztár&k.
Budapesti III. kerületi__—________50
Országos központi---------------------- SOO
Pesti első bajai------------------- 1000
Egyesül Budapest főváros__________ 300
Ha^yar áll anarekpenztar r.-t.___ ;oo

f) Különféle vállalatok.
Alagút------ --------------------------------------------105
Altalauuá waggon-kölcsönző-tarsasag 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Lszakmagyarorszagi e. kószenb. r.-t. 100
Fővárosi L«*sino-épület reszv.-tars._20U
Frankiin-Tarsulat könyvnyomda ____ 150
Könyvnyomda «Athenaeum»100

182 25 
199.75 
199.— 
95.—

297.75 
203.— 
330 - 
376 —
180.—

295.-

14^.—
201.-

83.- 
2M. - 
200*50 
200.5C

98.50
197.25 
200.5C

184.' -
200.25 
dOr.-

95.50

298.25 
204.50 
3 ’5.— 
377.- 
185.-

81 5 — 
1030.-
117.-

268.-
365.

130.—
665.-

8176.-
1040.—
117.50

161.—
«04.-
241.—
163.—

272.—
375.-

Osztalék 
l89!-re I értékpapírok

10—

14 frank

l| l 'toisó áric<‘lH
II pénz I

1340.-
C>r%'-

1130.—
1910.—
10-.—

440.-
340.— 

34 5.- 
S7d.— 
595.- 
313 - 
14?.—

ii 203‘-

Pesti könyvnyomda részv.-társ______500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.___ 300
Fiumei I. ro. riz?hánt. és rizs kém. r.-t. 500 
6anr és Társa vasöntöde és gépgyár 4f>0 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasi^ar-fársulat___________ 200
Urikány-zsilvölgyi rn. kőszénb. r.-t. 10 i
Gschwindt-féle szeszgyár______ ___300
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kőszén- és téglagyár fDräschet_____  200
Salgótarjáni kőszénbánya......... ........... . 40
Gőztéglagyár, kőbányai__ __________ 160
Tégla es mészégető."újlaki_________ 150
1 > -üi- és czementgyár «'iryes. id. elis. 100
Magjai Asphalt reszvény-társa^ag_löo
Magyar kender- és Icninar-részv.-trs. 200
Nemzetközi villamossági társaság___  200 " 226.—
Nemzetközi waggon-köícs. rcszv-tars. 100 1 30.—
Rimamurány-saígótariáni vasmű-----100 —•
Rimamurányi vasmű ........... szept 15-re | 191.5O
Schlick-fóle vasöntöde es gépgyár___  500 ■. 236.—
Sörfőzde első magyar ________ ___ 300 'it22G. —
Sert éshizlaló........ ....... ..............................»00 \\ 3SC.—
Spndium és csontliszt gyár_________ 150 J —,—
Szálloda részvény-társaság_______ _ 80 |: 210.—
Szállítási vállalat I. m_____________  200 j1 —
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t._200
Törők bír. dohány-egyedárus —__fre 200

ZAJLOGLEVELEBL
Egyesült bnesti főv. takarék pénzt. <1,%
Magyar fölohitelint. papírért ók___ 5 %

c * < ----- 4%%
« « « ----- 4 %
« « ar. v. ez. ___ 5 °í>
f «rzabályoz. éstalapav. 4 %
« jelzálogbank_____________ 5l'3%
« « ------------------- 5 %
€ <   4V,%

M.jelzalogb.köza.-kÖtv.OOévvf.nof. 4 %
« « Közs. kötél. 50évvf. 413%

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4»',% 
Kisbirtokosok orsz foldhiteh'ntézeto 5l;a%

« « « 5 4
« « « 50‘/3 évre 4*’,%

Oeztrák-magyar bank o. é._______ 4l,a%
< < C c « 40»,, évre 4 %
< « « < < 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank — 5 %
« « « < ... 41/, %

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 413% 
cAlLma» takarók- és hitelintézet _ 6 %

« « < — 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev vf. no 5 %

« < < C « C « 5«/s%
Erdélyr. m. jeiz. hiíb. 4 óv visszafiz. 5%
Nagyszebeni ;uiúhitelin;.:et----------- 5 %

« «-------------5i/a*
* « -----------6 *

ált. takar.-p. Sí év vf. nof. 5 %
< « < 40 év vf. 106 f. 5 %
« < > in. kib. 5 %

Temesvári első takar ék pénz tar___ 5 %
« < -----4*/»%

Magy* jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
« c osztr. felülbélyegzéssel 4 *
« « nyeremeny-jegy_____  —.—
« « osztr. felülbélyegzéssel 21.—

Osztr. földb.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 % 112.—
< « kötv. nyerem, jegy —

Pesti hazai i". takp. e. kib. kötv... */,% 92.50

1375. — 
225.— 

1180.- 
1 a 1'. — 
If'S.-

450.—

182

99.25
101.50 
100.25
96. -

9 a 50
102.50 
101 k5 
1C0.—
97. — 
99.— 
99.-

! 101.50
101.50 
100.-
100.75 

99.7C 
99.70

101.- 
! 100.—

101.50 
101.- 
101.—
100.50 

l! 100.50 
I 93. -

101.75 
102.— 
103.- 
102.- 
102.- 
101.75

• í22-'
98. -

122.50
123.50

228.— 
131 -

193 75 
23*.- 

1240 
365. — 
50.- 

215. -

182.5C

99.75
102.50 
101.-

96 50
95Í-

102.25
100.50
97 50 
99.50 
99-75

102.50 
V)2 - 
100.5C 
1CÍ 75 
100.20 
ICO.20 
102.-
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50

102.25

ÉRTÉKPAPÍROK
v ioísfi arcéi 
pénz áru

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. ten*, haiózasi io-v>D
Bpesti közút: vasp. társ. 1887 ___ 4' ,*

' < < « 188U___ t'\%
Budapesti lánczhid___________ 100 6 *
Budapest-pécsi vasút .............. SOO 4 %
Deli vasút ----------- 400/2000 marka 4 *
Dunagőzhajózási társaság _.100 •: *
I. p. spodium-, tnyv-, vegyi tér. gvar 5 °;c
Északkeleti vaspalya______  300 '% *

< < (aranyb.)_201 '• *
« « » ...1000 6 *

Lloyd és tőzsde-épület...............joa » *
Magjar gaiicziai vaspálya ___  200 » *»»

< « «II. kib. 200 *
« < « ezüst  200 4 *

K. ny. v. isz. feh.-győr-graczi) 200 » *
Magyar nyugoti v. 1874. kib.... 200 ű * 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 *

« « « « « IMS 4'
Győr-aopron-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kaeaa-oaerb.els.rész.-kötv. 188^ ez. 4 %

« « « « « 1891. ez. 4 %
« « c « < 1889. ar. 4 *
« « « « « 1891 ar. 4 *
« « (osztr. vonal I 1889. ez. % *

Oeztr.-magyar államvasul arany 200 > *
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 %
O.-m. aiJamv. X. kib. 188:». őoufrc. 2 *
Urikány-zsilvölgvi n

MAGANSORSJEGTEK.
Budavárosi sorsjegy

S/.?5 57 25
96.50 9/ -
96 25 9c 75

53.50

1C0.-
120.50 
1zT.50
99.50 

10 3.60
102.50 
93 50

100 — 
100.— 
119.60
118.50

94.25
93.50 

112.75 
112.75
9 5.

94 50

101.- 
121 SO 
12> 50 
100 - 
103 50 
103 50
94.50 

101.- 
101 —
120.50
119.50
9s!so

94.50 
113.75 
113.75
96.50

fcb. elsObb kütv. .118.— ^ ^

-.40

102.25 
101. - 
93.-

123.50
124.50

ICO.-

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ...... 3
A « « « obztr. Mülbélyegróssal
M. sz. korona óra*, vörös kereszt egyl. 5 
« « c « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-íipótv. bazil/felóp. 5 
c < « osztr. felüibeiyegzessel

Az olasz vörös kereszt egyie:...........:5 lira
« « « « osztr. feliílbélyegze^el

Osztrák hitelintézet________________ 100
Oi-ztrák vörös kereszt egylet_________ 10
PáMíy sorsjegy_________________ 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------------- -
Császári királyi arany (kör.) ....... ...............
Oisztrak-magyar 8 íoiintos arany-----------
20 frankos arany____________________
20 márka
Török arany líra -------------------------------
Ofczlrak es magyar ezüst-----------------------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bamrj. 100 mark. junius.50-ra

Bank
Váltók Árfolyama flAtrsX k. láb

NÁmet bankpiaczok 100 marka___ _ 3 %
Amsterdam 1U0 hollandi forintért__ 2' ,*
Brüsszel 100 frankért___________ 2' ,*
Paris 100 Irániért_______________ 2' a%
Marseiile lOu frankért___________ 2' a%
iávajezj pénzpiaczoa 100 frankért_2Vj*
London 1 .out sterlingem_______ 2 *
bzenipeter r 1U0 runeiert_______ 4*/,%

5.67 
5.60 
9.50 
9.c0 

11 75

58.75
58.33

58.75 
98 85

58.85
59.90

58.9C
93.25

Oia^ nanap. 100 líra nuov. ital....

47.60 47.70

47 55 47Í65
119.30 1/0 3 )

45.7S 46 -

Felszámolási ártGiyanm:
Magyar aranyi árának------------
Magyar 54í papirjaradék-----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar penzv. es leszámít, bank
Magyar lelzálogbank-------------—
Osztrák tnielmtezet----------------
M. ipar cs kerek, bánt ————-
Állami vasút----------------------------
Déli vasút----------—------------------
Törők birodalmi dohány-----------
Rima-Mnrany--------------------------
4% Földtehrrm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank --------------- ——
Regile-kölcsön-------------------- -----
1880. 4* , allami vasúd kölcsön—
Villamossagi részvények .......
1800. 4l,a%-OS löv. kökr. --------
Jelzálog-sorsjgyek--------------------

360.—

314.-

Elctözsde.
Osztr. hit el részv. pr. 4/,0 313.50
Magy. hitelbank pr. 3% —

< a-anyj. ... pr. :o , 112 60
« papi rí. ... pr. *> —.—

Leszamnolóbank pr. VVS------
Jelzálog_______ pr. w/>, ' —

1-3 53 
29/.53 >

Tegnapi
Osztr. hitelroszv. 
Magy. hitelb. _

Lcszíiinitolobank 
•lelzálogbank.......

esti tőzsde.

Előfordult kötések
314.— Rimamurány _ pr. 1 4 193.—

Osztr. allámv— pr. 3',, 29?.1 *
11?.70 Déli vasút-------- pr. 3% —.

dalgo-Tarján   — —.— __ _
Újlaki tégla-----  — —. — _ ’_

3030.-3025" -

Előfordult kötések.
—Rimamurany _ — _, —
—.— Osztr. all am v.__  — —e —
—.— Déli vasút---------- — —. —
—.— Sa gó-Tarján ... — —. —
—.— M. ipar- s k. b. — —t —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál________ __________ _ 4
Zálogügyleíéknél, állam laraaekok es az osztrák-magyar bankzaiogieveieinél 41 , % 
Mas értekpapiroí: ál ........................... ........................... ........... .......... ..................... ..........

m*

métererBiiiSit 35 kittéi.

4 fri fi5 krig (mintegy 450 különböző 
árnyalatban) világos és sötét alapon, 
kisebb s nagyobb koczkázat tál, csíkokkal, 
vagy virágokkal stb. stb. küld Henne 
hern G. ícs. kir. udv. szállító) selyem- 
gyara Zürichben, postabér- és vám­
mentesen. Minták postaforduióval men­
nek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros
bélyeg ragasztandó. 8838

A FASZÉN-BRIQUETTS

Albrecht főher^zeg b.»quettes gyáraiból, a legjob- 
- legolcsóbb íiitötnyagoi nyújtják vasa’r-k reb 

.-/.ere. A va-;dasnal semmiféle szagot es egeszség- 
•-!en gázokat nem terjesztenek es daczara ezen 
• '..el izemben, nagyobb husvyet feijesztenek,

• r-• Leszállított árak.
Kícsit.ybeni eladás fűszer- es va-kereskedőknél.

Xú/ybam • adós

Ringeisen iesívérek-nél

Padlózat fénymáz I ígérvényei
Keil Alajostól Becsben kitűnő máz puhafa padlóra,
palaczkonkénti ár 1 fit 35 kr. •. valamint viasz-paszta, 
legjobb been-." parqnettekre (dobozonként 60 kr.)

aiáulia 12037

THALLMAYER & SEITZ, Budapest. V„ Nádor-utcza 10,
NERUDA NÁNDOR Hatvani-utcza 9. 

es Molnár es Moser IV . Koronaherczeg-utcza 9.

12180í emmm

Bécsvárosi sorsjegyekre ....
Fönyerem. 200.000 frt. Húzás okt. l-én.

Tisza sorsjegyekre ..................
Fönyerem. 190.000 frt. Húzás okt. l-én.

A két darab összesen csak frt 6.25 vehető.

4__

7.-

I % Három nap alatt ^
2—S 1.-t alatt

hugycsofolyás
^ «^-a' V ^

^ ? ^ ^ kal-

tál. A haszná­
latban lévő gryógrymó 

dók közt egyedül ez a lep-
(ésszeriibb. Az újabb orvosi tudo­

mány leg' 'kele-.6eebb vivmár.ya. Ezen a leg­
kitűnőbb gyog > nem okoz hólyagbajo 

kát és eleve elhárítja a stricturát csa.äs a fel- 
vDr TÓTH Budapest, IV., Deák Ferencz- 

ntcza 3. szám uiu“ rendf .r.e‘ 3 meg. Ara használati utas:-
6 forint 30 krajezár. — Mag>-aror=zagi szabadalom 

r -. : •' lg ; I. 11695

: itt a, tett ^-S 3^;-"te ezt..

Legolcsóbb gyári árak!

PETROLEl-lMl
gázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

Grusker és Mii
BUDAPESTIG 

V., Fürdd-utcza 10. sz.
Ön bizonyára elegáns é> tartós ezipöket ki-i 
ván, ennek folytán kérem becses látogatását. 1 W 

és szükségletét nálam fedezni, mert —; 
ki nem tudná, hogy a legnagyobb 
czipöáruház tulajdonosa vagyok, mely­

ben minden gondolható czipö 
kapható.

Uraknak:
Erős borjubör czipő 

munkásoknak 3.— 
Orosz bagaria czipö 

egy darabból 3.50
.......________3.30
........ ................ 4.50
......................... 4.50
. .. ................. 3.50
......................... 4.80

-e-/—.‘7*:- 
' ■

A MAtiYAR MERKÚR kiadóhivatalának 
bank- és váltó-üzletében

L ŐR Y J.-nél
Budapest, IV., Hatvani-utcza 15.

O-épg’^é.r 1,11

E0E1 MIKSA
1 Bécs-Hernais Hauptstrasse 150.
Különleges gyártás: famnn- 
káló és szerszámgépek 

és átvitel-telepek.
* Árjegyzék ingyen es bérmentve.

" FISCHER vs IIEIDLRERG
vegyészeti gyára BUDAPEST.

I Iroda: V.. Arany János utcza 25.
Gyár: IX.. külső soroksári-ut 52.

! Budapest fő- és székváros.
valamint a magy kir.

! államvasutak

ZONGORÁK es PÍANiNOK
I megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUFORT J.-féle zongoraterejiiben . 
Koronaherczeg-utcza 9. szám

I a HiirisbazirraJ bzembeu. 12uá< ,

M fíizok (Corsets) ^
Egyetlen üzlet mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

EvErrv. elsőig
Becs.

A fűzök ára: 10, 12, 14, lti frt és fel­
jebb. Levélben! megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A csípők kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 8218

A mérték a testen ruha fölött veendő.
Postaküldemények r„akis utánvétellel vagy az 
összeg előlegei beküldése mellett eszközöltetnek.

GUM

ajánlj;

4V"

I
Egyedüli képviselet Osztrák- 
g>arorszagban a ietrelsó. külonle-
geasegekben fölülmnlhatlan 

párisi czegrnek <422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi es Halhólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁGt
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskak tueztia 2—4trtig.Pely 
Pórus. Nouveaute drbja 1 írt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkrétén eszközöl

Keleti J.
Büdanest, Koronanerczsg-uicza 17.

Zer, . r ,. ül.1 borjubör czipé .......................... - ••
Ee. .brr körül tükörhöz czipő ...................- -• -•
•'i. r .akk betétes vagy egy darabból ......... — .. ..
Posztóczipő körül bagaria..............................-............
P '-' -; (j kórul oroszlakk ..................- ....................

Hölgyeknek:
Zergei ó .. :.os czipö 16 cm. magas ..............- . ~ •• 3.—
Fosztdczipő körül zergebőrrel ... . . . . . . . . . . .  : - -... . . . . .
Poízt-v zipö körül oroszlakk ..............................................
Zttg“L r oldalgombos 12 gomb masras .. .. - .............. A.—
Oldal, tubus posztóczipö k"rul oroszlakk ... . . . . . . . . . . . . . .  A.50

F:a. '. ;nv v- gyermvkü.dpők és csizmákat illetőleg, kimerítő g 
« 1 ... Ív-• ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- | 
na*-. • ■ bérmentve küldök. Tiszteletied

AGULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Anker-urlvar).

j í IcgföLb Litiiiitétések, a legnagyobb u'ágkiállitásokoa, IS67-óta.

Mindenkor határozottam
O

társaság

hús-kivonata kérendő,
Csal M

A Liehig féle háskivo-
nat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni előállítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtaka­
rításra is nyújt alkalmat 
— A legkitűnőbb crősitöszer 
c gyengélkedők és betegek 

számára.

vmeI’
nellátva.

ha minden doboz árúj egye. 
lékelt névaláírással

kék nyomásban van t
k Liebig társaság központi raktára az Osztrák-Magyarbirodalom számára:

Berek Károly, osztr. csisz. kir. udvari szállitóoal, Bécs, L, Wollzeile 9 sz. i.
ygg- Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyfűszer kereskedésben, | 

valamint, minden gyógyszertárban. Tűi

A legfőbb Liítiütetések, a legnagyobb világkiállításokon, 1867-óta.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.

MEID1NGER-0FEN
^■H. HEIM^

szamara:

Szenzácziós talulm&ny 
gyengeség! állapot im- 
poteuezia ellen med. Dl. 
Borsodi Cüisz. és kir. kiz. 
szab. electro-metallikus le­
meze. kitüntetve 1S89- 
hen Parisban az arany 
eremmel és oklevéllel el­
látva a párisi Société de 

médecin de francé áltál.
Elmulasztja a gyenge­
ségét. A szerkezet felette 
észszerű és annak a testen 
való hordása elegendő 
az eredmony elérésére.

1200Z Központi-raktár:

med, Dr. Borsodi
Budapest, Erzséiset-korut 58.

Leirás ingyen és bérmentve.

nyers karbolsav.
ifele fokú 119.:»ő S

Jegeczes karbolsav, karból- ft 
karbolpor, kreolin 

chlormész, iysol, vas- g 
rézgálicz. karbololdat ~;b. gyors
jutányos kiszolgáltatás mellett. Klóra'* K
tigyzekek .'s ismertetést-k ingyenes b< rmentve. B

savmesz, 
kreolinpor

Gazdasági tanfolyam
a lipcsei egyetemen. *

A teli tanfolyam október 17-én kezdődik, az előadó-,o- 
október 25-én. Programmot és előadóéi jegyzékei küld, vai. 

jmint bármely felvilágosítással szolgál
Dr. W. Kirchner

I nvilv. rend. tanár *.-s iirazgalő t :ip.*- - •
! 11597 egyetem gazdasági iutuz neLen (Leipzig

lásl hirdetmény.

valódiam csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-icdwar'ban

kaphatók. 11720
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel- kiadóhivatalában.

hatalmazott Meidinger kályha-gyár
KEIM EL Budapest és Becs.

Maculaíyra.
Felvágatlan Egyet­
értés zuaeulatura 
megrendelhető elap

abates Mi1
j Üj-Tátrafüred, hol soha kolera- 
Us.ét nem fordult elő, még akkor sem, 
midőn, mint 1873-ban a fürdőévad 

I alatt, a szomszédos falvakban nagy 
mérvben pusztított a járvány. Az in­
tézet egész éven át nyitva marad s 

Ijav.éva van tüdőbetegeknek, vér­
szegényeknek. ideggyengeség­
ben, Basedowkórban szenvedők­
ben s lábadozódnak. — Posta, táv­

telefon a házban, télen is.

Dr. Szontagh Miklós.

idatliZÉ

^.lapittatott 1859.
wm

&

egyesült államokbeli életbiztosító-tár sas ág 
NEW-YORKBAN.

r 1 Ár

Iá Ilii. 1 m
ajánljuk a téli idényre a mi általánosan ki Kinőne1

l-&é Feiiclil porosz

MüS

elismert

Nagyságos Xiidosv Kálmán ur tulajdonát képező Somog 
megye Tóth-Kercsztur községhalárában fekvő erdőterület tat- - 

' megenek tavon való eladása iránt folyó évi október 9-en 
délelőtt 10 órakor Görösgalon -aj.it lak..-.ín zárt iró-h- 

1 ajánlótokat egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.
: Az eladásra szánt erdőterület összesen

1050 magyar hold bükkös 157.500 ms 
6b « t fenyves 5440 m3

összesen 102.040 tömör met. 
kikiáltási árul 311.218 frt tó ár számitalván.

Venni szándékozók felkéretnek, hogy az árverésen szene 
1 lyesen rcsztvenni, vagy szabályszemleg kiállított és 10’/, bána 
j pénzzel ellátóit Írásbeli ajánlataikat a tirgyalás napjáig alóliror. 
. lakásánál Szigetvár melletti Görösgal pusztai laká-án benvui 
tani szíveskedjenek, hol az árverési cs s/i :. i ...i- -i fvlíé>i: A 

j bármikor is megtudhatók.
Megjegyeztetik,'"hogy a megajánlott összeg számukkal és fe­

jtükkel tisztán kiírandó, valamint határozottan kijeíentendv. 
jhogy ajánlattevő a feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

A vevő kötele.- az árverés befejeztével ezen árverési feltéte­
lek alapján szerződést kötni > azt a kir. adóhivatalnak }>• - 

■ mutatni s azután a kirót illetéket befizetni és a szerződés bé­
lyegét is viselni.

Kelt Görösgalban, 1892. szeptember 13-án.
12152 Borsos István urad. erdömeslt i.

Magyar királyi államvasutak.

50 kémként.
Biztosított töke 
Uj biztosítások 
Összes bevétel 
Vagyon . . .

Az összes nyereség a

. . . . 1890. végén M. 3,062,815,510.
, . . . 1890. végén „ 866,260,955 . 8931
, . . . 1890. végén „ 148,905.903.
... „ 506,785,914.

biztosítottak javára fordittatik és a közönséges köt-

ólomzott zsákokban, bérmentve, pinezébe rakva it 81 kr. 
nyílt fuvarokban „ „ , á 76 kr. /

Buda összes kerületeibe szállítva 1 krral 50 kgrnként drágább. 
Megrendelések a budapesti legszeszgyári-eoaks-ra a lég- 
szeszgyár eredeti árai mellett, úgy központi irodánkban, 

mint fiók-megrendelési irodáinkban felvétetnek
vényeknél már a második évi díjrészlet lefizetése alkalmával fizettetik vissza, mig a 
fél-"és a szabiul Tontina-terv szerint kötött biztosításoknál összegyűjtve a periódus 
végén szolgál tátik ki készpénzben.

Az Equitable minden kötvénye 3, illetve 2 esztendő múltán megtámadhatat- 
lanná válik, a mennyiben az esetre, ha a biztosítási díj fizetések a kötvény értelmében 
megtörténtek, a biztosítottak követelményei egyáltalán nem utasíthatók vissza és a

körülmények között azonnal kifizettetik.
Bővebb tudósítással, úgyszintén prospektusokkal és ajánlati űrlapokkal kész­

ségesen szolgálnak a fő- és kerületi ügynökségek, nemkülönben az
Equitable magyarországi aligazgatósága,

Budapest, marokkói-u. cza 2.

GUTR8ÄM
kőszénbányáik eladási ügynökség

Központi-iroda: V. kerület, mérieg-uteza 3. szám,
>ge.

Ad 11420?. sz.

(Magyar néniét állatforgaloin
1’- é. -zeptember hó 15-étül kezdve az alább felsorolt 

magyar állomásokról a megjelölt nénié- állomásokra rendelt 
koesirakományokban teherúruként szállítandó élő baromfi kül­
demények után a magyar-német állat fut--alomban 1892. . vi 
február 1-lül érvényes 4ö. vollen díjszabásban foglalt hutúroz- 
mányok fenntartása melleit a kővetkező díjtétel- k fognak alkal­
maz! alni róva f olás utján és pedig:

Budapest-Fcrenczváros.
timiapest-bzemélypályaudvar,
J iudapest-Kclenfuld,
Kőbánya-Alsópáhaudvar, 
Köbúnya-Felsőpályaudvar állomásokról, 

j Ariit, und Dresd. Rhf. 1 
Berlinbe Görl. Bahnhof 274 07

I Schics. Bahnhof J
Hamburgba .. ...................................... 399-99
Schandauba.............................. ........ 199-98

Kecskemét állomásról 
j Anh. und Dresd. Bhf.

] IV. kér., Ferencziek-bazára.
Vi. kér., Teréz-körut 3. szám. 

I Vili. kér., József-körut 44. sz.

Berlinbe - Görl. Bahnhol
I Schlep. Bahnhof

Hamburgba......................... ... ..
. Schand uba............. .... .. _ .. „

j kocsirakományonként 
D Buday'-zt. 1892. szeptember hóban.

288-1-5

414-07
224-85 márkában

Telefon 687. szám. 12190

A magyar királyi államvasutak
egyszersmint a részes vasutak nevében. 

(Utánnyomás nem dyazUtik.)

-----------
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 20. 1892

és lábtörlők,
12068

Bútorszövetek, függönyök, portiérek, takarék, Lamberquinek, kókuszfutók
Valódi smyrna perzsa szőnyegek es perzsa divantakarok.

Újdonságokat a legpompásabb kivitelben rendkívül, olc.ö szab KEEN
IV., bécsi-utcza fl. sz>, Hajó-utcza sarkán (Phönix-palota).Őszi idény különlegesség: valódi angol kocsi- és utazási-takarók.

Középkorú özvegy Dame franpaise
(Mztulaidonosné) egv 14 éves \ distinguée chervhe des lecons. 
fiú »vermekkel óhajtana egylEcnre sous .Lyon, a lexpe- 
kifogá'stalan erkölcsű tisztvise-idition. -i',:
lóvei házasság czéljából meg' 
ismerkedni, komoly ajánlatok.

Jogkalgató
correpetitoruak ajánlkozik akár­
milyen korú tanulók melle.e lap kiadóhivatalába arczkép- _

pel Házi boldogság» jelige üadühivatalban. 21351
alatt kéretnek. 21291 Nevelő

kerestetik vidékre esryl2 és egy S

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:
1890. évi veres asztali 21—26—28 kr. 
1890. évi vered pahczkba tölthető | 
3*0—84 38—40 kr.. válogatott finom 
^n_50—6n kr.. feliér asztali 24-28 kr. 
feher pecsenye 28—80 33 — 36 kr.. 
fehér rizling 40—45—60 kr.. siller ■ 
vq—-*2—£4 kr.. finom palaezkborokHajnalpiros Kerestetne viaesre egy is es egy » -"7-- ÜV.5

bánja már ? ugye pedig men- ^ves tanuló mellé, kiket a 111-ik 'j'^t köid«C. lists I
nyiszerkértem azen édes naiacs-, sirnll 'izjunii. illetve IV-ik elemi 
kam egesz szivét? Többi tudó- „sztalvra kell előkészíteni. Né-
siiásnak örülök, ismerős v e^e(^ > metnyelvet beszélők elsőségben 
utazott, ígéretre nagyon részesülnek. Fizetés: 15 frt
Hashes Lajos._________ ™*íihavonként és teljes ellátás.

Intelligens |Az állás azonnal elfoglalandó, 
aatal ember, ösmeretség hiá- Czim a kiadóhivatalban. 21264 
nyában egy müveit, kedves

Kramer Mátyás
szőilőtulajdonos Villányon.

Birtok
---

hölgygyei óhajt le velezesbe lepni, j ^
Franpaise distinguée 2140 holdas birtok 1 */* ora-

_  _ •■ 1 de Lyon. excellente pianisle nyira a vasúttól, melyből 900
Levelet «Oszl r^gek» jelige; voudnut accepter encore cruel ; ho,d szántóföld, többi legelő, 
alatt kér a kiadóhivatalba. |aues ]e,.ons dans des maison-; _ , . .133S6; ó^tinguves. Adresse á l>xpé-jrcl- erdo' kastc,V • szó naval. 

! dition. 2129a j 28 gazdasági épület 235.000
írtért eladó és rögtön átvehető.

LlaflaS. a it _ 1______ :_x___ Bővebbet Fleischhacker

Használt es nj
Alkalmazást nyer.w ,s birtok

!utcza 6 B.

VADASZAT KEDVELÓKlTEgl

lÜEELLá M. fegyvertárában BlIŰEpSSÍ, VÉCZHltOZB 1
— Gyári raktára Pieper H.

világhírű vadász-fegyvereinek, melyek 
minden eddigi kiállításon a legnagyobb 
kitüntetést nyerték, löképességük felül­
múlhatatlan és legújabban ismét javí­
tott szerkezettel vannak ellátva. Pieper 
gyárjegyével és Toplever zárral 
ellátón fegyverek mar kaphatók 38 írt­
tól feljebb 45. 48. 54. 65, 80 fiiig. 
Pieper-iéie patent fegyverek 
70 íntól feljebb minden árban. Nagy 

I raktára Franeotte- és Ronge-féle fegyverek és revolvereknek. - Nauv választékban 
vannak még eredeti angol fegyverek W. C. Scott & Son, Braendlm, Field e- James- 

I féle gyárakból 65 írttól feljebb minden árban. Kitünően belőtt express-golyos-fegyveiek 0 «
1 tói feljebb. Czélpisztolyok és flobert-fegyverek. Legnagyobb rakiara mindenfele vadászati 

kellékeknek, felszereléseknek és újdonságoknak; tustnélküli és fehér porral töltött és "re* J .'
v. lvfk pnidpri arjo-ol ps belföldi ervártixiánv a leeole^obb árban. Mindenfele legújabb ismetio-fegyve».... .

Valódi schwarzwaldi j

idő jós házikók
3a It 1

ügynök

oénz-szekrények irodagyakomok
rv * (keresztényi szép Kézírással

rendkívüli olcsó áron kaphatoK)K ........ amn Részletfizetésre— ----- . k budapesti gyári irodába azon-
f becsi pénzszekrény gyári rat- n..] tí,jvételik. Kereskedelmi kaphatnak évi lakással bíró 
tar Budapest, V., ®®l*'akadémiüt végzett előnybenj helyi lakók, egy legjobb hírben 
vány-utcra 6. sz. <4iW résr/e>ü] Ajánlatok »Fizetéses álló áruházban: női ruhákat
-------vi«,A«Vmtt'kir Igyakornok» czim alatt a lap mérték szerint, kész női fel-

Ziiaou kiadi'hivatalához intézendők. öltőket, kabatkakat, »tb chiffono-
A nagv-k'Tiyi uradalom Bob 21270 kát. kanavaszt. szőnyegeket.
rágy koz.- z hataranan e o.--------------- asztal- t-s ágyteritdket. függő
ugynevezctr «To-erdo» erdő- JO 8za..»&C9 öke{ lisy^int^u férfi-ruhá-
részben folyó évben termett • - " —- 1——

Kerepesi-ut szám

makk. szeptember 22
esetleg szakácsnő, kcre«íe'ik 
vidékre Kolozsvár közelében.

vánv n 
tolandók. fizetés egy eszég sze­

li tani két órakor a helyszínen . főrangú házhoz ; folyamod- 
az erdöör lakásában, nyilvános y r,v n,p]jti bizonyítványok csa- 
árverés utján el fog adatni.
Bővebb tudósítás szerezhető a________ _
botragyi ipO-fii Bereg-SotrO er- asz..,inál 4 személy, Czim mi 
dészeti hivatalnáL * -1 ■ __

Hidzike
sala tagomba ir:>s minőségben
kar*—-• > b»i. n 11 ■ • *■ '
igen apró v . i.v^atvV 1 literes LfiKdS GS
üveg 120. 1 , literes üveg 60----------------------
kr. Fentieket minden posta- 
áBorcásra ; rtu küldi Knchta vasvári-Pá 
D. J. Tiszolcz Gömör. 121 <<•

kát készen vagy mérték titán. 
A kiszolgálás a legkiilánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője

L

rir.l háztái nem nagytérén, első; __ .
i;('g lenzet IF1 n gr s’-e =,

tudható a kiadóhivatalban. király ntcza 26. szám.
Telefon 94. 9452

bérlet.
Terézváros.

utcza sz. all*1 gőzgépek, motorok, gözka- 
j eev jí-gverviii november 1- zánok. esztergapadok.furó- 

Eladó. kiadandó. Bővebbet ugyanott a i gipeki szljkerekek. irans- j
Egy ház. egy kis birtok sál . i missiók, emelőgépek, bor- |

-„1 buzavetéssel, a gonyok lánczok, szivaty- '

Különféle tynt. vasgerendák állvány-
__________________________ 1 kapcsok stb. használt és uj ‘

Alulírott állapotban legolcsóbban kap-
Keczer Bertalan sárosmegyei; hatók 11715

_ ____ __ a Pannónia szálloda mellett.

PÁTYI TESTVÉREK
fő- is székvárost butortclvpe. kercpesi-ut 9 A., a Pannónia szálloda mellett.

’ *.... TOR-KIÁLLITÁS.
Az igen tisztelt közönséget van szerencsénk butortelepünknek megtekintésére tisztelettel meghívni.

As.Ttaüos és kárpitozott butcrteleptink páratlanul áll eddig a fővárosban úgy dús „választék, 
mint kényelmes áttekintést illetőleg, a mennyiben a földszintes helyiséget felvonó gepezet- es lépcsővé, kotot- 
tűk össze a m. t. közönség kényelmére. Tisztelettel
11832 PATTI TESTVESET.

Kapható Eedorcr & Co.-nál Becs. 
köllnerhofgasse ö. 12142

JÍGÉRVÉNYEK
Bécsvárosi sorsjegyekre . . .

Főnyeremény 2Q0 000 frt. Húzás Oktober I.
Tisza-sorsjegyekre.....................

Főnyeremény 100.000 frt. Húzás Oktober I.
KB. A két drb összesen csak 6 frt 25.

BEÜSL LAIQS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala

Budapest, IV.,Kecskeméti-utcza 6

Óriási választék háló. ebédlő, férfiszoba és szalon berendezésekből, barock, angol, ó-német, renaissance és fénye- 
^ zeit bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivit !ig. — Szőnyeg és függöny gyári áron kapható.

fővárostól egy óra járás, tehené­
szetre i- alkalmas helyiség. 
> rtekezhetni a kiad óhivatalban.

21232
Kitűnő hangverseny

zongora, két rokoko ágy. két
fiókos szekrény, író. mosdó-1 
;,-:tal és trnmé.u eladó, meg­
tud ito a k:auou;vata.oan.

_____ 21268
Krisztinavárosi díszes

lakóEáz
yelad i. Az emeleti fur- 
cé-zobás 5 lak.'is egy 1 o szo­
ba, laka--a alaK,thai.o a..

21261

fölbirtokos urr.il szövetkezvén,1 
a Magyar-, Erdélyország és 
■»iavonia terüieu lev-» hivtoko-;
- i rés ire legelőnyi fsebb tör-1 

ii.-zté-es kölcsönöket gyorsan 
eazközlünk. Elvállalunk nagyobb j_________

birtokok eladásai é> vételét. g| 
í valamint haszonbérbe adásokat 
é< bérbevételeket. Bizalmas 

Imegkeresések köreinek Major 
; Karoly v. urad. számvevő ezi-1 
mére (ialyócz '(KyitramegyeV, 
küldendő. 21288

Pénz.

KOIIN A.
l:- es fémá.ru-B35yKsresk8d£séijsn

Budapest, YI.. Mozsár-utcza 9.

L.-féleValódinak elismert csakis
gr fsa el

O
frt 50 kr.12 darab 

VL 1

©
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr„ 6 darab 80 kr.

Zapüató e g-yed 
Illatszer- és pipere- 
szappan-ryárosn:

Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.
MÜLLER J. L, '» BUDAPESTEN

A dr. F&lroh Foliz-féle svájezi

HAJ-ELIXIB
j az egyedüli teljesen ártalmatlan kel­

lemes kosmetikns szer, mely

I rögtön megszünteti a 
hajhullást

I és tápláló ereje által oly annyira ter­
mékenyíti a hajgyököket, hogy a ki­
hullott szálak helyébe rövid használat
után, okvetlen njak nőnek.

Bámulatos gyorsan mozditja elő a

szakáll -növést
I agy, liogy még 17 éves ifjak is rövid 
i idő alatt teljes és cr6s szakállt és 
: bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 

ezer és ezer elismerd írás bizonyítja.
Határozott biztos sikerért a pénz : 

i visszafizetése mellett kezeske éterik 
1 nagy tégely éra 3 forint,

: 1 kis tégely ára 1 frt 38 kr.
Vidékre utánvéttel : a pénz előre j 

I beküldése mellett pedig teljesen bér- 
mentvo küldi bárhova a 10909

SVÁJCZI HÄJ-ELIXIR
magyarorszagi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8.
BBB3B8BBBHHB

SimSLO FERENCZ
épület- és mülakatos, kalyha és görredöny-gyaros

BUDAPESTÉIT. <■

töltő kályháit
különböző nagyságokban, egyszerű és dísze, 
kiállításban, Bománczozott köpenynyel; 

továbbá

központi fiités berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831

Gyár vs raktár:

YI. kerület, Lehel-utcza 8. szám,•~tv v':j

a Ferdinánd-hid közelében.

14.-

3.—

)HL3rereTnérT3r:

0 ÍÖfilU ÖSSZciiDfiuaii
Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel
Főnyeremény 200.000 frt.
Húzás október 1-esx.

I Tiszai sorsjegy igérvénynyel..........
Főnyeremény 100.000 frt.
Húzás október 1-én.

I Jótékonyczélu sorsjegy.................... Z—
Főnyeremény 90.000 frt. |0e_
Húzás deczember 29-én.

Mindhárom csak 8 forint. t0^S5Q 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A kiadóhivatalának j
bank- és váltóiizlete POLITZEK S. I-1 ■> 1

—=rctt3Z3L--uL--=3. Z.Z.M

Birtokok
Több i int 3"Ö bír ■< van 
minden nmrySágban s az orszác
minden r-..-bdi, eiauiisra ei.>- a kinek pénze van t ikarékpénz-;

Sziklay e, Varady fárban va

IfröMBBMMMagBajgarft

papírokban c: 
4—5 perczentnél többet nem 
kap j t'nze ifián. az nagyon 
okosan cselekszik, ha pénzét 
kölcsön 7—ö perczentre adja 
betűi) lázasra teljes biztosíték 
mellett. Ily teljes biztosíték 
mellett kiadható 60—7V ezer 
forint Levelek -Nagy jóve 

kiadó- 
21187

... ; tonnt, tdíjmentesen delemv tzlm alat 
_______ “Lifi hivatalba mté-zendo

jegyezve - .
hatóságilag engvii- lyezett Or 
szagos bírtok es JelzaloR-
forgalmt intézel.-ben, Buda­
pest Kerepesi-nt 5i>. sz.
V-vanit: kis *•< nairy birtokokra
rendkívül elönyus torleszte- 
ees kölcsön «-s konvertálások 
eszközöltetnek. Felvilágosítások 
készséggel
adatnak._______________
Pompás zongora.

gyönyörű hangszer felette ol-| 
csőn eladó. Kerepesi-ui .'9..
I ein 19- __________1-2L28

Eladó
eg-.- jó karban levő villa a czin- 
kotai vasúti állomástól iimz 
t ereznyire. A 10 boUlnvi tel­
ken vau a villa 4 na * s , -ry 
veranda t 'bb mellék-piiiet ie.»-- 
félhf'ld tiíloxeramentes szóllő. 
ecv iái rt-t. é-t hrfild szántóföld 
és i: n ej • 3 hold gyümölcs' 
legkii anoofi fajú gyümölcsfák­
ká'. A nyaraló tehermentes s , , . , , , .
sza ad kézi-öl azonnal elad- Q^Zil 6S UtMlT MaSOK, 
ható. Tudakozódni lehet a fa- . , .
adóhivatalban. 21295 bolt lívlyjsegvk

——1MiB—1m es ra.l^tá.Ta.1^:

Alkalmazást k^rOS. azonnal vagy novemberre
------------------------—--------------  kiadók.

Urasáéi kocsis, j V. Lipót-körut 34. sz., váczi- 
k, nagy uralnál volt s jó bi-1 körút »árok az osztrák

s
a to

leszto-keszüiekeket

két- és háromvasú ekeket, 
sorvefőgépeket, boroná­
kat é> hengereket, valamint 
szecska- és répavagó-gépeket, 
daráló-malmokat, kukoricza- 

_ morzsoiókat. iakarmany-fül- 
stö. sib. a legnagyobb választékban és minden 

versenyt kizáró árukon szállít

H 6i ä műóUoaóuno’dQi 51

Budapest, váczi-köfut 60. szára. 11434

A ki
birtokot venni, cserélni vagy | 
eladni óhajt, tudassa velem e 
szándékát «kózvetito* jelige 
alatt a kiadóhivatalban. ‘21-58

Szülők figyelmébe I
Úri származású nő, női keres­
kedelmi tanfolyam alatt, teljes! 
ellátásért elvállal gyermek ne­
velési z mgoratamtással. Czim ] 
a kiadóhivatalban. 21243

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Dalszinház-utcza 1.

Elegáns nagy

A Wiener Bank-Verein 
központi Méípénztára és váltóháza

BECS, 7

I., Herrengasse 8.

zonyitvánvokkal 
jó négyes kocsis,

körút sarok az
rendelkezik. I államvasat átellenében. 
állást kér- -. VI. Teréz-kőrut 31._10 nesrved kOCsia, ami'. AC1C-. T, .. . , . . -

esetleg* lovászmesteri állást is ' ^rzsebet-koni 5.
fr j rr,a a 1-iaHnh.vatfll- VII. \ es-elenyi-utcza 4b. elfogad. Czrnie a Adóhivatal ■ y Kn*j.utcza lti.

ban. ___________ íilií j 120611
Kifogástalan j-----—----r———

fiatal asszony, csinos külsővel; Pénzkölcsönt 
kereskedésbe ajánlkozik. Czirne, közvetítek gyorsan előleg _ nél- 
a kiadóhivatalban. 21287 kül hitelképes hivatalnoknak,
—-----T-.___ ____ lés iparosoknak 5 évi törlesz-Pusztara vagy helyben ^ 8_v, Gavaiémknak

úrhoz ajánlkozik 1q q^jq kereskedőknek vál-1 
neje, eazdasz- hagyatékra és katona-:

: ** egeszéges. tlsztetnej; Sr,'0’-ra. Bővebbet a 
Mankakedve- tjadóhivatalban. 11187 i

magányos 
földbirtokos
szonynak,
tisztességes.
lönö». Czimen 
talban.

kiadóbiva- 
21283 Arany- és

Ápoló ; törmeléket, zsinór-ezüstöt kész­
szenvedő úrhoz, mint inas vagy pénzért legmagasabb áron hevált 
kórházba, mint sebészápoló TTJ*„* rj-zx-p IVFft-p 
keres állast, kitűnő bizonyitvá- ” JjíUí
nvokkal. Czim a kiadóhivatal-j regiségkereskedö, 
ban. ____________ 21289 ssatvaJ3i.-Ta.tcza. 15.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik, helyben vagy vidé­
ken, ki a ház vezetés minden 
ágában jártas, jó családból való 
nagyobb házhoz ajánlkozik.
Czime a kiadóhivatalban. 21290

Gazdatiszt özvegye,
a háztartás minden ágában! 
jártas, kitünően főz, házveze­
tőnői állást keres. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21245

Oktatás.
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ÉNZELÖLEG
részvényekre, sors­
jegyekre és zálogle­
velekre jutányos ka­
matok mellett, a köl­
csön részletekben is visz- 
szafizethető. 11826

TGYJÍÖKÖK
nagy provízió, esetleg 
havi fizetéssel helyben 
és vidéken kerestetnek 
engedélyezett sorsjegyek 
eladására részletfizetésre.

Zongoraleczkékot
ad fiatal leány, zened! növen­
dék. Czime a kiadóhivatalban.: ______ . .

212821 Budapest, Kerepesi-ut

ERNYEI A. H.
'caK-lciiáza.,

befizetett részvénytőkéje
a Wiener Bank-Vereinnak

25.000,000 frt o. e.

Fiók: Prágában és Gráczban. Postai check - konto 
826045. szám.

Beléli pénztárak es váltóliázak
Zaécs'ceir-.:

II , Praterstrasse 15.
IV.. Wiedener Hanpstr. 8. 
VI., Mariahilfer Strasse 75.

ÍGÉRVÉNYEK

Bécsi városi­
október 1-én j 

200.000 fonni
31 4 forint

©e 50 krajczároK bélyeg.

és j Tiszai sorsjegyek
Húzás ! Október I-én

Főnyeremény ! 109.090 ÍOri&t
2 forint

és 50 krajezáros bélyeg.Ára

Mimi a kettő együtt csak 6 forint.
Levélbeli bármely megrendelés pontosan és rögtön teljesittetik.

htizási veszteség ellen az október 1-seiei húzásoknál
Értékpapírok

Bécsvárosi sorsjegy 
Tiszai «
Rudolf

Graz-Kóílachi elsőbbség I. kiad...........
5«£'“ « . . lí. és III. kiad.
5°0 Államvasuti « I. « 1L l< 
5° 0 « Brünn Rossitz, elsőbbség ..
5°/0 Temes-Béga kölcsön.............................
6° 0 Triest városi kölcsön .........................
Graz KOílachi Részvény*........ . .. ..................

* Az élvezeti jegy a biztosítotté.

Biztosítási dij

frt. kr.
25
20
45
10
05
05
10
05
60
30

darabonként

100 in neveitekért

darabonként

Megrendelések
értékpapírok megtételére és eladására.
(Járadék, záloglevél, elsőbbség, részvény és sorsjegyekre) pontosan teljesittetnek, a 
megrendelők érdekei minden irányban megóvatnak és elömozdittatnak, tudakozó­
dásokra pontos és kimerítő válasz adatik, valamint minden előny, mely tőkeerőt 

és kereskedelmi tapasztalatot kíván, készséggel nyujtatik. 1-189

Sorsolási
veszteség

kítQoS.?; áífSPäMÄr. rAcn*asízáiíjá

v - ti

1
(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering in Lijfrente)

AN,
legelőnyösebb feltételek és módozatok mellett köt biztosításokat

1 §1 és fél ill írat liztasis köttetett.
Magyarországi vezérképviselőség:

ú, koréi
Igrazgra-tó:

Tolnay Lajos.
*Vezértitl^ávX:

Stiiller6 László-
tanácsos, országgy. képviselő.

vezérkép visel őség mindennemű kérdésre szívesen szolgál felvilágosítással.

ar általán®® liRcIfoank ad.

1892 HŰI
SZERKESZTŐI

ßüDAPEST VI. SZERECSÍ

g£ZnUTOKAT KÉM KÜLD
bérmemes leveleset! 

ELŐFIZETÉSI 
postán v. helyben i

■er évre .... *0 frt I try ce 
Ey fel évre . . 10 frt ! Egy hói 
■felföldre: 3 bóra Kémetorsz— 
Ryjczia-, Olasr*. Orosz-. Török-.I 
-TBiigokba, Svájci-. Rom.m.l 
yalzmiot amaz országokba, nr 
ptRiínhu tartoznak, negyedel

Egy asöm ára fii

Az els|
Kereskedelmi s 

működése legiukábj 
ben tükröződik vis 
rák az év elején 
ismertetvén, közre I 
resztül e jelentései 
értéke. A Baross 
lcént állanak az 
minisztérium illet J 
figyel a jelentések 
ban közöltünk né] 
nyitják, hogy a re 
vasiatokat is figxj 
delmi miniszter, 
bizonyos ambicziój 
ügyébe eső terjedői 
beható tanulmány] 
kerületük minden 
a kamarai jelenti 
helyi, hanem kö] 
bírnak s a ki e jc 
ját évről-évrc össl 
hatná az ország Lj 
uak hü tükrét.

Kétszeres érdet ] 
ország első keresi 
nak, a budapes 
azért, mert a kani 
kári állásban a iv| 
zást s megválasztó 
tért. Másodszor a^ 
óta hangoztatjuk, 
delmi és iparkamaj 
és kereskedelem 
ölelni minden fonj 
s függetlenül kell 
ipari és kereskedő

Az uj titkár réí 
a kamarának. Cst 
hogy nem lépett 
mara bizalma mef 
hogy nem közön.-] 
és tudását érvény' 
lésben azonban m| 
az uj erő, mert 
osztása és anyaga) 
alatt készült, bár 
jelent meg. A rég] 
szerint van tehét 
tartva, de soraibaj 
hang vonul keret 
szül esik, hogy a 
tudta magát teljes]

A budapesti kai 
juk. hogy minden [ 
désről behatóan sl 
levő érdekről lepl( 
mostani jelentésbe 
ság dominál, melxi 
lényegébe nem ml 
leiró és közvetít«! 
Szívesen láttuk vi 
jelentés tüzetesen] 
és árudijszabás jel 
kérdésre. E két f| 
érdekelt szívesen

Az idei
Sehol a világon n| 

jidegeneket. mint nj 
idegenek közül mégj 
leírás nélkül mináll 
unk vagyonosodnak I 

Sok az olyan gyaí 
tulajdonos, sok az o| 
ban vándorboital a 
érkeztek meg Hudap| 
rosi embernek a 
zűkben.

Nem veti senki s: 
űzhetnek propagandi 
a bécsi, a cseh. az 
politikának. Szabadé 
dekei ellen. Nincs 
a ki szamot adhatni 

Amerikában már j 
neknek. Az előrelát a 
ges álláspontot fogj 
közibük megy jobb 

A szabad iranczid 
városában a polgára 
löletig tartózkodó i 
hogy eme szó : étraj 

Pedig Paris még 
szar-ág idejében, a 
szeretőbb városa voll 
minden idegen előtti 
midőn a poroszok <1 
legnagyobb része lel 
már be voltak rendj 
az ostrom alatt is a 
Hiányolták ki a pár] 
írancziául. E keserv 
józanitotta a jószivJ 
csétlen háború szku 
tosak az idegennel sd 
a kenyerét, nem Ll 
szorul, legott szeimj 
haza.

A francziáknak t|
Mindaddig, r 

vannak kitéve, miéi 
jött-ment sehonnai-f 
útlevelet sem képei 
sukra meggazdagodj

Mert az idegen 
ki előtt pirulnia, 
rokonuk. Nélkülözd

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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